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NPEATOBOP

1. Yudenury ce npenopyuyje na OBy KHoHIy [LO6GPO -

dyBa H Opprasa y HWCNpasHOM CTakby, NowTo ke cre-
Aehe rognHe vecto 6uTH ynyhWBaH Ha NojefuHe cTa-
BOBE H3 H-€.

2. Hap yyeHur pauyHa Ha Tabnd mopa Henpe-
CTaHO ja roBOpPH H fa CBaKkW nocTynak o6jalirasa.
‘hytarbe Ha Tabnu je yamoTurba y paspegy.

3. Benuku 6poj 3aparaka H3 OBE HHbHI€ MOTY Ce
ynoTpebnTH Kao MaTypCKH 3ajaum.

IMramnapaja Apar. ITomosuha. Jyja Baprya Gp. 3.

JEO INPBH
[VIABA |

KBaipaTHH TPHHOM

1. Nedunnuuja. — Kpajgparsu TpuHOM je TPHHOM OOJHKA
ax? -+ bx + ¢,
TAE Cy a, b M ¢ cranHe BesMYHHE, 4 X MPOMEHJbHBA.
HasuBe uMamo MCTe Ka0 ¥ KOJ KBaJpaTHE jefHauuHe: NPBH
4JIaH, MPBH KOe(QUIMEHT, HEe3aBUCAH YaaH MTH.
Mu hemO yecto BpesHOCT TpUHOMA OO0eiexaBaTd ca y, Tj.
micakemo. '
y=ax?+4 bx + c. .
Hcro Ttako, mouwTto je BpeiHOCT TPHHOMA (YHKUHja Of X,
ynorpe6/mabatiemo H 03saky f(X), (M3rosapa ce ,ed ox uxc*), Tj.
cTaB/patiemMo
fx)=ax® + bx 4 ¢
3a 0BaKBO O3HayaBale Hajuewrkie ce y3UMa CJIOBO f, OUITO
THM C0BOM foudme peu Qynkuuja. (Buam Apurmernky uw Aure-
-6py 3a Il paspen crpana 44!) . .
AKO y TPHHOMY CTABUMO MeCTO X HeKH OpOj, WJIH Heko
JApPYro CJIOBO, pe3yJTar Te cMeHe 03HauuleMO CTaB/bambeM Ha MECTO
X y osdHauu f(x) Taj 6poj wiau caoBo. Taxko hemo umarw:
A(10) =100a + 106 + ¢
f—)=a—-—-b+c
AO) = c
flm)=am? +~bm+ ¢
f(sina) = asin®c + bsina + c.
Y nameM usnarawby ropopuhemMo KBaJpaTHH TPHHOM, TPHHOM
JIPYrOT CTEMeHa, a BPJIO YecTo caM0 TPHHOM.
2.— OHe BpemHOCTH X 3a K0je TpHHOM JxOOHja BPEAHOCT
Hyay 3BahemMo Kopenu fpunoma. TO Cy OUEBHJHO KOpPEHU KBa-

JpaTHe jexHauuHe
ax®+ bx+c = 0.
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M oBe kopeHe ofenexapahieMO O3HAKOM Xx; U X,

Axko je
b —4ac>0
TPHHOM HMa 1Ba pasJHyHTa KOpEHa.
Kan je
b?—4ac=0

TPMHOM HMMa JBa jeJHaKa KOpeHa.
Hajsap axo je
6% — dac < 0Q
TPHUHOM HeMa KOpeHa.
[Tpu npoyuaBamy KBajpaTHOT TPHHOMA MH hemMoO yriaBHOM
NPeTNOCTaB/bATH Ja NMPBH KOe(UUHEHT 4 HHje HyJa.
3. KaHoHHYHH oOOAHMUH KBaapaTHOr TpHHOMA. — To cy

HAPOUYHTH OBMUUM KOjH Ce MOTy maTH TpuHOMy. M3 mHuX ce Mory

JIAKO BUJIETH IberoBe riasHe oco6une. O6pasosatieMo Hajnpe onuITH
o6auK, ©3 Kora heMo 3aTum M3BECTH TpHU ClelHjalHa OOJMKa
npemMa TOMe Jla JH jé JUCKDHMHHAHTA NO3MTHBHA, HyJ/a, WIH He-
raTUBHA.

1o Odwmu ranonuunuy obaux. — [1OIITO NPeTNOCTABUMO A2
a HUje HyJa, UMaMo

b c
2 — 2 _ — 1.
ax+bx—{—c—a[x ‘ax+a:|

b
Honyuumo x? + - % 10 MOTHYHOT KBajapara (Bunu Aare6py

aa VI p. ctp. 103!), na hemo umaru:
b c b b\ b | ¢
2 e IR 2 7 R I, —
a[x +ax+a] a[r ] ax+(2a) i a}'

2
ax2+bx+cza[(x+£) :M].

HJIH

4a? (1)

Hspas na necuoj crpanu jennayuse (1) je KaHOHHYHH OOJHK,
KOjH Ce& YBEK MOXe HaTH TPHHOMY.

20 Cay4aj ka0 je OUCKPUMUHOHITQ HE2QITUBHA. —
[TpernocraBumo zxa je
b? — 4ac < 0,
Tj. dac— b2 > 0.

[

Tana jennayuHa (1) nocraje

2 dac— b2]_ @)

b
axz—i—bx—{—c‘———[(x-i—%) + 1

. dac —b* .
AKO KBajJpaTHH KODeH.0poja —AE o0eseXUMO ca m Tj.

CTaBUMO - /4ac —b*

=m
2a ’

jennauMny (2) MOXEMO HARKCaTd y OO/IUKY
i 2
ax2+bx—}—c:av[(x+2b—a) —|—m2]- (3)

Kan jé b% — 4ac < 0, TPUHOM Ce MOXE HanucaTd y OOMHKY
Npou3BOJA W3 TNPBOr KOoehHUHMEHTA 4 H 36upa JBa KBajxpaTa.

Y oBOM cilyuajy ilpunom Hukad He Mmoxce Ouillu Jjeonan
HAyau. Jenaw KBajpar je YBEK MO3HTHBAH WX HyJa. 36up nBa
KBagpaTa, ABa MO3MTHBHA 6poja, MOxe OWUTH jelHAK HYaH, CaMO
ako cy o6a 6poja Hyae. MehyTum osne m* He MOXe OUTH HYJA,
jep b® — 4ac Huje jeanaxko HynH. A KaKo HH a HUje HYJa, TO HH
MPOU3BOJ Ha JECHOj CTPaHH jefHauuHe (3) He MOXe HuKa] OHTH
jenHaK HyJQH.

[Tpumep. IlaT je TpUHOM

2x2 — x + 1.

Jla ce Hanue y KAHOHHYHOM OOJIHKY.

Ongze je b —dac=1-—8=—7 <0,

‘ 2| e 5] 41
na je 22— x + 1 = X— 7 +1_6-

30 Cayuaj xad je Ouckpumunanma jeOnaxa ryau. — Kax je
b*—4dac=10
jemnauuna (1) mocraje

b 2
(sz‘l“bx_{_cza(x‘*‘%)‘ (4)
Way ako cTaBuUMO
b

— = Xy

2a
. . b
TIOLITO y OBOM CJAydajy TPHHOM KMa JBa jeJHaKa KOpeHa —op
umahemo

ax® + bx —,~ = a(x—x)> (5)



Kaz je b® — 4ac = 0, TpuHOM je jenHak NpPOM3BOJY M3 4 U
KBajpara OHHOMa NIPBOI CTEMEHAa MO X.

Tpumep. Na ce TPUHOM

4x* 4+ 8x 4 4
JOBeJe Ha KAHOHWYHH OOJMK.
Osne je
b2—ac=4>—4.4=0,
na je

452 + 8x 4+ 4 =4 (x + 1)2
JIBOCTpYKH KOpeH TpuHOMA je X, = — |,
4. Cayuaj xad je Juckpumunauiia Zo3uidiugna. — Axo je
b2 — 4ac >0,
MOXeMO jenHauuHy (1) HamucaTH y OOJHKY
2 e A0 \2
ax? + bxtc=a ( fl) _(M)
+ [ x+ 2a 2a ’ ©)
HJ, aKO KpaTKohe paju CTaBHUMO
VB 4ac
2a

2
a4+ bx+4+c=a [(x—}—%) —m2:|.

Y cpeiwoj 3arpaid HMaMoO Das/MKy KBaiparta, na je Mo-
JKEeMO HamucaTH y O6JIMKY Mpou3soga no obpacuny '
a?—b*=(a—>b) - (a4 b).

Taxko nobujamo

b
ax®+bx+ c=a (x+§5 —m)-(x—{—% —{—m),

HIH
ax2+bx+c=a(x+%_vb_22faﬂc:)(x+i+m—;lﬂ) ,
HJH
ax2+bx+c=a(x+b_’ip)(x+b+vp>,
HJH joul

[Mowro cy pasmoMuu y MOCIelbeM H3Da3y KODEHH KBa-
IpaTHe jeHauYHHe, MOMEMO CTaBHTH.

— b4V b*—4ac
LT 2a
— b —V?z —4dac
Xy= 5,
Hanocaerky no6ujamo
ax2-l—bx-{—c:a(x——x1)(x-—x2). (7

- Kag je 62— 4ac> 0, KkBaipaTHH TPHHOM jenHax je npc_)us-
BOLY MPBOT KOe(HIMEHTA @ W pA3HKe [Ba KBALPATa, Wid joil
NPOU3BOJLY M3 KoeduuHeHTa & M B4 fuHoMa NpPBOr CTeMeHa,
KOju MMajy 32 KOeHMIMeHT y3 X JefnButly. .

Y OBOM Cyyajy TPHHOM HMMa IBa KODEHA Xy H X,
[Mpumep: Jla ce TPUHOM
6x2 —5x -+ 1
N0BeJie HAa KanOHWYHK 06nm§.
Kako je
b2 — dac =25 —24>0,
10 mpema jenHauumuu (1) MM (6) umamo

: A
6x2—5x1=50 <x—~E — 144

win npema jexuauntu (7)
' 1 1),
‘6x2—5x—}—1:6(x*§>- (x——§>

Cge OBe peay/iTaTe MOXEMO KPaTKO M3HETH Ha OBd] HayMhH:
19 OnTH KaHOHHYHU OOGJIHMK

ot -2 5]

20 Kapg je b — 4ac <0 KaHOHWYHH obauk je

b 2
el 2 |,
o[l il 4]
. . 4dac—b%
rage je me=— T
30 Kapn je 6% — 4ac = 0 KaHOHAYHH obauk je
b 2
a(x +Zz)
i a (x— %),



8 ' i 9
b Hanomena. — Yuunone (x—>¢) ¥ (X—x,) Ha3BaJH CMO
T2 joml mpolusie TOJHHE KOPEHUM HURLO ZUMA.
[Ipumep. PacTaBUTH HA UYMHHOUE TPUHOM
6x* — x— 1.

rae je Xy =

4° Kan je b° —4ac> 0 xaHoHuuHu 06suK je

\ :
a [( x -+ 2%) — m2], OgproBapajyha KkBagpaTHa jefHA™HHA je

: 6x* —x — 1=0.
Ibenu kopenu cy

2 __
rie je m2:b“24ac, )
. 4q x1:§)
UM a (X —xy) (x—x,), §. 1
. d Ky — — —

- T —dac =7
rae je £

J . 2 na he Guru

—b_'Vb2_4aC | 2__ — | = ( -—I—) . ( —1—)1
X, — - . 6x x—1=6|x > x 4+ 3
HJIH

6x2 —x—~1=00x—1). BxL .
3a nucMeHo eembame ( oG

HoBectn Ha KaHOHMUHM O6JHK caesehe KBagpaTHe TPHHOME: : 3a nucmeHo Beixbate
1. x22-{- x+1 2.3x*—x1}9 3 Jla ce pacraBe Ha YUHHIOLE TPHHOMH:
3. 2,: +3x42 4, 6x*—5x43 1. x2—7x+6 2. x24+ 5x—6
5'x+§x+ll 6. 4x* +4x 41 3. x*—55—6 4. x* + 21x + 68
7. x2—7x-{—§ 8. 25x% — 30x 49 5. 2x2 —5x 4- 2 6. 4x® — 17x + 4
. ‘ 7. 12x2 —7x 4+ 1 8. 12x2 — x —1
9. x* —6x+8 10. x*— 13x+ 36 ] 9. 15.x2 + 19x + 6 10. 15x2 + x—6
11. x* 40,55 — 2,04 12. 6x2 — 31x 428
13. 4x° — 17x 1+ 15 14. 12x% 4 100x - 125 - . Cparu crenehie pasnomke:
15. 0,06x* —0,31x 40,4 16. 0,36x* 4 1,11x 4 0,4 1, o3kt 2 o, ¥+ Xx—2
) . : ‘ x2—4 x2 4 2x + 1
17. 3x2—621x—18—2 18. 6x2+3;—x—1—; 13 x2—8x 4 15 14 x2—Tx + 12
Tx2—6x4+ 9 Tx2 4 x—12
4. PacTaB/bame KBaAPaTHOr TPUHOMA HA YHHHOUE. —- , 15. 20x2 + 27x + 9 16. 35x§— dx —4
Pesyarart 20x2+ 3x—9 28x* — 13x — 6
et de=a. (x—x) . (x—x) o 5. 3Hak KBagpaTHOr TpHHOMA. — [lomTO 3HaMO Aa JO-
oMoryhyje naMm na pemumo 3anarax: da ce xsadpamui MPpUHOM BEJEMO KBaJDATHU TPUHOM Ha KAHOEIMYHH OOJIMK, JIAKO MOXEMO
ax® 4 bx 4 ' ’ oApeluTH U KakaB he 3Hak HmaTH, Tj. Ha Ju he OUTH NO3HU-
pacmasi ka wunuoye. ‘THBAH WJM HEraTHBaH, Kaj MECTO X CTaB/baMO pasHe BPEeJHOCTH,
TpeGa craut na je T2 U3PAuyHAMO BpeAHOCT TpuHOMa. L1 Ty hemo pasaukoBaTtu TpH
.axz + bx + c=0, -cauaja.
la PelTH TaKo NOGH[eHy KBANPATHY jeAHAYMHY. AKO CY KOpPeHH [Ipsu caywaj. — TpuHom Hemia xopena, Hanucahemo ra

jeAHauHHe X, U X,, TPaXEeHU YHHHOLH Guhe a, (x—x) u(x—x,). Ty 00OHKY.
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ofler ) 4]

Ma KakBO Ha je X, H3pa3 y CPeiwoj 3arpagu (36up ABa
KBaJparTa) je YBeK NO3uTHBaH. [Ipema TtOoMe TpuHOM he umaTH
MCTH 3H4K Kao LUTO ra uma npBu koepuuuent a. Ha npumep
TPHHOM

3x2—x+2
6uhie yBeK IO3WTHBaH, Nla Ma KAaKBY BPENHOCT Y3€JIH MECTO X.
Lipyeu cayuaj. — Tpuxom uma aBa jenHaka kopeHa. Tazna
je BmeroB KaHOHHUHH O6JIHK
2
b)“
alx+ |-
( +2a
Mapas y sarpamd je yBeK MO3WTHBaH, CeM Cayuaja
b . .
X = — 5, KaJl je TPUHOM jelHaK Hy/IH. [Tpema Tome TpuHOM he yBek

UMATH HCTH 3HaK Kao W npeu koeduuuent. Camo y cayuajy
b . :
X = — 5 TPHHOM n06uja BPEAHOCT HYJy.

Tpehu cayuaj. — [lpernocTaBumMoO Haj3am fa TPHHOM HMa JBa
pa3IMyHMTa KOpeHa X, M X, Taaa je oarosapajyhH KaHOHHUHH
06HK

a(x — x,) (X — X,).
[IpernocraBuMO joll ga je x; Matbd KOpeH, Tj. Jaa je
X, < X,

[Tocne osora, ysumajyhu 3a X pa3sHe BPeIHOCTH, MOTY Ha-
CTYNIUTH TPH MOryhHOCTH:

1© HMau hemo 3a x y3eTH BpeJHOCTH Mambe OJI Marer KO-
peHa, Tj. Ouhe

x < Xy,

rna TdM 1pe X < X,.

Tapa cy unHHOUM (X — X;) H (X — X,) HeraTHBHM, 4 HHXOB
IPOM3BOJ MO3UTHBAH. TPHUHOM y OBOM CJyuajy MMa MCTH 3HaK
Kao M NpPBM KOe(pHUHUEHT a.

2. Min hemo 3a x ysern BpenHoctu Behe ox Beher kopena,
Tj. y3etn zga je

x> X,

naTM npe X > X

11

Taga Cy YHHMOUM (X — Xx;) M (X-— X,) MO3UTHBHH, fa je:
. IbMXOB IIPOM3BOJ TNO3WTHBAaH. TPHHOM M Yy OBOM CIyuajy HM&
HCTH 3HAaK Ka0 W MPBH KOE(MHIHEHT.

3. Ocraje HaM jowl na MCOHTamo Iuta he OMTH, aKO 33 X..
y3amMeMo BpelHOCTH Belie OJ Mamer KOpPeHa, a Mame Of Baher,
Tj. aKO y3aMeMO Ja je

X < Xx < Xg. .

Taga je uMHRAAN (X—X;) TO3UTHBAH, a YMHKJIAL (X—X,)
HeraTuBaH. FDUXOB NpPOM3BOJ je HerarWBaH. Y OBOM CJy4ajy 3HAK!
TPMHOMA je CynpoTaH 3HAKY NPBOr koeduuueHta a.

Ha npumep TpuHom

x2+3x— 4
je TO3WTMBAH 3a CBe BPEJHOCTH X Mame onx-—4 u Behe OX 1, a
HeraThBaH, ako ce¢ x Haxasu uamehy — 4 u 1.

[leqOKYOHO OBO M3Jaratbe O 3HAKY KBaIParTHOT TPHHOMA
MOXKEMO PE3UMHUDATH OBUM MDPABHUJIOM: K8AOPAMHI MPUHOM
ax?4-bx4 ¢
UMG YBeK UCmiL 3HAK KAO W Apsu Koeuuuewm a, U3y3es jednoe
Jedunoz cayuaja, ka0 mpurom uma 08a pa3AudumMQ KOPEHA Xy
U X, 0 MU 30 X Y3MEMO 8PEOHOCT U3MeRy KOpeHaA.

3a nucmeHo BexHbare
Ja ce ompenu 38aK ciaefehnx TPHHOMA:

lL.x2dl x4+ 1 2. 3xF—2x+ 2
3. 6x*2—2x-+3 4, 2x2 —x—5
5. x*—8x + 16 6. —-9x* L 6x—1
7. x*—9x-L 14 8 x*—4x—5
9. 24x* — 10x 41 10. — 15x2 4+ 8x— 1
11, —3x* J}2x—6 12. — x* 4+ 1,3x— (0,36
6. Hejennauune II cremena. — OBo mnpoyuyaBame 3HAKA:

TPHHOMA MOXEMO NPHUMEHMTH Ha pellaBame HejemHaunna Il cre-
neHa. To pelaBare ympaBo Caefyje HemOCPeIHO M3 MPETXOAHOT:
npaBuJa O- 3HALKMMAa KBaiPAaTHOr TPHHOMA. '
Hejennaunna 1l crenena je wejennauusa oOJHKa
_ ax® 4+ bx 4+ ¢>0.
Tosopuhemo odzosapajyha jeOnauuna OBOj HejeJHAUHHH je-

jeaHayMHa
ax* 4+ bx 4+ c¢=0,
Koja ce nobuja, Kaj ce 3HAK > 3aMEHU 3HAKOM =—.
[Mpu pewaBawy HejexHauuua Il crenena pasmukosahiemo Tpu:
crydaja.
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19 Oarosapajyha jennaunsa Hema Kopera. Y oBOM cayuajy,
.AKO j€ @ MO3WTUBHO, JaTa HejeJ[HaYHHa je YBeK 3aJ0BO/beHa. AKO
Jje @ HMeraTyBHO, OHA HHKAJ HHje 3a40BOJbEHA.

20 Oprosapajyha jenHaynHa HMa JiBa jelHaKa KopeHa. 3a-
KJ/bY4aK je€ HCTH KaO y NpeTxoaHoM cayudajy. Mayserak je camo
Kaj 3a X y3MeMO BPEJHOCT KOja je jeiHaka KopeHy. Tala He-
jepHaYMHA MOCTaHe jeJHavuHa. ‘

32 Opgroeapajyha jexHaunHa MMa [Ba pAa3MHUHTA KOPEHA X,
‘U X,. [IpernocraBuMo na je x; < X,.

Y oBoM Ciiyusjy, aKO je a NO3UTHBHO, HejeaHadyWHA je 3a-
JOBOJ/bEHA 33 BPEJHOCTH M3BaH KODEHA, Tj. 32 BPEAHOCTH X Mame
.0 Mawer u BehlH 01 Beher KopeHa Tj. WM 32

x << X,
HMJIH 33

x> X,
3awmro?

AKO je a HeraTHBHO, HejenHauyuHa he OWTH 3al0BOJbEHA 3a
«Be BpeJHOCTH H3Mely Kopena, Tj. 3a

Xy <X < X,.
3awro?
CauuHo oBOoMe pelaBa ce HejenHauuHa Il cremena
ax® 4+ bx 4-c<O0.

Ann MM MOXeEMO OBY HEjeIHAYHHY W OBaKO HAaMHCATH
—ax®—bx—c>0.
Onna cMo nOOMJIH HejeAHAaYMHY KakBy cmo Beh npoyuuiu,
Ilpumep 1. PelluTH HejefHauHHy
x?—5x 46> 0.
Ognroeapajyha jepnauuna je
x2—5x16=0.
benu xopenw cy x, =2, x,=23. Ja 6u TpHHOM
x*—5Bx16
DHO NMO3UTUBAH, Tj. Ha Gu HMAO HCTH 3HAK Kao W NPBM KoedH-
‘quedt (4-1), TpeGa na y3meMo BpEAHOCTH 34 X H3BAH Kopeﬂa .
Tpeba na 6y11e
Hau x << 2,
Han x > 3.
[Tpumep 2. Peinty HejexRHAYUHY
10x2—7x 4+ 1<C0.
Onrosapajyha jegnauuHa raacu
10x2 —7x 4+ 1=0.
Hbeun xopenu cy 0,2 u 0,5. Tpuuom he OuTH HeraTuBaH,
j. umahe cynporaH 3Hax 3Haky npBor koeduiuenta 3a Bpen-

13
HOCTH. x y3eTHx uamehy kopena. Hejeannaunna he Outu 3a10BO-
JbeHa 3a
0,2 << x<<(3,5.
- Kaxo ce IpyKuuje MOXe' DellWI " OBa jeAHAYMHa?
[lpumep 3. Ja ce pelin HejeflHEAUMHA
6x* —4x+3 <TO.
Onrosapajyha jeaHaudHa rjacd : .
6x* —4x+3 =0
JluckpumuHauta b2 — ac = 4— 18=—14 je Heratusua. Tpu--
HOM HEMA KODEHa M MMa YBEK HCIA 3H4K Kao M NpBH Koedu-
nuent + 6. On je nakiae yBeK IO3=HTHBAH. Hejennauuna Huje
33J0BO/bEHA HHU 32 jelHy BPEIHOCT .

3a nucmeHo Be= wbane
MoxasaTu 3a Koje he Bpemoc—TH Xx clenehe ofe QyHKuHje:
GuTH MO3UTHBHE, 3a KOje HEraTHBHe, 2 3a KOje BPeJHOCTH X he OUTH:
CYNpoOTHO o3HaueHe. KakaB 3aibyddic M3 TOTa Clellyje 32 bHXOB-

Npou3BoOL?
. xux—23 2. xux+ 4
3. x—3ux+5 4, x4+ 2ux+7
5. 2xu 6x — 1. 6.3x— 1u2x + 3

Peuinty HejenH ayunHe

7. x(x—8) >0 8. x(x+5)>0
9. (x—4) (x+3) >0 10. 2x—3)(x—5)>0
11, —(4x+ 1) (2x—9) >0 12. (5x —2)(8x 4 3) <T O
13. x2+ 13x + 40 <0 14, — 6x2+5x+1<C0
15. 14x® + 45x— 14 >0 16. —2x2—7x+3>0
17. x> —4x 4+ 13 <0 18. x2+4x41>0
19. 2x+%——3>0 20.6x% —3lx +3<C0

QI.(x—Q)QJ—(x+2)2—3x ——4(2-—x)
22. (x+ 32 —(x—4*<<(x— 2)(x+2)
23. (x =5+ (x+2)° >(2x—3)2—~(x+4)(x+5)
24. 2(1 — x) + x> < (x — 1) — (x + 1)

x+3 2x+ 5 4x—1
o= = O
2. Ty >0 26. =2 <0 27. <
1 1
R ey e 2. Fiax—1 "

30, (x4 3x—10) (x* —5x— %) >0
Pewerve. PeliHTH OBY HEej€LRHAYIE=4HY 3HA4YH OJPEAMTH TaKBE&:
BPEAHOCTH 3a X, A4 NPOM3BOL Ha .t MBOj CTpand Oyje MO3MTHBAH.
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JMa 61 npoussoxy 6u0 MO3UTHBAH, TpeGa uuHHOUM na Oyay
jenraxo ossauenu. [la GHCMO OZPeMIH 3HAKE YHHWJAIA, TpH-
HOoMa, Tpe6a [a peluMo OAroBapajyhe KpajpaTHe jeaHauuHE

x>+ 3x—10 =
X*—5x— 6=0.
Kopenu oBux jepnauusa cy — 5 u 2, — 1 u 6. Tpe6a na
MX YPEJHMO MO BEeJHYHHH,
—5 —1,2,6.
To cy BpemHoctu 3a koje seBa cTpana jare HejeHAYHHe
‘mocraje Hysna. OBAM GpojeBHMa MH CMO HHTEPBAN O — 0O 10

T 0 pasieNMIHM y BHINE MHTepBazia. Tpeba caj HCINHTATH KAKBe

‘3HaKe NOOHjajy TPHHOMH YHHHOLM M IbUXOB NpPOU3BOA, Kamd X,

Mewajyhd ce, 106Hje CBE BPEAHOCTH 01 — 00 JO 4 00.
PesynrTate MOXEMO CIOXHTH y cnepehy tabeny:

X [x?4 3,\.:— 10| x®*—5x —6 3akipydak
— } 4 } i Yuruoun cy je}l'HaKO osHaqf:Hu, NpPOH3BO[ je
o NO3HTHBAH, HEjeNHauHHA je 3aX0BOJbeHa.
+ J + Hejennauuna je zapoBomena.
- |
— 5 0 1 - Hejeanaunna nuje 3a119Bon>eHa.
— + Hejeanauuna _Huje 33[0BOJbEHA.
—1 — 0 Hejennaunua Huje sanososmena.
— — Hejenraupua je samosomwena
2 0 B — Hejennauuua nuje 3agoBosmena.
‘_|_ — HejenyHaana HHje 3aJ0BO/beHA.
6 + k 0 Hejeanauuuna Huje 3anosomeHa.
+ + Hejemfaqyma je 3amoBobena.
+ o0 = + Hejeuuaqhuﬂa je 3anoBosmeHa,

15
31. (x* —25) (x* — 14x + 45) >0
32. (x*+5x+6)(x*—x+5) >0
33 (x*—9x+ 18) (x*—2x+ 1) >0
X2 . (x—3)

34 x2—|-4x—5>0 35 x2-5x—~24>0

x*—11x4 28 37 x* 4 6x -+ 8>O
36'—hﬁ—6x+9 >0 I8t s

x*— 10x 421 x*— 13x4- 36

38 e _gxf18 <0 9. S oxf1g <O

7. Ynopehusamwe jeanor Opoja ca KopeHuMa KBaapaTHe
jenHauwHe. — Yecro hemMo umaTH na pewaBaMO W OBaKaB sa-
natak: Jlata je xBaApaTHa jefHauyMHa

f(x)=ax*-+ bx 4 c=0.

Y moryhHoctd c¢mo Aa oxpeaumo 3zax tpuHoMa f(x). Ilar
HaM je jenan 6poj m. Lllra ce moxe u3 f(m) 3akbyduTd O er-
BUCTEHUH|H KODeHa W O BeNuyuHu 6poja /m y OJHOCY Ha KOpeHe,
AKO OHH TOCTOje?

' bpoj f(m) nedurucan omxHocOM

f(m)y=am?* 4+ bm 4 c
je pesyartaTr koju noGHjaMO KaJ MeCTO X Yy TPHHOMY jeJHauyKHe
CTaBUMO 771.

PasnuxoBahemo pBa ciyuyaja mpema ToMme Aa JM je OBaj pe-
3yJITaT HWCTOr 3HaKa Kao W NPBH Koe(dHUHEHT a, WaHM CYNPOTHOr.

o TlpernoctaBuMoO Hajupe pacy f(m) v @ CynpOTHOT 3HAKa.
Mnu hemo TO H3pa3uTH MaTeMaTHYKH CTaB/bajyhu Aa je HUXOB MpO-
H3BOJ HEeraTuBaH, Tj. ’

a - f(m)<<O.

Panuje cmo Beh pex/iin 1a KBaJApaTHH TPHHOM HMa YBeK
HCTH 3HAK KAO0 M MPBH KOG(UIMEHT, M3Y3€B jeAHOT jeIMHOT Cay-
4aja, KaA TPUHOM HMa KOpEHe, a MH y3MMaMmoO 34 X BpPEJHOCTH
u3Mely kopena. [IpeMa Tome MOMXKeMO HCKA3aTH OBO MpPaBHJO:
Kan je pesyarar cmene f(m) jemmor ©Opoja m y TpPHHOMY KBa-
JApatHe jeIHayMHEe CYNDOTHOr 3HAKa 3HAKY IIPBOr KOE(HUIHEHTa
a4, MOXKEMO YTBDJIUTH [Be UYHibeHHIe:

1) jeAHaYyHHA ¥MMa JABa DA3JNHUMUTA KOPEHa,

2) 6poj m no BeNHMYUHW Ha/Ma3u ce u3Meljy KopeHa.

[Ipumep: Hexa uaM je mara jegHauyuHa

fx)y=x*—6x4+7=0.
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. CraBuMo y TpuHOMY MecTO x 6poj 2, na hemo umaru
J@Q)=4—124T=—1,

Pesyarat f(2) je HeraruBan, Tj. CynpoTam 3HaKy NpBOr
Koeduuuenta - 1. [Ipema ToMe MOMEMO 3ak/byuyuTH Ja jenHa-
UMHA ¥Ma JIBA Da3/iMuMTa KOPEHa X; U X, ¥ u3amehy mux ce na-
Jasd 6poj 2, 1j. MOXKEMO HalHCaTH

Xy <2< X,.

2° IlpetnocraBumo na f(m) uMa HCTH 3HAK Kao M IIPBH KOe-

¢unnent a. Ty YHIEHHIY MOXEMO H3Da3sHTH Nuuiyhu
a- f(m)>0.

1). Ako je b — 4ac<C 0 jenHaunHa Hema KOpeHa.

2). Axo je b® —4ac >0 jennauvna uma ABa KopeHa, a 6poj
m ce He Hanasu u3Mehy mwux. Mam je 6poj m mamwu o mamer
KopeHa, uad je Behu on Beher.

AKO TNpernocTaBUMoO Ja je x, < X, OHjxa je

unu m << Xy,
WK m > X,.

Koju ke 6utu Ox oBa ABa Ciyuyaja MOXKEMO BHAETH HA OBaj

HayuH. TlpernocraBuid cMo na je

X X,
x1< $<x2’

TO Ce& MOXE OBAKO HANUCATH

b
X, < — %< Xg.
Cpakn 6poj KOju je mamu Of Xx;, Ouhe MambH H OX Z—abr
cBaku 6poj BehM O X, Guhe Behu u of ;—ab-

Kan nakae pesyartat cmene f(m) uMMa HCTH 3HAK Kao U
NpBU KOG(HLIHEHT @, U aKO jeNHAYHHA HMa KOpeHe, Aa GHCMO:
pacBeTaMaM noJsoxaj 6poja m npema kopenuma, tpeba na cpas-

HHMO m Ca HOJIy36PIpOM KOpEeHa

52 Ako je 6poj m Mamwu of

noJly36upa, MOXEMO 3aK/byUHTH A3 j€ Malbd OJ Marer KOpeHa,
ako je m Behe on noayaupa KOpeHa, MOXKeMO TBDIHTH Ja je
Behe on seher kopena.

39 Ako je b* — dac=0 Jparta jefHAuYMHA ¥UMa jefaH IBO-
2a
y TPeTXOJLHOM, MOJ YCJAOBOM JAa C& NPETNOCTABH Aa je X; = Xy

CTPYKH KODEH, yHja je BPpeIHOCT Osaj cayuaj cagpxan je
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[Tpumep. Hexa je narta jemHaunEda
Jx)=x*—4x4—1=0,
na ¢raBUMO mecto x 6poj — 3. Tama je
f(—3)=(—32—4 - (— 3)4+1=22
OsBaj pesyaTaT je NMO3UTHBAH, Tj . HMa UCTH 3HAK, K30 H KO-
epunuedt 41 y3 x* Tpeba jowr ga  BUAMMO 144 JIH jeHAYHHA
uma xopeHa. J[HCKpHWMHHAHTA je
bP—ac=4—1=—3>0.
JegHayuHa MMa ABa KOpeHa Xy H X, B 0poj-—3 uuje oOyxsaheH
kopenuma. OH je Mamu OI Moay30M pa OBHX KOpeHa na, npema
TOMe j& Marbu ON Mamer KOopeHe:
Xy > Xy > —— 3.
KakaB mosioxaj npemMa KODEHHMML a OBe jelHauHHe Hma 6poj
5, a xakaB 6poj 1? .
8. — CBe 3aKkJbyuKe OBOTd UJIAEIKA MOXEMO YKPAaTKO OBAKO

UCKa3aTH
1. Kad je
af(m) <0

JjeOnauuna uma kopene u O6poj m je €O0yxsatien ruMma.
X, << m < x=,.
2. Axo je
af(m)>0
u xad je b®—4ac<<0 jedwawuna  Hema KoOpeHa, a axo je
b*—4dac>0, 6poj m ce Hana3u ¢ aese uAu ¢ OecHe cmpaHe
KopeHna mj.
uan je m < x;, < X,
uan  xy << x, —< m,
— b
oy
M3ocrasimamo cayuaj xan je f(ra) =0, nowro je Taza 6poj
m KODEH KBajpaTHE jeJHauyunHe.

apema mome éa AU je m <_2—ab ur 1 m >

Hanomena 1. — Ako je m==0, -MH HCOHTYyjeMO CreuujaJaH
cayuaj, TIe je MeCTO HyJe y OJHOCY Ha KOpeHe, a OBO Ce MaK
CBOJAM Ha IpoyuaBate 3HaKa kopen=a. (Bumu Anrebpy za VI p.
cTp. 114, un 1241)

Hanomena 2. — Kan ce 6poj 7= He Hamass usmely kKopeHa,
ynopehyjemMo ra ca noaysbupom Kope Ha, N4 GHCMO BHIENW Aa U
Aaredpa sa VII paspex 2
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ce Halla3u C JIeBe WJIH C JECHE CTPaHe KOpeHd, YMecro MOJy-
36Mpa MOXe Ja HaM IOCIYXHK M CBaKd Jpyru 6poj koju je o6y-
xBalien xopenuma. Jlopyure nosy36up KOpeHa ce BPJIO JIAKO Ha-
Jasy, amu axko HaMm je Beh MO3HAT xoju 6poj M3Mehy KopeHa,
OHJA C&€ W TOr MaJOr TPyla MOXeMO OCJNOOOMHTH, Aa He obpa-
3yjeMo mouay36up.
- Ha npumep Heka je garta jeaHauuHa
f(x)=x—x—1=0,
OBa jennaunHa ¥Ma 1Ba KOPeHa X, W X, CYNPOTHO O3Ha-

. C
yeHa, MOIUTO je o < 0.

To snaud ga ce uM3meljy kopeHa Hanasu Hyxaa. HMcnurtajmo no-
Jqoxaj 6poja — 2 npema kopenuma, Kmamo
f(—2)=44+2—1=5.

Bpoj — 2 He Hanasu ce usmehy xopena. A nomTo je 0OBaj
6poj Mamwu O] HyJe, Koja je oOyxpahena xopeHuma, TO je 6poj
— 2 Marbd OJi Mamber KOpeHa.

— 2 < x; < X,.

3a nucmeno Bembake

Hcnuraty nosoxaj 6pojeea — 95, —2, 1, 2,4, 6 u 10
rnpemMa XOpeHHWMa jeJHavyHHa:

lL.x*4+8x—12=0

3.x2—x—6=0

5. 12x* —x—1=0

7.x*—8x+13=0 8. x*—6x+4=0

9.4x* — 12x 1L 5=0 10.9x% — 12x— 23 =0

9. [IpumMeHa Ha IHCKYCHjy KBalpaTHHX jeqHaydHa. — Ilper-
XOIHH pe3yararu omoryhyjy mHoro6pojHe 4 pasHOBpCHE NHUCKYCHje
KOJ KBaJpaTHHX jenHauuHa. OBe JAHCKycHje OOHYHO Ce ORHOCe
Ha ersucTeHuMjy 4 3Hake kopena. OcCuM OBOTra 3a KODEHE Ce I0-
CTaB/bajy YIJIABHOM OBa TPH YCJIOBA:

1. Koperu jenHauune tpeba na 6yny Mamwu ox maTor 6poja.

2. Kopeun Tpefa na 6yny Behu on paror Gpoja.

3. Kopenu rpe6a na 6yny o6yxeahenu uamely nsa nara 6poja.

[Ipy muckycujama ce uaberaBa peliaBarme jejHadyHHa. JegHa-
YHHE €€ pellaBajy TeK Kai Tpeba NOTBPAUTH AobujeHe pe3yJ/rarte.

Ha Hekum npumepuma Bugehemo kako tpeGa H3BOJUTH Te
JUCKycCHje.

2.x8—9x—24==0
4. x* 4 x—6=0
6.10x* 1 3x—1=0
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Tlpumep 1. Ilata je jenHauuHa
X2 —10x+ 7+ 2m=0.

Komnko opa jepnaymHa uma kopeHa Behux ox 37?

Heka je f(x)=x*—10x 1+ 7 4 2m.

O6pasyjmo f(3)=3*—10 .- 3+ 74 2m=2m — 14.

Ako je 2m —14<C0, 1j. m<C7, peayrratr f(3) je Hera-
-tupan. Kaxo je xoeduUMEHT y3 Xx* M03UTHBAH, A4Ta jenHayuHa
uMa JBa KopeHa u 6poj 3 je ofyxmaken wusmehy mwux. Moxemo
JlaKJie HanucaTu:

: X, <3 < X,

JennaunHa uMa jenaH kopen Behu on 3.

Axo je 2m — 14 > 0 1j. m > 7, HE MOXEMO HHIUTA HEMNo-
CPeIHO 3aK/byuutd. Tpeba Hajmpe 06Da3sOBaTH AHCKDHMHHAHTY
b2 —ac=25—7—2m=18 — 2m.

‘OHa je MO3HTHBHA aKoO je
18 —2m >0
Tj.
m < 9.
[TpernocraBumo aa je
7L m <9

JepHauMHa WMa ABa pAa3IMYdTa KOPEHA X, H X,, a 6poj 3
Huje oOyxBahen usmehy kopena. Kako je nosnyabup xopena 5,
xoju je sehn ox 3, oba kopeHa cy Beha on 3. Moxemo mucaTH

3 < Xy < X

Ilara jennauuna uma ofa kopena seha ox 3. Kanm je auc-
KPUMHMHAHTA jelHaKa HyJad, Tj. Kax je m =9, TH Cy KOpeHH
jensaxu, o6a u3Hoce MO 5.

Ako je

18 — 2m < 0,
Tj.
m > 9v
jeAH4uMHA HeMa KOopeHa.

Can mocmarpajmMo Cayuaj Kax je

m=1.

Tapa je f (3) = 0. 3mauu na je y oBom ciaydajy 6poj 3
wopeH gare jennayude. Kaxo je 36up kopena 10, To je npyru
xopen 7. Y1 oBae mmamo jenan kopen Behu on 3.

Kax pesumupamo ueay OBy AHCKYCH]y, BHAMMO caenehe
pesynrare:

bAJ
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1. Ako je m < 7, umMaMO jeman KopeH Behu ox 3, H TC
€amMo jejaH.

2. Axo je 7 << m < 9. umamo nBa kKopena Beha of 3, koju
Cy jenHaku, ako je m=09.

3. Ako je m > 9, Hema Kopexa.

ITpumep 2 Iarta je jennaduuna
4 sin®*x — 13 sinx 4+ 3=0.
[Tura ce KOMMKO OBA jeHAYMHA KMA KODPEHA, KOjH Ce& MOrY
NPUMUTH 3a SinX.
Kopenu oBe jeJHayuHe pEUICHE MO Sinx jecy

. 1 .
sinXy =& Sinx, = 3.

OueBusIHO je na ce IpYrH KODEeH SinX, HE MOXe INPUMHTH,
NMOWITO CHHYC MOXe€ BapupaTk camo u3Mehy rpanuua — 1 u 4 1.

Jlo oBor pesyarara morsM cMo ohu, a 1a M He pelIaBamo
paty jennaunHy. Camo tpeGa na NPHMEHHMO pe3yJTare Koje CMO:
Behi MpOyYMJIM M Na OBAKO Pa3sMULIBAMO.

Jla 6u ce jeana BpeaHOCT HaljeHa 3a SinX MOIJIA YCBOjUTH,
norpefHo je na 6yne oOyxsalena uamehy — 1 u 4 1. Ako
CTABHMO .

sinx =y
) =4y* — 13y 43,
Tpeba Ha BUJAKMMO KOJHMKO TPUHOM f (¥) UMa kopeHa oOyxBaheHHx
usmehy — 1 u 4+ 1. 36or rtora norpaxumo pesyarare f(—1) u
)
f(-y=4. - (=12 —13 .- (—1)+3=20>0
f(H=4.1—13 - 1 43=—6<0.

[Towrro je pesyarar f (1) HeraTuBaH, CynpoTaH 3HaKy DpBOI
koeduunenra 4, To TpuHOM f (y) MMa JBa DasTHYHTa KOpPeHa K
uameliy wux je o6yxsaked 6poj 1. [lax/ae MO)KeMO NnuUcaTH

Y <1<y,
Peaynrar f (—1) je mosuruBan. M3 tora 3aksmyuyjemo na
6poj —| Huje ob6yxsahen uamehy kopena. Kaxko je oH Mamu OX

6poja 1, xoju je oOyxBahed KOpeHHMa, MOXEMO 3aK/bY4YHTH Ja
je 6poj —1 mamwn oz Mamwer kopeHa. 360r TOra MOXeMO HalHCaTH
--l<y, <1 <y,

3Haud jpa ce

sinx = ¥y,
MOXe YCBOJUTH K40 jeHO pDellerbe, Tj. caMo
sinx == 1. o g
i /,/«:’/ 4 (a ;&

- o l-/ .

ITpumep 3‘._'{L[ucx<yTOBaTu r3uCTeHUH]y U 3HaKe KOpeHa jed-
HauWHe, - I
(4m—1)x +2(5m——3 x—|—3m+2—0

Hajnpe- uspéqyﬂamo JIHCKPUMHUHAHTY
D=0 —ac=(0Bm—3)*—(4m—1) (3m-|-2)~25m~——30m—{—9—
— (12m® +5m — 2) = 13m* — 35m+11

Kopeuun oBor TpuHOMA jecy

35— 653 35 +J 653
- U m, = T

T 2=

3a BpemHOCTH M, W m, AUCKpumuHauta D rmocraje HyJa.

[MpousBoa KOpPEeHa faTe jeJHauyuHe je AA
p_ 3m—+42 Ay
Am—1

Iberop 3Hak je HCTH KaO M 3HAK MPOM3BOAA
(3m 4 2) (4m —1),

S ' 2 1
YNpAaBO K30 3HAK TPHHOMA, YHjH CY KOPEHH — 7 ¥ -
36up KopeHa je -
2 (5m — 3)
S=="am—=1"
a KEeroB 3HAK je MCTH Kao H 3HAK NDOM3BOJA
— (bm—3)(4m — 1),
1
Tj. 3HaK TDUHOMA, YHjH Cy KOpeHU P45
3uavajue BpefHocTd 6poja m, Tj. OHe BPEIHOCTH m 3 xoje
21 3
D, P u S npomeHe 3HaK jecy my, Moy — 37 1 " 5 [Ipn mucky-

CMjd je BpPJO YrOAHO Ja Ce OBE BPEXHOCTH nopehajy no Besau-
yypu. 3a oBo 64 OWJIO HOBOJBHO Ja Ce /m; U m, ONpele Ha
jeman waM JBa Neuumana. AJK yOmUITe y3eB npocruje je nma ce
3a TO MCKODHMCTe NpaBuia, Koja cMO Beh NPOyYHIH.
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Axo craBumo
D =f (m) = 13m* — 35m 4 11,

umatiemo f(——%): 13 - (—%)2—35~ (—%)4—11 >0

1 1 1
f(z)zl?)- 76— ',Z“’“>0

3 9 3
.f(g)_lfi- gz — 35 - xH 11 <0,

3\ .
IMocnenmu peayman(g) je HeraTHBaH, CYNDOTAaH 3HAKY

3
npeor xoeduuuenra TpuHoma D, 3uaun 1a yg ob6yxBahieHe KO-
peHuMa m, U m,.

A kxako cy GpojeBu — 3 H - Mame ox %, OHM Cy MatbH H OfL

m,. Ilopejanu N0 BeJHYHHM HALUK 3HaYyajHH 6pOjeBM OBAKO H3-
raepajy:
2 1 3 .
— 3 3 My e
Kan cmo ycneau na oBe 6pojeBe nopehamo no BeJIHUYHHH, KAO
pe3yaTaT JUCKYCHje MOXKEMO Hanucath tabeny, Ha ctp. 23, ako my-
THMO f1a Ce /m MEtba, Y3umajyhu cBe BPeJHOCTH 0j —o0 A0 |-o0.
[me ucnox m He cToju HHUKakaB 6poj, y3uMma ce na m Ba-
pupa uaMehy ropwme M JOWme BPELHOCTH.

[Ipumep 4. Pemiutn upauHOHaNHY HejeNHAYUHY
V2x +3 <5 —x. ' )

Axo je x>>5 jecHa crpaHa je HeraTHBHa. Y TOM cayuajy
HejelHAYHHA HHUje HHMKaJ 3a40BOJbeH4, MOITO j& JieBa CTpaHa
NO3HTHUBHA.

3a x==>5 HejesHayHHa Takohe BHje 3aL0BOJbEHA.

[pernocrasumo Hajsam aa je x< 5. Tama cy obe crpaHe
HejejHaUMHE TIO3HWTHBHE, CAMO je joll mnoTpeSHO Aa KBajpaTHH
KODEH Ha JIeBOj CTPaHM HMa CMHCIA, Ja He 6yJe WMardHapas
6poj. Taj he xkBaApaTHH KODEH MMATH CMHCJ3, AKO je

2x4+32>0,

v
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. ' 3
Tj. aKo je x>7—7-
. 3 < 5
Mopamo nakje NMPETIOCTABATH Aa & — 5~ x <.
m D \ P \ S \ 3axmyyax
JenwaauHa HMMa JBa HETaTHBHA KOPEHA
—®© + L X, <0 x5 << 0.
+ + — \ x,<<0 X, < 0.
2 Jeman kopeH jexHauyuHe je Hyna, IpYTH He-
-3 + 0 o ratmpan. X, =0 X2 <] 0.
] KopeHu CTBApHH H Da3JHUHTO O3HAYEHH
S x, <0< X
l- 11
% + [ee] e8] Jepag xopeH GeckpajHO BEJHKH, ADYTH —°
[lﬁa CTBapHa MO3HTHBHA KODEHa
L X, > 0 x> 0.
JBa jennaxa nosnmsréa Kope:;{a
my —
e 0 + + x1=x2=—m>0.
— + + Hema xopena.
3 — + 0 Hema xopeHa.
5
— 4+ — Hewma xopeHa.
[IBa jeanaxa HeraTdBhHa KOpeHa
m 4] -+ — o o 5mg — 3
2 X, = Xg = am, — 1"
JiBa HeraTHMBHA KOpeHa
T + - x, <0 x5 << 0.
+00 } + } + | - x <0 xp < 0.

Kaj cy OBM yCIOBH HCMYHeHH, 00e CTpaHe Jare HejefHa-
Ha
yWHe cy ro3uTHBHE. AKO W JIeBY M JIeCHY CTPaHy MOJAUTHEMO
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KBajapar, AoOuhemMo oner HejegHauYMHy Ca WMCTHM 3HAKOM He-
jeAHAKOCTH.

3x 4+ 2 <256 —10x + x2,
AWK x*—13x 423 > 0. 2
Mu hemMo YCBOjHTH CaMO OHA4 pellera OBe HejexHauuHe (2),

. 3
KOja ce Halase usmehy — 5 H 5.

CraBumo '

f(x)=x*—13x4 23
J(B)=25—654 23 =—17.

OBaj TPUHOM HMa AaKJje KODeHe X; H X,, HaMehy kojux je

o6yxBahen 6poj 5. OHM cy jOII M NMO3UTHBHH. 3HAYH MOXKEMO
Hamucartu :

u o6pasyjmo

3 .
_Tz‘<x1<5<‘x2:

Hejenxnauuna (2) 3sanoBosbeHa je 3a BpemHOCT X M3BaH KO-
peHa. A 3a gaty HejensauuHy (1) MOXEMO YCBOjHTH CamMO OHe

. 3
BPEJHOCTH X, KOje ce Haxaase wusmely — 5 M Xy

Kapn uspauynamo x, notuhemo
Xy 13— )169 —92  13—V77 .

2 2

[Tocre oBora peiewme jgarte HpaLUMOHANE Heje/HAUHHe je
3 13—y 77
DI

3a nucMeHo sembarbe
Y cnepetinm jenHaunHama g4 Cce YTBPAM LA JU Cy KOPEHH
CTBADHH M KAKBOT Cy 3HaK4, 4 4 C€ He pellaBajy jefHayuHe.

JexuaunHe ga ce pemaBajy camo Kaji TpeGa npoBepUTH AoOHjeHe
pesyriare.

. x*4+x—20=0 2. x* —x—200

3. x4+ 3x—18=0 4, — 10x* -} x4 360=0
5 —x*410x4-24=0 6. x*46x15=0

7. x*—4x4+3=0 8. x*—34x4280=0
9. x* 4+ 19x1+34=0 10. x*—4x -+ 180=0

1. 3x* —7x4-2=0 12, 6x2—5x-+1=0

13. 32— 12x+1=0 14. 5x* —16x+3=0

15. 2x* +-3x 4+ 5=0 16. 8x* — 11x 4+ 7=0

Ha
17.
18.

19.
20.

ce ofpasyje jeaHauMna, Kax Cy KODeHH
4u—7,—19u56u0;, —4ns.
0,5u0,25 —0,75u1;,—0,8u— 8.
10u 0, 1; 100 1 0, 01; 1000 1 O, 001,

5 32 3 38 , 2 5
gHa3My 745 —gH 7§

21. V2 u I3; V24 V3 nV2—V3.
VT - 2 5 2 V5

22. —1—}3u—1 +V3,—§— an—s3+ 7
93. 2au 5b; — 3au 4b; — 8m u — 3n.
24. a+bua—ba+t3bu2a—>b3m4 4nn3d3m —4n.
25. (@ +-b)? u (@ — b)* (2a — b)* u (2a 4+ b)%.

a_a m__
26. 5“5, 1 H ,

atb a—batb a4b a—b
2. 55 s b T " Tab
PacTaBuTH Ha UYHMHHOLE TPUHOME
28. x*—8x 16 29, x*+4x-+4
30. x4+ 7x410 31 x2—9x 420
32. x2—14x—15 33. x®2 —25x 1 154
34, x? —3x— 154 35. 2x2 —5x 41

36. 2x2 —T7x 43

37.

10x* —11x—6

38. x? — 4ax + 34° 39. x2— Tax -+ 1242
40. x2 — 3ax 4 2a? 41. 6x — 5ax -+ a?
49, 6x2 -—ax — a@* 43. 642 x2 —5x -+ 6
44. a® 4 7ab -} 6b* 45. a® | ab—2b®
46. 202 — 5ab — 3b* 47.

CkpaTti DasyoOMKe

a2 | 2ab 4-b2 — ¢

x2_-9 x2—16
48. X2 —5x}6 49. X2 3x —4
x2 4 x —30 x2 —6x 45

T =% 5. ————4
5. T rE—s X —7x 10
X2 — 2 .X2-—4X—‘—4'

- 7 53. =75
52 2x% 4~ ax—3a® 2x3 —5x + 2

Pewutu jexnayuse

54. 0 3

11x _x-a4____2x(x—7)_1
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x+3 x4+11 x 5
85, ——— —s=r
4 8 5 +x— 10
2x4+7) x+11 x—1
96, —— =~ — 1= -
x 41 x2—1 x4+ 1
26 57 7
57.
3x—2 4x — 1 2x — 3
58, 24 b 4—x 7
*—9 3—x 34x x43
2 2 4 1
x~—4+x2—{-x~6 X*—9 x2—x—6
5 2 8 20
60. — — = —
X*—4  x*—3x+4+2  x2—1 x* 3xJ2 -
61, x+6 x2417 _ X436 x41
x—1 xfx+4+1 x2—1 x2lx]
2 x* 1 x—1 2x(x—5
62. — _ )
x+1+x2—x+1 Xt — x|1 x? 1
63. 2 1 . 20 15
X+ 1x430  x*—11x430"  x2Tx—30 ~ x*—x_30
64, | 1 . 22 8
X f8x-f15 x*—8xf15 x*12x—15  x2—9x—15
65. Jla ce pewn KBazpaTHa jegHaunHa
ax® 4+ bx 4 c=10,
aKO NMPEeTNOCTABHMO Aa je
adb4c=0.

Mozxe o jenno peieme xa ca BUAU (IPOCTHM nocMatpamem ?
66. ¥ jennaunnu
3x* —5x+7=3a>—5a-+7
jenaH KOpeH ce MOXe OXPeNUTH NPOCTHM nocmarpateMm. Jla ce
M IPYr¥ KOpeH oxpeau Ges3 pellaBarba jefHAYHHe.
67. Komuko je b y jennauuuu
' 4x* L bx 4+ 9=0,
Kajl 3HaMO Ja OBa jefHAYMHA MMa JBa jeJHaKa KOpeHa ?
68. Ucto 3a jepHaunny
9x% 4 bx 4 25 = 0.

2T

69. Jeman kopen jenHauuHe
x4 px—20=0
je 10. Koauku je ADYTH KODEH M KOJIHKO je p?
70. Y jennauunu

jeman kopen je 5. Komuku je npyru xopeH M xako riiacu tpehu:
YJaH jeflHayuHe? :
71. Pemntu jexHauuny

ax® 4+ bx+4+c=0
0 NPEeTIOCTaBKOM fa je
a—b+4c=q.

Moxe M 1a ce BHIM jelaH KOpeH IPOCTHM [OCMAaTpameM?”

72. AKO cy KOpeHH jeHauHHe
ax* 4+ bx 4 c=0
. . 1
X, ¥ X,, Aa ce o6pasyje jenHauuna, unju he KOpeHH 6umx—n -
1 2
73. OGpasoBati jemHaunHy udjn he xopeHu OuTH m nyTa.
Behin OX KOpeHa jeXHadyHHe.

ax®*+bx+c=0.
74. O6pasoBaru jenHauuHy uHjH he kopeHd 6uUTH 33% Behu.
OJiL KOpeHa jeJqHauYHHe.
x*4px4q=0,
75. Hanucatu jenHayuHy yuju He xOopeHH OUTH 3a % Behiu

O KODE€HA KBajJpaTHe jeaHadyuHe
ax®* 4+ bx 4 c=0.
16. CacraBUTHTU jefHAaYyuHy uyHju he xopesu Outu 36up U
Npou3BOJ KOpeHa jenHauyuHe

x* 4 px+4q=0.
77. To uCTO 32 jexHAUHHY
ax® 4+ bx 4+ c=0.
78. Mapasu 36up KBajpara KOpeHa KBajpaTHE jeJHayuue
x*+px449=0

Ka0 (QYHKUHjy of p u q!
79. Hapasu 36up xBazpara xopeHa KBaApaTHE jeIHAMYHE:
ax*tbxt+c=0
Kao QyskuHjy ona, b u c!
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80. Uspasu pasiuky KBaZipata KOpeHa KBaJpaTHe jeJHAYMHE
. X+ px4-9=0
‘Kao GyHKUM)y o p H g!
81. Mspasu pasnuky KBajpaTa KOpeHa KpajpaTHe jefHaudHe
ax* 4+ bx4c=0
‘xao QyHKUHjYy on @, b u c!
82. Mapaan 36up xyboBa KOpeHa KBaJADAaTHUX jeJHAUMHA
X px4q=0
P’ ax*+bxtc=
‘K20 (yHKIMjY koeduuneHara!
83. HMcro 3a pasnuky ky6oBa KopeHa.
84. ¥ jennayunn
xX*—x42=0
Jia ce oppemu 36up KBaApara W 36up Ky60oBa KOpeHa, a ja ce
He DelIH jexHayuHa.
85. To ucro 3a jenHauyuHy
6x2 —x—1=0.
86. ¥ jenmHayuHuK
x*—3x—10=0
A ce OfpelM pasinka KBaapara U Ky6oBa KODeHa, He pelllapa-
jyhu jeaHauuny.
87. To ucro 3a jeAHauyuHy
12x% — x —1=0.
88. Pewutu jemHauyuHy
. X2 —T7x 4+ qg=0,
:3Hajyhu 7a je 36up xBajgpara kopeHa 25.
89. Pemuru jennaunny x* —9x -+ ¢ =0 3Hajyhu xa je pas-
JIMKa ¥Banpara kopesa 45.
90. [Toxaxu na je TpHHOM
ax*4+bx ¢
TOTOYH KBajapat, Kax je b* = dac!
91 Kouauko tpeba na 6yne m y jelHAaYHHH
x—1lx+ 184 m=0,
qa JAa JeBa CTpaHa [OCTaHe MOTNYH KBajpaT?
Hcro 3a jeanauune.
22.x2—{—28x—{—3+4m=0 93. x*—6mx 4 4=0
4. 3mx*—2x-4+7=0 95. x*+mx474+L3m=0
96. 2mx* 4 8mx 4+ 104+ m=0 T
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97. Kakap onuoc TpeBa na moctoju usmehy a, b, u ¢, na
Ja TPHHOM
2bex? — (b® -+ 5ac) x +2ab=0
yMa [Ba jeJHAKa KopeHa? ‘
98. Hahu ycnope mox Kojuma he 6UTH MOTNYHH KBajfparTu
TPUHOMH
@t by x4+ (@—byx+(a+b)
(a+b)x +a—b)x+ (@—0)
(a—b)xz—(a+b)x+(a—b).
99. Hara je jenHauuHa
4x2 + x—3 4 2a=0.
Ja ce ucrnura '
1. Kax he oBa jefHaunMHa WMaTH CTBapHE KODEHE, Kal.
HMarnHapHe, a Kan jenHaxe.
9. Kan he xopesu OHTH pasiMiuTO O3HAHEHH.
3. Kax he xopenu OMTH jejHaKO O3HAYCHH U KAl he 6utn
06a TO3UTHBHH, 4 KaJ 00a HeraTuBHH.
4. lllta ke 6uru axo je a==0? Ilocne oBora obpa3oBaTH
jemwaundy, unjd hie KOpeHH GUTH pelHNpoune BPEAHOCTH KOPEHa.

jenHauMHe
4x? 4+ x— 3=0.

100. Pewsty jefHa4Yuny
ax® + bx +c=0
oA MPeTHOCTaBKOM Aa je 1
4a + 26 4+ c=0,
101. To ucto xaz je 9a— 36+ c=0.
1102. To ucto Kaj je '
16a + 46 4+ c=0.
103 KakBy Bpensocr Tpe6a na uma gy jeHaYHHU
x* 4 4x+¢=0,
na 61 KOpeHU 3aJ0BOJBUIH yCJIOB
9x, 4 3%, =57
104. Koauko Tpe6a ma Oyae p Yy jeAHAUHHH
x4 px46=0,
ma Ja KOpeHu jefHauydHe 3aJ0BOJbE YCIOB
5x, — 2xy =47
105. Hahu npa Gpoja umju je 36up 46 a mpOH3BOL 365..
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106 Hahn aBa 6poja unja je pasnuka 64, a npouspon 825,
107. [1Ba Henosuara 6poja x, u x, uMajy 36up s, a npo-
"M3BOX p. -
*O6pasoBaty jenHaunny udjH ke KOpeHH 6utu

1 1
14— 14—
+x1 T
pOjHH mpumep; s 52 = 15
108. Heka cy o u 8 KODEHM jenHauyHHe
ax* L bx 4+ c=0.
“ Ha ce oGpasyje jexnauuna uuju he KopeHu Guru
1) o u g2 2) o up® 3) o* u gt
4) a+B U ap ) a+mupmé k E
6) a4+ 38 1 B+ 3¢ 7) a+mp u B+ ma 10)11_”?
oy & B a-k3 3
8)514? Q)THE—{L_‘ Il) —a u —3p

" Cneuwjanno: a=2,b=—T7,¢c=3;a=1, b=4, c=—91;
..a:l, b:—4, C=23, k:2. ,
109. ¥ jennaunun
x*+px 1+ 48=0
A4 CE p oupenH TaKo, xa jenaH Kopew Oyne 3 nyra Behu o
apyrora,

110. Onpenu m Tako na jexHayuHa
4 f4x+3 4 m=0
'MMa jeJaH KOpeH IBa nyTta BehH or Apyrora.
111. Onpenntu a rako, na y jenHauunu
3x* —12x 4+ 5—7a—0
‘jenau xopen Oyne n nyra Behu o apyrora.
112. Hcro nurame 3a jeAHauyuHy -

) X+ px+a=0.
. 113. la ce p u ¢ onpenn TAKO, Ja-y jeJHAYUHH
x4 px4qg=0

OyLy KOpeHH came BpeamocTH P Hq.
114, JJata je jenmaumna
XP—x—1=0,
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YHjd Cy KODEHM X; M X, M3pauynaTH 6e3 pelllaBawma jegHayuHe
6poj
. 2x, + 3 2%, -+ 3
3x, +2 3x, +1°

115. ¥ jeﬂﬂaquﬂﬁ
2x2 —QBm —4)x4+2m L 3=0
1A ce m OApend TaKo, 14 KOpPeHH OyLy CynpoTHH GpOjeBH.
116. ¥ jenHaudHH
3mx*—6m—1)x+m48=0
JZa ce /m OAPeNd Tako, 1a KOPeHH OYAY PeLHnpOYHE BPEIHOCTH.
AKO Cy KOpeHH KOMIJIEKCHH GpOjeBH, NIOKA3aTH A4 CY PEUUIPOYHH.
117. Koauko Tpeba na 6yne m y jeAHAYHHH
' X2—3m—x4+m+1=0,
Ja 36up xopena 6yge 3.
118. Koauxo tpeba pa 6yme m y jeqHaunHH
X —T7x4+3m4+T7=0,
Jla pas3quka kKopeHa Oyne 3?

119. Konuko tpeba ma 6yne m y jeaHayuHu
x* —bmx-+Tm—1=0,

Tla ga 364p PEeLHNpPOUYHUX BPEIHOCTH KOpeHa 6yne€?

120. ¥ TpuHomy
f(x)=x*4+px4+q=0
Ila ce p 4 g onpene Taxko, xa byne
f@=1 u f@=1.

121. OnpenuTH KBajpaTHU TPHHOM KOJ KOra je
f@=0 s@=0 fO)=6

122. Jla ce oxpeau KBaipaTHH TPUHOM, KOJ KOra je
=0 f@=0 JfO=—2

123. la ce oxapeay KBaApaTHH TPHHOM, KOJ KOra je

f(__g_) —0 f(%)zo £(0) =—86.

Pewinta HejegHaunHe

124, £ — 2% >0 125. 242 — 3x << 0
126. x* +8x— 9> 0 127. x* 4 7x — 30 >0
128. x2 — 6x — 91.> 0 129. — 4x® — 7x 4+ 3 > 0-

130, — 642 4 55— 1 << 0 131. 3x2 4+ 5x 12 <0
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132. — 124% L 3x 4 1>0

134..
135.
136.
137.

138.
140.
142.
144.
145.
146.
147.
148,
149.

150.
151.

152.
154.
156.
158.
160.
162.
164.
166.

168.

133.

X2 —5x—30<0

(x4 5) (x —5) > (x — 2 4 (x + 2 — 3
47— (=7 < (x4 1) (x — 1) & 181
— 10x < (2x 4 1) (2x— 1) — 3x (x 4 2)
X—(x-— 3 >2(x—3)(x —2) + (x — 22

5
x* 4+ 3x—70

4 0
10 I 29x 21 =

(=9 (x2—16)<<0

>0

139.

141.

143, (x2 — 1) (x* — 25) > 0

(X —4) (x> —x —110) << 0
(x* —6) (x®* — 4x — 32) >0
(F—ax —12) (x*+8x 4 12) >0
(x* 4+ 8x 4 15) (x* — 5x - 6) << 0
(x* —6x4+9) (x* —2x 4+ 10) >0
(F456x—4)(x*—2x— 15 <0

153.

155.

157.

159.

10 0
¥ —dx—45
100
g —10x—3 <0

x* —7x 410
x2

x*— 10x-+35
x>} 3x — 28
¥4 x— 20
X —3x 8

2 1
xF3 x—3>°

<0

<0

<0

(X2 — 8x — 9) (x> 4 7x 4 10) < 0
(Bx2 — x 4+ 1) (2 — 4x — 45) < 0
x2
2—m+4>0
36 0

5-_&+4<

2 —5x— 66
x2+4x—|—12<0
1 1

st i1 0

5

3x—4+x—|-2<0

RN

xF3 x—3-0
1 1

x—3<x-|-2

x+7 x45

x—1<x—3

3x+1  2x—3
2x4+3 T 3x—1

161.
163.

165.

167.

169.

20 5
X x—a<0

X b
x—1+x—}-1<0

+x—{—5

x+5 >0

x4+2_ x—3

xf3 xF2
2x—5 2
x—4>x—{—4
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4x —3 4 2x 4+ 5 1
170, — = Svs—s 7. i > +2
172. 3a xoje he BPEAHOCTH C TPUHOM

2x*—5x4¢
GUTH [O3UTHBAH, a4 32 KOje HeraTHBaH ?
J73. 3a xoje he BpeAHOCTH 6 TPHHOM
3x*—bx 11
OUTH TO3UTHBAH, 4 33 KOj€ HEraTHBaH ?
174. Hcro NMUTatbe 32 a Yy TPHHOMY
—-5x — 25.

Pewutu ABOCTpYKE HejeNHauHHE
175. 0 <<x*—9x 4 14<C6 176. 0 <x%— 6x 4 8 <3
177. 0> x*—8x 15> —1 178, 0> x*—10x- 21>—4
179. —7<<x*—12x4-20<C9 180. 21 <Cx®*—14x 4 45<32
181. Ha ce u3pase ycjaoBu nojn Kojuma he jenrHauyuHa
ax® 4+ bx 4 c=0.
UMaTH KODeHa Behux oJ jeiHor maror 6poja m.
182. Ila ce u3pase ycnoBM NMOA KOjuma he jenHauMHa
ax* 4+ bx 4 ¢c=0
HMaTH KODEHa MabHX OJ jemHOr martor 6poja m.
183. Ila ce u3pa3se YCJIOBU NMOA KOjHMa he KOpeHH jemHa-

YHHe
ax*+ bx4c=0
outn obyxBahenu nav[ehy ABa nata 6poja m u 1.
184, Jla sau jemnauuna
x*—6x+84+m=0
uMa kopeHa eehux om 1?
185. Hata je jennavmna
3x%—2x — 8 +-m=—0.
I. Mma 7u oBa jeiHaudHA KODEHA KOjU CY PasiuuHTO
03Ha4eHHu ?
2. lla 1u uma KopeHa matbux ox 107?
3. Mima s Bpenmnoctu 3a m, xkan he kopeHu OGUTH pelH-
NPOYHE BPEIHOCTH ?
4. llra he 6utH, ako je m=07?
5. [lorom o6pa3oBaTu jenHaudHy, uujn he KOpeHH OUTH
Behiv 3a 4 o1 KopeHa jeJjHayuHe.
3x*— 2x—8=0.
Aureépa 3a VII paspexn. 3*



6. Hajsag pewmwrtu taxo nobujeny jeasaunHy.
186. Hara je jemHauwHa

Q+mx*+2Q+mx+tm35=0.
1. 3a xojy he BpepHOCT m jenad koped OHUTH Hyxaa?
2. Kan he jeman xoped 6uTd 6eckpajHO BEJHKH ?
3. TlocToju 1w BpenHocT m, 3a KOjy he JsieBa cTpaHa jen-
HauMHe NOCTaTd NOTNYH KBaapar? AKO IIOCTOjU, KOJHKA je?
187. ¥ jenHaymnu

ax*+bx+c=0

y=x+h.
¥ rako noOHjeHO] KBaLpaTHO] jeIHAYHHH 1O y Ha ce A
u3abepe TaKo,1a JeAHa4YHHA [OCTAHE UMACTA KBAJAPAaTHA jeAHAYHHA.
JIMCKYTOBAaTH €r3HCTEHUH]y H 3HAKE KOpeHa jeJHauuHa:
188. x* — 2mx — 1lm 4 12=0
/1¢89. x* —d4mx —4m L+ 8=0
MO0, x* — 2mx + 3m +10 =0
/tgg} x*4+2@2—myx4+6m44=0
o192 (VA myxr— (4 +4mx 4-3m =0
' 193. (m +2)x* +2B3m +2)x+m-47=0
194. x* L 4mx 4+ 5m - 6=0
195. (m—2)x* +L283m— Dx4+m+ 1=0
196. x* + 44— m (7 4 2x)=0
197. Gm —Hx*—2@38m — 2 x4+4m+1=0
198. x* —6mx-+3m-1-2=0
199. 64+ m)x*—2B5 L myx+7—m=0
200, x* —6x4+29—m (2x —7)=20
201 x* —2x —5m (94 4x)=0
202. (1 4+-2myx*4-2(1 +-3m) x4+ 5m4+1=0
203, x* 4+ 6x—m(24+2x 4 2) =0

A& Ce HU3BpUIM CMEHa

Pewurtn Hejennaynue
204. x* — 6mx 6,25 >0
200, 64+ m)x26x-L5<C0
206. x* —10x4+-743m >0
207. 332 4 6x—m+5<0
208. 3a xoje he BpenHoCcH TPHHOM
323 —4xd¢

OHTH TIO3WTHBAH, a 33 KOje HeraTHBad ?

200. mx2L(m—U)x4+m—1<<0

210. x* +6x+21—m(5—‘2x) >0
211, (14 m)x*—2 (44 m)x—+6-4m>0
2192. Jla Ju jeaHaqYuHa
x—10x 4214+ m=0
uMa KOpeHa KOju Jexe usmehy 1 u E'>?
9213. Ila ce m oapead Taxko Aa jennaunHa
& —6x+ 15 —2m==0
uMma jeran KOpeH MawmbH Ol 1, a jeman Behd OX 3.
214. Harta je jenHayuHa
4x* 4+ 8x + 3+ m=0.
1. YUma an oBa jegHaydHa KOpeHa MamuX OL HyJqe?
2. Moxe JiM OBa jejHaYWHA NMAaTH NiBa KODPEHa Behia OX
: ?
e 3. Jla 1 oBa jeiHaydHa MMa KOpeHa pehux on 27
4. Jla au OBa jeIHAYAHA WMa KOpeHA Matbux Of 27
5. Moxe a4 OBa jefiHaddHa HMaTH o6a kopena uamehy
On 2? .
215. Ila ce m OAPENH Tako, Aa jenHainta
2 2xt+14+3m=0
@uma nBa KopeHa obyxsahena usmehy — 2 u 4 2.
Koje ycaose TpeGa ja 3ai0BObH 4, Ma a KODEHH Ciefie-
Hux jentaunHa OyRy o6yxBahenu usmehy — lud 1:
216. x2 —2ax + 1 =10
27. ¥ —2(a—)x+a=0
218. 2ax* + (1 — 2a) x —a = 0
219, x* —3x —a*+a+2=0
990. ax® 2 (1 +a)yx +1 —a= 0
221, ax® — 2(a— x4 a—2=0
292 a(a—Nx+ (a4 N)x—2 = 0
' Pelutn jefHaunne
993. 12sin? x 4 sinx — 1 =0
294, 30sin® x — sinx — 1 =10
295. cos® X -+ 0,2cos x — 0,24 = 0
226. 3cos? x + bcos x — 2 =0
297. 9sin® x — bsin x +2 =10
998. 50 sin® x — 25sin x — 12 =0
999, 4cos® x — Tcos X + 3 =10

930. dsin®x—2(/3 4+ 1) sin x 4+ ¥3=0

l
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Pemuty u JHUCKYTOBATH HpalLHOHaMHe jEJIHaqHHe
231, x4 =—x—8 232. ) 2x —5 = x —4

233. Jox—3—x—5 234 Vmx —2 —x1 6
235. Vx*FoxFl—=m42 236 Jx—a—x—1

227. V2® Fx—2 —=m—3 9238 2x 45— x—2ax{ [

239. x+a=lx+3 240 /xF1—=2%La
Pewvtu U JHCKYTCOBATH HpAlHOHAJHE HejEJI\HaQHHe

241. V2 (x—3)<x—5 242 ) ¥ —6x L8 > 1.

243. 2 (x — ) < — x 244. J2(x—1) > «x

245. Px+1 < 3x — x 246. x+2 > 2x 4 |

247. 4—3x<<[/x®* F6x —7 248. V2 Fx—5 > x + 3

249. Koje ycose tpeGa na 3a10B0/be KORDHLHEHTH p 4 g, 12
. K& TPHHOM ~
X px4yg
6yae yBeK MO3UTHBAH?

250. Mckasatu ycaoBe noJ kojuma he jegHayuHa

X pr4g=0

umMatH Kopene oOyxsahiene usmehy —1 u 1.

251. Koju cy ycioBy 12 oBa jeBaynHa uMa KopeHe Behe og 17

252. Koju cy ycnoBu La OBa jefBayvpa KMMa KOpDEeHE Mambe
og —17?

Pewuru jeﬂHaéuHe

] 2x—-3 5
253. =2 _—5_ 254, - =
+ % 4+ x)0,02 -3 2x-+43
255, 4 4 e  9atax |1
9a + 3x  6a—2x 54a® —6x* 5
1 i - al3

256- T T —= — T ; el G
_ a—Var—* atVa®—x2 X

257. 3YxF8—)x—8=2)2x 2
258. 3)x 15 =7)x—5—5)x - 17

259. VoxF74V3x—18 =)7x 1

37

3 -3
260. 72 —x— )16 —x=2

261. %—W—G(ﬁ—m) 10— (x—2)°

262, (¢ a—26) + (@4 b—2¢) % (bt c—2a) — 0

263' x18+x—16+x—:—6+x—:—8: 0
e R s
Tlokasatu na cy KOpeHH ciefehux jennayuHa yBeK CTBAPHH.
265 o4t
266. xizp+xi2q —1=0
['JIABA 11

] ( Bapujanuje KBaARaEHOL. TPHHOMA

KeBaspaTHa dhyHKUH]a

10. — Ksaaparsa ¢yHkunja. — Kao wrto cmo y V pa-
3peny, nocse jenHayude I crenena, NpoyyaBaqud [POMEHE WM Ba-
pujauuje ¢ysxunje | crenena, wiu auHeapHe QyHxyuje

y=ax-tb
¥ theHo TIpadHUKO MPETCTaB/bame, TakO heMo caj mocae KBa-
JpaTHUX jefHauHHa IpOyuyaBaTH Bapujaudje cdyHxuuje ll cremena
y=ax*+ bx+c
M HeHo rpaduuko npercraBmare. 0 rpaQUuUKOM IPeTCTaBbatby
KBajgparHe (yHKUHje H O rpadHYKOM peulaBawy KBaJPATHUX jel-
HaYMHa yueHuxk tpeba ma mpouurta y Asnrebpu 3a VI paspen, na
cTpany 153 u Jame.

[Ipe Hero WITO MPHCTYNHMMO OMWUTEM IpOYyYaBarby, HCIHTA-
hHemMo Heke cneuMjanHe MPOCTHje clIyuyajeBe KBafpatHe QyHKLHje.
Y3etiemo Hajnpe HajnpocTuju cryuaj, Kan ce tpuHoM ax® | bx f-¢
CBelle HA jexaH YJaH, Ha OpBH 4jgaH ax® Kamg u y oBoM ciyuajy
yamemMo na je a=1, no6ujaM0O HajIpPOCTH]y KBaIpaTHY QYHKUH]Y

- y=x.
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11. Bapujauuje ¢pyHxuuje y = x*> U HbeHO rpaguuko nper-
cTaBbamwe. — [IpernocraBumMo na je y OyHKUH]U
y=x*
X HEraTHBHO, a MO alCOJyTHOj BPEIHOCTH BPJIO Beauko. Taxa
ke x% ymnpaBo y, OUTH MO3HTUBHO H BPJO BEIHKO IO aNcCOJYTHOJ

Bpennocti. Ha np. ako je
x==-—1 000 000,

6uhe y =1 000 000 000 00O.

[Tyctumo cam ma x ocraHe M Jajbe HEraTHBHO, alud JAa pa-
cre, Tj. Aa My ce amcOAyTHA BPeAHOCT cMamyje. Hberos kxBazapar
fie ® jpasme ocraTe NO3WTUBaH, anu he ce cmamuaBTH. Tawo he:

Ha np. OuTH x =— 1000 y==1000 000
x=— 100 y =10 000
x=—50 y = 2500
x=—10 y=100
X=—4 V= 16
x=—"11 y=1
x=—y y=1
x=—20,1 y= 0,01

UTA.

Bugumo ga ce y npubiamKaBa HYJH, Kaj ce x NpubuauiKaba
Hym., Kag je x=0 u y=0.
Kap je x mo3SHTHBHO ¥ HeroB KBaapar je mo3uTheaH. Kam

X, ocrajyhn nosutuBHO, 6uBa cBe Behe u Behe, mweros ksajpar,

y, 6uBa cse Behu M Behd.
3ak/byuyke OBE MOXEMO pe3UMHpaTH OBOM Tabenom

X — 0 +oo

y | 4 mnosuruBHO 4 omnana | 0 | no3u4THBHO H pacTe |} oo

Gynxunja ,
y=x

je oitadajyka y unmepsary (— =,0), pacmyha y unmepsary

(0, 4- 0).

Ja 6ucmo rpaduuxy NpPeTcTaBuu BapHjauuje oBe GyHKUH]jE

Tpeba na obpasyjeMo eHy rtabeday,

x O’iljﬂ{iBjﬂ'iS

DRDODE
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1a oaroBapajyhie rnapose BpeXHOCTH CMaTPaMO K40 KOOPAUHATE Ta-
yaka ¥ Ja Te Tayke KOHCTPyuileMmo. Kaj cBe KOHCTpyHCaHe Tayke
CHOjUMO jeIHOM HENpPeKHIHOM JHHHjOM, H0OHEEMO KPUBY JIHHH]Y,
KaxBy BUIMMO Ha . 1. Pasyme ce na u3 cauke BUAMMO CaMo jefaH
geo munuje. OBa KpuBa JuHUja 30Be ce Anosoxujesa napaboa.

Bk °
/
/
/
\ /
] \ .
B; }{rB
\
/
E, E
\ /
A
D
Ca. 1. .
12. OcosuHa cuMeTpuje. — K3 tabesne ce Buau 14 CBAXO]

ODIMHATH y OArOBapajy ABe cynpoTHe ancuuce x. OpauHaTHa 0Co-
BHHA TOJIOBH CBe AyXM, KOje Cliajajy Mo TBe Tauke ca jefHaKuM
opauHartama. 360or tora Moxemo pehu ma Tauke ca jeNHaKHM
OpJAMHATAMA JIeXe CHMETDHYHO Y OJHOCY Ha OpAMHATHY OCOBMHY.
Ynpaso rpana OAEBC sexu cumerpuyno npema rpasu OAEB,C;-
[NapaGosa y = x* je cumerpuuHa kpuBa. OCOBHHA cUMETpHje je
OpJIHHATHA OCOBHEA.

13. Bapujaiuje dyHkuuje y = — x% — llocmatpajmo can

ynwuujy .
y=—Xx
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Koncrpyumnmo wajnpe kpusy y == 12 [Towrtd he TO 6utH
cax nomolina suuuja, TO Heka Oyae u3ByuyeHa Ttaukacto. Hexa
je A Ma xoja Tayka Ha ancuucHoj ocoBuuu. OBOj Tauku A og-

nman

T

1T
1
1

nang
=

ARSI

Cn 2

rosapa radyka M wumja je opaunata AM. Koja Ttauxa Ha Kpw-
BOj y;/= —X* oxrosapa uctoj ancuncu? To je Tauka M! yuja je
opaunata AM' wHeratwBHa u uMa 3a ancuucHy Bpemsoct OA
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Tauka M! je nax/ie cumerpuuHa Tauku M y OZHOCY Ha amcuucHy
OCOBHHY. JegHO] Ma KOjO] BPEAHOCTH X OJroBapajy Ha KPHBHUM
JuHujamMa ¥ = x® U y == — X2 cynpoTHe opauHare. JIpyry Kpusy
JUHK]y Aakne n06uheMo, Kai KOHCTPYHIIEMO CUMETPHUHY KDUBY

* IpBOj KPHBOj JHHU|HU Yy ONHOCY HA arcCUUCHY OCOBHUHY.

O Bapujanujama QyHKUHje ¥ = — X2 MOMEMO HAYHHWTH
cnenehy tabeny:
X — oo 0 + o
! HEraTuBHO 1 0 HErAaTHBHO H i
Yy — | pacre onaza Bo— ®
¥ !
\41/4 /Baplg)auuj cpymmu_[e Y= ax2. — Tlocmartpajmo cag

“yskuujy koja je ﬂe(bnﬂucaﬂa jefHaunHoM

y = ax?,
Y KOjOj je @ jenHa NO3UTHBHA KOHCTAHTA.
Hexa je a = 2. Tana ropmwa ¢yskuuja n0CTaje
y == 2x2

Kan x pacre, pacre u 2x2, kap x onaza, omajaa u 2x2. Ba-
pyjaumnje ¢dyHkuuje 2x2 HcTe Cy Kao M BapHjauuje QyHkuuje X2
TaGena Bapujauuja je ucra ¥ MH heMO je MOHOBO HaNHCaTH.

X — o 0 ‘ I 4 oo

| i |
, | MOSUTHRRO M | MO3UTHBHO H
3 -+ * onaja i ' pacre N R

Pagu xoHCTpyKuuje oBe KpuBe tpefa 06pa3oBaTH HheHy Td-

Geny :
x {0 '—LI ( 344 !+%!+§1
—— - _7_Hi_h’ — —
| |
, 119
yio 2] z |3



) Osa KpHBa JIMHK|a Je NOTNYHO CHWYHA JHHMjA y = X7, camo jeIMHALA 33 RYXHHY HCTa, JieXe CHMETPHYHO y OAHOCY Ha am-
je wumatnja. To ke CLIIUCHY OCOBUHY.

HCTO GHTu Cca cau- T : Cee OBe KpHBe JuHHje 30By ce mapadosne. OCOBHHA ChAMeE-:
tpuje Oy 30Be ce ocosura napaboae. Tauxa O je meme napabose.

Ma QyHKIHjaMa
y = ax® 3a xoje je : - 15. Bapujauuje KBaapaTHOr TpHHOMA €& OpOjHHM Koe--

a>1. Hanporus ako : ’ GULMEHTHUMA.—
je 6poj a no3suru- ‘ I. ITocmarpajmo Hajnpe QyHKUH)Y

BdH, a Matbu O 1, y=x*+ 1 (1
KpuBa JuHuja he & ' :

OuTH BHLIE pa3By- ; |
YeHa MapaJenH|o
arncCUHCHO] OCOBHHH,
HErosm y =212
Ca. 4. npercrasma
napabony y=0,1x% [ :

s

Ako je a wHera-
THBHO, Ha TIp.

y=—2x% : X
n06ujaMO  HCTY Ta-

BR7-paniyau
n

T

Geay BapHjauuje )
Kao ¥ 3a QyHKUM]y

y=—x" |
M kpuBa y== —2x2 ,

uEnn
Anawpuanihunpm

C/IMYHA je KDHUBO]

y=—x" 2

caMo je oIITpyja. Cn. 3
Kpuse nunuje:

T
'
T
[

3

yu s
ymm
T
1
)
T
T
IH
1

Y= 252 ‘ H
H ¥y =—2x%
KaX €y KOHCTpYHCaHE y HCTOM KOODIHHATHOM CHCTEMY U Kaj je

T T
T I
1 | 1 '

T HHH )

46). H

v
Yqv) .

y T 110
' T I inui

T @9 il '
o (D= ,”'“fl . Cn 5.
JL IL X - .
CU ) - Axo je cpaBHHMO ca nmapatojom
JI. P
. o= 2y

b

i

H

i
HHS
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BUJIMMO 1a ce kpusa (1) mobuja, Kan ce KpuBa (2) OMEpH Camo
3a | uaBue, jep cy opnuHarte kpuse (1} y crBapd oOpAuHaTe
:KpuBe (2), camo nosehane 3a 1. (Cx. 5.)

[Tocmarpajmo GyHKUHjY

Y= (x —2)

T
11

a8

T

Lt

Cn. 6.

Kaz koHcTpyHuleMo OBY KpHUBY JIHHHjy, BHAHMO Ja je TO
mapa6ona y = X% caMO NOMepeHa MapaJjeqHo ca aNncUUCHOM O0CO-
syHoM 3a 2. (Cua. 6.)

45

4 I_IO.CMc;i-TpajMO Haj3al TPHHOM
y = x® — 4x 4 5.

AKO Ta HaNMUIEMO y KaHOHWYHOM OOJUKY, Ouhe
y=(x—2)7"+ L

AL AN AR

REEEsisEN

T
T
M

bus

t+

JREN

TR

Ca. 7.

M3 oBora o6Juka OJMax BHAMMO Ja Ce TpaxeHa KpHBa.
JuHK{a goGuja u3 mapaboie
y =X
MOMepareM Mapae/HO Ca aNcCUHCHOM K OPJAMHATHOM OCOBHMHOM..
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Y npaBLy ancuuCHE OCOBHHE TpeGa M3BDLIMTH NOMepatbe 3a 2
jenviHuue, a y npasly opjuHaTHe ocoBuHe 3a | jepuHuuy. (Co. 7.)

Ywmecto na moMepumo napadosay y == x% MOXEMO NapasesHo
IIOMepaTH KOOPJHHATHH CHCTeM. Y OBOM CIy4ajy OHCMO MOMEpPUIH
KOOPAHHATHH NOUYeTaK 33 — 2 jeJHHHIE Y NPaBUY alCLHCHE OCO-
BHHE M 32 — ] jeIMHHIY.Yy NpaBUYy ODAHMHATHE OcCOBHHe. Peaya-
tat 61 y ofa cayyaja 6HO HCTH.

HanomeHa. — Yyenux Tpeba BpJO NaAXKBUBO, TAUKY [0
‘Tauky, Jla HAaupTa OCHOBHY napabouy y = X* Ha KapTOHY, na jxa
je u3pexe. Taxo he nobutn wabaon, nomohy kora he mohu
6p30 na upta napabose ¥ Ia MX BPJO JAaKO IOMepa.

AkO HemaMoO IIAGJOH, JaKiie je NOMEPATH KOODAHHATHH
‘CHCTEM.

16. — Kao wTo BUAMMO NpoydyaBame BapHjaluja TPUHOMA Ca

-6pOjHUM KOe(DHLIMEHTHMA CBOLH Ce y CTBAPHM Ha NpOYyYaBame napabo-
Jle y =X?, WM ONIITH]e HAa npoyyaBawe napabone y = ax® Ynpa-

BO TO NPOYYaBamk:E je Memakbe 010X aja napadoue y = ax® npema
KOOpAYHATHHM OCOBHHaMa. ¥ CBUMAa caydyajeBuMa y MOryhHOCTH

‘CMO Ja OJpeiuMO MOJIOKaj TemMeHa mapabose U IOJM0XKA] HeHe

ocosune. [Tocmarpajyhu cauky MOxemO HanucaTH OBakBy TaGeay
BapHjaupje TpuHoMa x* — 4x -4 5,

-+ o

x‘—co\ 2

y ’ + } onaxa

!
1 ~ pacre +
|

17. Bapujauuje onwmrer TpuHoma. — Jla GHCMO NDPOYYHIH
BapyjalHje TPHHOMA
y=ax* 4+ bx ¢

nosemtieM0O ra Ha ONIUTH KAHOHHWYHK OOJIMK:

14. afx + b\* b —dac
HJ = b - ",
Y %a 4a
Pasmuubajyhu xao y NpeTxoZHHM CiIyyajeBMMa, oJMax BH-
JIMMO, Jla Ce KpHUBAa JHHHja, KOja NPETCTaB/ba OBaj TPHHOM MOXeE
M3BeCTH u3 mapaboie

TlapaJieJiiiM [IOMEDambeM y MPaBLy anclHCHE OCOBUHE 3a
b
"~ %a
@ y NpaBUY OPNHHATHE OCOBHHe 3a
b* —4ac
4a

pEmaREm

BESE S e S e s |

1
T
11T

¢ (agaaNas

" smma
).
X

Am

HH
ma.

Cua. 8.

Taxko noGujamo cauxe G6p. 8 u 6p. 9. JepHa oxropapa CIty-

uajy, Kall je @ NMO3UTHBHO, APYyra Kaj je a HeraTHBHO.
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Bapujanuje TpuHOMa H3BOJE Ce€ W3 NOCMATParba CJAHMKA.

AKo je a [o3uiliugro, Kaj X PaCTe OJf — 00 10 — |

1 A} t i {L ;é
5
]
T%“::
—II'[ ¥ } 1
T :
T
s
msase
e
isen
% T
TR
Ca.
b —
on -+ o0 10 ——- ~ M xana Xx npoayxu ma pacre on —

10 -+ oo, y pacre o1 — —

b® —4ac .
—- po - oo, Hajuawma Bpemnoct

da

49

. . b* —4dac .
KOjy MOXKE MMaTh y jecte Taja — — g — . Kaxemo ga je y MH-

HUMYM, Xaln je K:—%-

b
AKo je a Heza@iusno, Kajx X pacTe OJ — O A0 — 5~ Y pa-

b* —4ac
CTe Ol — M0 — ——p - W kanm X npopyxu Ina pacte Of
b b* —4dac .
— 35, no - oo,y onaga on— ig R0 . Hajseha Bpen-
. . *-—4dac .
HOCT KOJy MOXe HMaTH y jecTe — —— Kaxemo na je y maxcu-
MyM, Kal je X = — b
MYy .> 2\ ] A 2(1.
Cre oBe pe3yaraTe MOXeMO pe3uMuparH y ciexehoj Tabey
| g |
X — — oc
* | *® 2a +
y | ' b* —4ac :
250 } + oo | onana VT (MH.HHMyM) pacre |+ oo
-y — @ acre ‘ et ;[l—qq(nxaxcum M)| ona ai—- oo
a<<0 pacre | 4a y A8

18. OppehuBare KOpeHa KBAAPaTHOI TPHUHOMA. —

Hcnurupamwa napadose Kao rpadUyKor npetrcraBHyiKa Bapu-
jauuja TpuHoma l! crenena oMoryhyje Ham Aa joll jelaHnyT pacMo-
TPUMO pa3He CiyyajeBe, KOjH HaM C€ jaB/bajy MNpPH peluaBarby
KBaJAPAaTHUX jeIHAaYHHA. '

Kopenu TpuHOMa cy OoHe BDENHOCTH X, 33 KOje y mocTaHe
Hyna. Tauke napabone Koje OArOBapajy KOpeHuMa, Hajaase Ce Ha
arncUMCcHO] OCOB4HH. TO Cy Tayke y KOjUMa ancCUHCHA OCOBHMH&
ceye napadoay. Tpunom he UMaTH KOpeHe nJi He, mpema TOMe
la J¥ ancuMcHa OCOBHHA cCede nnapaboy WaIn He.

[Tocmarpajmo jennauuny

ax® + bx L c=0.
MoxemM0 TNpeTnoCTaBHTM Jia j€ a yBEK IO3HTHBHO, jep aKo To
HHjE, MOXEMO MHOXetbeM o00ejy cTpaHa ca — | yBeK VUYMHHTH

Ja a 6yie MO3UTHBHO.
Anre6pa sa VII paspex. 4
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Tpunom
y=ax*+L bx+ ¢
je Taga MuHumMyM 3a x:—%- Fberosa wajmama Bpegmocr je .
_b* —4ac
4a
1. Ako je oBaj Munumym MIO3HTHBAH, Tj. dKO je
b* — dac <0,

.Y ] yBEK NO3UTHBHO, Mapabosia je Lesna W3HAL ancCUMCHE OCOBHHE.
Tpunom Hema Kopena. ‘
2. AKo je oBaj MUHUMYM HEraTHBaH, Tj. ako je
b* — dac > 0;
napa6osa cede amcuucHy OcosuHy. TpHHOM HMMa 1Ba KopeHa.
3. Ako je MuHMUMYM jenHAK HyaH, Tj. aKo je
b* — dac= 20,
TPHHOM KMa je[laH IBOCTPYKM KOPEeH X — — Eb— [Tapa6osia u an-
: a

CIHCHA OCOBHHA MMajy CamoO jefHy 3ajefHUUKY TauKy. ANCIHMCHa
OCOBHHA je TaHrenra mapa6ode.

Ha cauuu cee To U3rJjega OBaKo :

Y

Cx. 10.

3a nucmeHo Bembarse
Ilpoyuntn Bapujanuje ciexehux dysxumja:

l.y=:2435 2. y=2x—42
3. y=3*42 4 y=—4+1
5.y = (x— 250 6.y — (x 4 1,4)%

7.y=x*—2x -1 8. y=x*43x4+ 295

ol

Cnyxehu ce ma6aoHom napafose y = X?, NPETCTARUTH Ipa-
puyxy Bapujauuje QyHxuuja:

9. y=x*4115 10, y = x* — 0,8
1. y=—1x*416 12 y = —x* — 24
13. y = (x 4+ 1,8)? 14, y = (x — 0,6)*
15. y = — (x — 2,8)° 16. y = — (x 4 3
17. y = (x 4 0,5)* 4 0,75 18 y=(x — 1)*—2
19. y = (xF 124 1 20. y = (x — 2)* — 1
21 y = — (x — 32 4+ 2 22. y = — (x — 3,2 —2,5
W y=—x+2%"—34 24 y=—(x—142}23
[TpercraButu rpaduuxku npomeHe (PyHKIHU]a:
25. y = 3x* 26. y = — 4x*
27. y = 0,5x° 28. y = 0,25x*

[T 2
29.y=§.\ 30.y—§x

3 _ 3 .
31.y:ZA 32, y= 7 X

33. Koncrpyucata KPHBY JMHM]Y, KOja NPETCTaB/ba IpOMEHe

, mopuiuHe kouxe. [loBpiinHa xouke ja ce H3pasu Kao GYHK-

1Mja UBALE.

34. HMcto nuTame 3a NOBPLIMHY PABHOCTPAHOT TPOYIVA, Kaxn
je M3paxkeHa Kao (pyHKLHja CTpane.

35. Mcro Tako 3a paBHOCTPaH TpOyrao, Kaj je MOBpLUMHA
JaTta Kao (PyHKLHja BHCHHE.

36. Mcto nuramwe 3a npeledu nyT, Kaa Teao c10001HO naxa

y 6¢3Ba3AylUHOM OPOCTOPY. § = %gtz, £ = 980cm.

Cnenehe dyukuuje pa ce npercraBe rpabuykd, MOLITO Ce
JIPETXOAHO AOBEAY HAa KAHOHWYHH OOJHK:

37. y=x*—5x + 3 28. y =x* 4 6x + 10,6
39. y=x* — 4,4x } 2,64 40. y = x* 4 3,8x —1,39
4l y=—6x* 4 6x — 6 42, y=—x* 1 42x — §21
43 y=— x> —3x— 575 44. y=—x*—5,6x 4+ 1,04
45. Koncrpyuwu napaony y = x*

M TpaBy JHMHH[Y y=—x+2

Y HCTOM KOOPAMHATHOM CHCTEMY H Ca HCTOM jeﬂHHHU,OM 3a ny-
4%
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xuHy! Mamepu ancuuce npeceuHux tayaka! [IpofatbeMm MOKaXK
Ia Cy OBe ancuuce KODEHW KBajpaTHE jejHayHHe
F= — x4 21
(Bunu Aarebpy 3a VI p. crp. 1611)
46. Mlcto nutame 3a napaboay

Y=
¥ npaBy y=x 42
47. Vicro nuramwe 3a napabouay
y=x
1 TpaBy y=2x + 8.
48. HMcro nurame 3a napaboay
oy
M 1DaBY JUHH]Y y==6—x
49. Wcto nurtatbe 3a napaboay
y=x
H npaBy y = % 4 5.
590. Hcro nuratee 3a napabony
y = xt
3
Y [paBy y=-2~x—}—‘..
Pewnrs rpauuxki KBajipaTHE jefHAYHHE
5. x* —x — 12=0 52. x* — 05x —3 =0
53. x2 —0,4x — 0,6 =0 54, x2 — x — 0,75 =0
55. x* — 0,6x — 2,16 = 0 56. x2 4+ 15x —25 =10
57. x* — 1,5x — 25 =0 58. x2 4+ 0,6x — 3,62 =0
59, x2 —2x —1 =0 60. x2 —4x + 1 =20
61. x2 +-6x+4=0 62. 2 —2x —6=0

63. ¥ kBazpatHO] QYHKLHjU
y=x"4pxtq
Jla ce KOe(puUIMEHTH p M ¢ OADeAe, TAKO Ja napaboja npoJasu
Kpo3 Tauke A (xy, y,) U B (¥, v,). Jla ce noTom oppene ¥ Koop-
JAHHaTe TeMeHa napabouJe.

A(2,0) B(— 2,0) _ A (5,00 B (3,0)
A(—4,1) B (=5 —1) A (1,3) B (2,5).
64. Jla ce y KBajpaTHOM TPHHOMY
y=—24px+gq

oapene KoeQUUHEHTH p U ¢ Tako, na napaGosa NpoOjasH KpPos
rauke A (x;, ¥,) 1 B (x5, y,). [loToM pa ce ogpene KoopruHaTe
remena napabone.
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A (20) B (—2,0); A (50) B(30);
A (—41) B (=5, —1) A (1,3) B (2,5)
Cnenehe napabose na ceé KOHCTDYHULY, onpehyjyhun Tauky
no tauky. Tabene jga MoUYHiby BpenHouthy X = —5," [Totom
nokasatd na je Npasa JHHH]a
b
T
OCOBHHa OBHMX napaboJa. i
2
65. y=2x> —8x 43 66.y:§+x-——2
67. y=23x>-—-48x 45 - 68. y = 0,42 —3,2x + 8,5
X2 .
69. y = — 2x* 4+ 5x — | 70.y:—~5--3x——7,25
x2
71. y = —3x* 4 6x — 4,5 72.}/:71—6—5)(—{—3,06
.73.y=‘—~2x'-’+2x—1 74, y=—3x* £ x4}

Y chenehum jeaHauuHama fa ce rpaduuku IMCKYTYj€ €rsu-
CTeHIIWja 4 3HAUK KOpeHa.

75. x2—2x—_3:0 76. x%—4x +4=0

77— 35% — Tx —10,5==0 78. 5 —x—15=0

x? 2x o )
33 =0 80. x4 2x +3=4
81.Y kmagpatHO] PyHKUHH
y=ax®+ bx-+c¢
Jza ce KoeduUHeHTH a, b M ¢ Onpene TaKo Aa napa6oJa npoJasy
kpo3 Tauke A (X;, y,), B (X5, ¥5) ¥ C (X3¥5)- Ha ce onpene KO-
opaMHaTe TemMesa napabose W jeiHa4YHWHA OCOBHHE.
A(1,2) B(36), C(—427;
A (—3,4) B(—1,6), C(29.
Pewru rpaduuxy crenehe jenHauune:
82, 4xt — 12x — 11 =0  83. 9x® — 36x 4 20 =0
84. 32+ x—10=0 85. 4x> —20x + 25 =0
86. x2—-5x +8=0 87. 3x2 —b5x +3=20

79.



Ha ce oapenyn rpadmuxu u pauyncku MaKCHMYM, OIHOCHO
© MUHHMYM ciefehux kBanpaTHux Gyukuuja:

88.y:x2+6x+11 89_)/:% (X2—8X+22)

1 23
90.y=21- (X“—{—GX—]) 91.y=2(x2—6x+7)

92.y:—x2_6x_12 93.y=_0’2(x2__4x__‘1)

1
94. y=-—3 (X*+8x+13) 95. y = — 3x% 4+ 19x — 1§

96. ¥ kBampartHOj dyukuujn
¥ =x*—b5ax + 3q + 1
A2 C& a OApeAH, TAKO 1a MHHUMYM PyHKUH]e 6y1e jefHak 6pojy 1.
97. Hcro nutame 3a dyurunjy
y=x*—=22—10a)x +a + 4,
Camo na muHuMyMm Oyne jeaHax HyJsn.
98. ¥V kBaapatHoj dynxumju
Yy=—x—4x—6 4 24
Ad C€ a ONpenH Tako, Ha MakcumyMm QyHkumje Gyme — 3.
99. HMcro nurame 3a byuxuujy
y=—x*4+22 —a)x + 6a + 4,
CaMo Ja Makcumym Oyje Hyna.
100. Hcro tako sa byHK1IH]Y
Y= —x — 2ax + 4a + 4.
Makcumym na 6yne 1.
101 Hara je dyuxuuja
y=+(a+ H)»x»*—2ax4{ a1
La ce a onpenu, tako na ynxunjia 3a x = 2 nocrase maxcu-
mym. [lotom npoyyurn Bapujauuje Tako nobujese dysxumje.
102 Hara je dynxuuja
y=1(a+ 2)x* + dax 4 22 1 3.
Ha ce a onpeny, tako na Gbynxunja 3a x = 1 nocrane MaKCUMYM..
ITotom npoyuutn Bapujauuje Tako no6ujene yuxuuie.
103. Ha ce y QyHKUH]H .
Yy =X+ px+gq

(2)11[)6116 KOLDHUHMEHTH p K g, Tako sa MHHHMYM DyHkuuje 6ynpe
3a x = 3. '

104. Ia ce y. dyHKuHju
y=—Xx24px+gq
oapene KOe(HUUHEHTH p U g, TAKO Oa MakcuMyM Oyne 1 3a x = 2.
105. Ha ce p v q oxpene, Tako na (PyUKLMja
y=x+px+gq
nobuje BpeaHocT 1, Kanm je x = 2, u 1a 6yAe MUHUMYM 33 X = 3.
106. ¥ dyuxumjn
y=x+px+gq
Ja ce oapelre xKoeULUEHTH pU ¢, Tako nAa dyskuuja nobuje

BPENHOCT 2, Kaf je X =1, U ga teH MUHuUMyM Oyne 7

107. ¥ jennom tpoyriy 364Up OCHOBHLE U BHCHHe je § = 8 cm.
[lperctaBH NOBpUIMHY Kao (DYHKIIH]Y OCHOBHIe!

I. Jla ce npoyue Bapujauuje oBe QyHKUHje X KOHCTDYHILE
oarosapajyha xpusa.

2. Konuka tpe6a na Oyne OCHOBHUA, Na MAa OOBPLUHHA
6yne 7,5(13,44) cm® Oprosop mard ¥ momohy padyHa M mocma-
TpaweM CJIHKe.

3. Koarka rtpea na Oyne OCHOBULA, NMa Jna NOBPIUIMHA
6yne najpeha?

108. ¥V jeaan rpoyrao, 4uja je ocHOBuIa ¢ = 6 cm & BH-
CMHA h = 4,5 ¢m, MOry ce ymucatH 6eCKDajHO MHOro IpaBoy-
raoHHKa, TAaKO Ja jeJHa CTpPaHa MpPaBOYrdoHHKa YBEK Maja Ha C.
Of6enexMMO BHCHHY NpPaBOyraoHHKa ca X, d NOBDIUHHY ca Yl

1. Jla ce y Hanume xao dyHnxuuja on X.

2. Jla ce rpaduyky MNpeTcraBe BapHjauuje oBe (QYHKUH]e.

3. Koauxa tpeba ma je BUCHHA, MMa [a NMOBPLUMHA NPaBOY-
raouuxa Oyne 7,5 (13; 44)cm??

4. Konuxa tpeba na Oyae BHCHHA, M@ Aa NMOBPLUHHA Npa-
BOyraoHuxka Oyne Hajpeha?

109. Ksagpar ABCD wuma crpany a =5c¢m. Tauka E je
Npou3BOJ/pHA Tayka Ha crpadHd AB (AE = x). MoryhHo je KoOH-
CTPYMCATH KBaApaT Aa jenHo teme 6yne y E, u ja HoBu xBazpat
6yne ynucan y ABCD. '

1. M3pasu noBpuidHy y HOBOI KBaJpaTa Kao (DYHKUHjY
LYHH X ¥ rpadMuKd NMpercTaBd HeHe Mpomede!

2. Konuko Ttpeba na je x, na nospuinda 6yge 15(20) cm?®?

3. 3a kojy Bpearocr x he noBpiunMHa GUTH HajMamwa ?
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110. Jenna nyx AB nyrauxa je a = 4cm v nopesbeHa je
taykom C Ha nBa mena. Jeman neo nyxu AC Heka Oynme x om,
a 36up xBangpara Haz ofa jgega Heka Oyne y.

1. Ja ce y u3pa3u xao (pynKLKjd Of X W rpacdHyKu mper-
cTaBe BapHjaldje oBe (QyHKUHje.

2. Komuko tpeba pa je X, ma jga 36D noBpuIMHA KBa-
apata usHece 16(12;8) cm?.?

3. Konnko tpefa na 6yne x, ma jna 36up noBpuinHa Gyne
HajMamu ?

111. Jenan npaBoyraoHuK HMma crpaHe a = 5 ¢m, b = 3 cm.
Axo0 CcTpany a CKpaTHMO 3a IYX ¥, a crpaHy b noBehaMo 3a TOJHKO
HCTO, 106HheMo HOB NPABOYTraOHHK, Ca CTpaHamMa @ — X H b 4 X
koju he MmMary MCTH OOHMM, Kao H [PETXOJHH I1PABOYraOHHK.

1. Jla ce moBpluMHa HOBOT MPABOYraoHHKA Y M3DA3H Kao
(bysKLHja O4 X M HaupTa oAroBapajyha KpuBa.

2. Kosuko Tpe6a na je x, ma na DOBPLIMHA MPAaBOYraoHUKa
Oyme 6(9; 12) cm??

3. Kosuko Tpeba na je X, na Ja NOBpLIKHA IPaBOYraoHHKA
6yne najseha?

112. Mory ce KOHCTpyHcaTH O€CKpajHO MHOrO MNpaBOYIVIHX
TPOYIJI0Ba, fAa 30dp HUXOBUX KarteTa usHocu § = 8 c¢m. Obene-
XKUMO jefiHy KaTery ca X, & KBaJapaT HaJ XHOOTEHy3oM ca y!

1. Ha ce npoyyu ¥ Kao (pyHKuuja ox X.
2. Koauka tpeba na je karera X, na KBajipaT Haj XHMO-
Tenyzom Oyae 40 (50; 60) ¢m??
3. Kosnka Ttpeba na je xarera X, ga KBaapar HAX X4I110-
TeHy3oM Oyae Hajmatbu? .
113. Kan teno caobonuo napa npehenu nyt je
§ = %—gFL
rae je s npehenu nyr, g yOpsame 3emsbune Ttexe 9m8 wu
BpeMe M3PaXKeHO CEeKYHIHMa.
bauumo jenan xamen y 6yHap, koju je aybok 100 merapa.
" TlpetcraBuTi rpadhuuKu Myt KOjH Te/I0 [Pe/aa3H 3a Bpeme Najatba.
3ByK NpOM3BENEH YAApOM KaMeHa y BOJY Npesasu 3a ce-
kyun 340 merapa. [lpercrarure rpaduukd TyT KOju Ipejasu
3BYK 3a BpeMe€ JOK CTHTHE [0 MocMaTpaya, KOjH je MyCTHO Ka-
MeH y GyHap?

[T octe wor Bpemena he mocmarpau uyTd 3BYK, pauyHajyhu

0 i MOMEHTa KaJ je KamMeH NmylTeH y GyHap?

o7

114. Ja ce usmepu ay6uHa 6yHapa, Kaj ce 3BYK Ol Kame-
Ha KOjU je IyLUTeH y BOAY uyje mocne t cexynaua! t==3; {=4;
{ =5; t=9. (Buau Anre6py 3a VIp. crp. 144, san. 1441

TJIABA Il

JesHaYMHE Yije CE€ pellaBaibe CBOo~
AV Ha pellaBaib€ KBaJpaTHHX

jesHavTHBRAO
18. BuHomue jeanauune. — Omiura GUHOMHA jeJHAUHHA je
06JIHKa
ax® + b =0

Y 0] Ce Heno3HaTa jaB/ba Camo y JelHOM 4JIaHy Ha H3Be-
cHoM cteneny. [lopei HemosHaTe Hanxasu ce€ JOUl H CTATHM YJIAH.
BudoMHe jeiHayHHe peluaBajy ce pacraBbatbeM 6uHOMAa
jemsaudHe Ha uunuoue | n Il crenena, Tj. HUX0BO Ce pelIaBatbe
CBOIM Ha peliaBame jenHaunde | u Il crenena.
[Ipunmep: 1 27x* — 1 =0.
BurOM Ha JeBOj CTPAaHWU MOXKe Ce€ PacTaBHTH HA qmmoue no
ob6pacLy.
a®— b8 = (a — b) (&®+ ab + &°).
C rora uMamo
(3x — 1) (9x® + 3x + 1) =10.
Jemmauuna 1l crenena pacriaja ce y JBE je[HAaYHHE, jeIHY
JIMHEAPHY M jedHYy KBapaTHY:
3x—1=0
9x® + 3x J- 1 = 0.
Vi3 npBe jejHauHHE HMamoO

Xl ’—:?
Y Apyroj jeAHaudHd KODEHW Cy MMardHapHu
= 1+4+iy3
L
) — 1 i}
' X, = __GIJ_

Kao wro suaumo jexnaguupa lll cremesa Hma TPH pasjd-
YHTa KOpeHa. '
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{Tpumep 2, Text — {1 =—0. ’

bunom oBe jennauuwe [V crenena Moxe nxa Ce Hanuiie
y O6JHKY

(4 — 1)y (422 4+ 1Y =0,

i jowr y o6auky (2x— 1) (2x 4 1) (432 1)=0.

Jennauuna IV ctenena pacnana ce y jgBe JHHeapaHe H jeqHy
KBaJpaTHY jeAHauuHYy:

2x—1=0
2x4+1=0
424 1=0,
M3 npee je
1
Xy =5
U3 xpyre
1
X2:‘7,
u3 tpehe
. :\/jfL
8 4 2
i
Xy = — =5

OBne Buaumo ja jeanaunna IV crenena uma yeTHPU KOpeHa.
Yonumre, cBaka jeiHayMHa 7#-TOr CTreleHa HWMa H KOpeHa.

n
Bunumo jowr na)a, n-Th Kopen Ma KaxBOr 6poja uMa £
PA3IHYUTHX BPENHOCTH.

3a nucmeno BembBawe

L3 —1— 2.0 L1 =0 3. ¥ —8—0
4. x*—125=0 5. 64 —1=0 6. x*L64=0
7.3430¢ —8 =0 8 1250 4 8—0 9. 85 —1—0
10.%x3—8=_0 11.%.\-3—12520 12.517,@4_27_:0
133 —16 =0 14 81*—625—0 15. 256x — 1 — 0
16. x6 — 1 17. X1 — 1 18. x16 — 1

19. TpuHomHe jenHayuue oGauxa ax® | Bx" - ¢ = 0.
OBe jenHauMHe pellaBajy ce yBOheweM HOBHX HEMO3HATHX.
CraBu ce .
AR =y,

na npema Tome
x2n :yz
v jemHayHHa gobuja OOGJHK
ay® + by L c=0.
AKO Cy BEHH KODEHH Y, W ¥, PELIeHa Jare jefHauyhHe 10~
6ujajy ce M3 jeaHauuHa
Xt =y,
XN =y,.
Jennauuna he umartu 2n KopeHa.
TMpumep. 36x* —13x* 4+ 1=10
Crasuhiemo CoxE=y,
na MecTO jgare jeiHayuHe HMaheMo jepHaynHy
36y — 13y 4+ 1=0.
KopeHns oBe jenHaduHe Cy
1

Y= R
1

y2 :3 -

Pewema parte jeanauute pobuhiemo, Kax craBuMo

o1
T T4
x® = l

=3

M3 0BUX NOCAeAHHX jefHaYHHA HMaMO

x1ﬂ7

1
Yo=— 5
i 1
\3/§

1
X4::-—? -

3a nucmeHo ‘Be&(6a|-be

[ x* —5x*44=0
x*—10x* 4+ 9=0

5, 4xt —5x* L 1=0

Q. x* —13x2 - 36 =0
A X —1Tx 4 16=0
6. 9x* — 10x2 4 1=10
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7. 64;&4 — 20x22+ 1{ =0 8. 3x24 — Xf —2= 00 PewaBa ce crajalbem uJanoBa KOjH HMajy jemHaxe xoedu-
9. (Xz— 10) (¢ —3)=79 10. (x* —5)* 4~ (x—1)* =40 [MeHTE W PACTaB/balbeM Ha 4uHHolUe. [opiwa jefHaunHa JHOBeje-
1. (@ —15) (2 —7) =180 12, (x*—9) (®— 11) = 74 ce Ha OBMHK
4 . 2
13. xi——Q(a—{—b)xz—;-(a — ¥ =0 a(x®4+ 1) +bx(x+ 1)=0,
4. x* —3@—Nx*4L2@—12=0
15. x* — 3@+ x4+ 2@+ 4)=a - WK (x+ Dfa(x®*—x+ 1)+ bx] =0.
16, %6 — 9x% I 8 — 0 7. 86— 9% L1 =0 Tako ce jennauuHa |l cremena pacnana Ha jefHY JIHHEAPHY
18. 8x6 — 63x® — 1 =0 19, 27x6 + 26x® — | — 0 M jenHy KBaIpATHY jeAHAuHMHY:
20. 3x6 |+ 42x® = 3321 21, x6 — 133x® 4+ 1000 =0 X 1 =0
: H axt —(a — b)x + a = 0.
22. 3x—h — T7x—2* =20 23. 8x—ft — 5x—3 — —— 1 KopeHu KBaxpaTHe jeflHauyrHe Cy DeUHIIPOYHH 6pojesy.
. 4 ° 2 C/AMYHO OBOME pellaBajy- Ce€ H jeJHauyHHe
24, 36(2—3)—13(’3%) +1=0 ax® 4 bxt —bx —a—0.
6 ‘ ax® = bx2 4+ bex + act =0
25 (x* —6x 4 7P —(x* —6x + 7) +2=0 ' ) ax® — bx* + bex — ac® = 0.
26. (x* —8x + 1P+ 5(x—4P®*—21=0 ‘
27. (2 —6x + 6)2 + (x—3)* ~5=10 [Mpumep. 2x3 — 5:2 4 5x — 2 =0,
3\’ 1/ 1 2 15 JloBememo- je Hajnpe Ha OOJMK:
,2% (xz— x -+ 31) — 15§(k —§> -+ IE:,' 0 203 — 1) — 5x (x — 1) =0,
/9 s 2 e - HITH (x — B [2(x + x + 1) — 5x] =0,
/ 9. (¢ — 6x + 25)° + (x— 37 — 1040 =10 WK jomw (x — 1) (2x* — 3x 4 2) = 0.
29-j~;P‘eU"“PO‘*ﬂgJellHa'lHHe- — Omwra peuunpoyHa jen- Jenuaunua 1l ‘cTenena pacrnana ce Ha [BE jejHaunHe.
i'HaqE_ra/umT ; x—1=0
| axe 4 bxn—t 4 exn—24 4 ex? 4 bx + a = 0. _ 2x% — 3x + 2=0.
[lo cno/bHOM OGIMKY ONJMKYje Ce THMe, WITO Cy KoehHUUeHTH M3 npse umamo
PeHUX Y/IaHOBA KOJjU JeXe CHMETPUYHO HJAM jeIHAKH HIH CY- X, =L
npoTHH GpojeBH. ]
o 1 Hs npyre Xy = 2 +211—V—7—
AKO Yy DelUNpOYHO] jeHAYMHH MECTO X CTABUMO o ma ce '
3 3—il7
0Cn1060MMO UMeHHIaNa, AoGuheMo uCTy jeaHauuny. 360r Tora =TTy
aKo je, PELUMMO, o jellaH KODEH peuMnpoyHe jejHayuHe, OHAa je 2. Peyunpoune jeOnauune [V cilieiiena. — Vima ux nse Bpcre..

. JenHauuHa ¥Ma Cpedrbd uJIaH.
| axt + bx3 + @ + bx - a=0.
CnajameM ujaHOBa ca jefHaKuM KOe(HIHEHTHMa JOBOAMMO-

4 . _
" takohe kopeH Tte jentsauuHe. O oBome hemoO ce YBEDHTH Ha

npuMepuMa Koje heMO NMpOyUHTH.

PeunnpoyHe jenHayuHe 30By C€ jOLUI W cumempuiHe jeiHa- je Ha 06MHMK
I
- 4HHE. ‘ a(x* + 1) 4+ 6 (x* + x) + x> =0.
1. Peyunpouna jeonawuuna Il cmenena. — Onuwtn 06MHK [onennmo je ca x2, ma hemo nmatu
theH je '

| 1
ax® + bx® + bx + a =0. a(xz+;2)+b(x+§)+€=0-
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Capn hemo ysectd HOBY HemosHary. Crasuliemo
1
X [
T =
he 6 L
na re o4ru x—i—ﬁ—_y—.
[Mocaenwa jepnaunna Taga nocraje

ay* + by +c—2a =0
~AKO Cy KOpeHM OBe KBa[paTHE jeflHauyHHe Y, U V,, Dellema

. . ]
fate jefHaudHe nOOHAEMO M3 jelHAYWHAa X + T ="

1
H x—{—;:y?

CnuuHo oBOME pemiaBa ce ¥ jefHauMHa 06auka
axt 4+ bx® + cx? + dx + adz = 0.
I Jegnauyuma je 6e3 cpeawer unaHa H 0OJHKa
axt 4 x> — bx — a = 0.
CrajameM usaHoBa ca jefHaKHM KOe(DHUHEHTHMA ILOBOAUMO
je na obuux

a(xt — 1) - bx (x2 — 1) =0,

Wi (x2 — D [a(x2+ 1)+ bx] =0.
Jennayuna 1V crenena pacrnana ce Ha JBe KBajapaTHe
x2—1=0
o ax? 4+ bx + a= 0.

Peurewa oBHX jenHauMHa Cy Yy HCTO BDEME W DeIeHa JaTe
penunpoyHe jegHayuHe.

Hanomena. — 36or jemuayune x*2 — | = 0 oBaj THN peuwu-
JIPOYHMX jeaHAaYuHa MMa YBeK crBapHe kopeHe + | u — 1.

TTpumep 1. 2x* + x® —6x2 4 x + 2= 0.

Hajnpe jennauuny posepemo Ha OOJHK

2(x* + 1) + (x* + x) — 6x2 = 0.
3atum je mojenumo ca x2.

1 1
200+ @) + (x5 —6=0

)|
‘U CTABHMO X + X =¥,

l
a “<2+F:y2’—'2
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Tako nobujaMo KBagpaTHY j€HAUMHY
22 +y—10= 0.
Kopexu oBe jennauune jecy

__ 5
yl*— 2
y2:2-
Capnx craBumo
b 5
T T T Y
I—2
x—l—?— .

Kana ome jengHauuHe ypenumo, no6uhemo
2x* +56x 4+ 2=0
x2—92x 4+ 1=0.

M3 npse umamo

u3 Jpyre

HJIH

Xy = —2

. — 1

2T T2 R
Xy =1
X, = 1.

[Tpusep 2. 4x* 4 17x3 — 17x — 4 = 0.
Hajnpe jennauuny mosenemo Ha 0GJHK
L4t — ) 17x (2 — 1) =0,
(2 — 1) [4 (& + 1) + 17x] = 0.
Jennaynna IV crenmena pacnana ce Ha KBajpaTHE jelHAa4YHHe
¥ —1=0
4x2 + 17x -+~ 4 = 0.
M3 oBux jexnauuHa noOujamo

X, =1
Xy = — 1
Xp = — 4
X, —
Xy = i
[Ipusmep 3. Peliutd GHHOMHY jemHauuny V creneHa
x3—1=0.

PacraBibameM Ha uyvHHOUE A00HjaMo

x—DHxrt4+ x4+ 1)=0.
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bunomna jenHauuna V CTeneHa pacnaja ce Ha jeJHy jenHa-
yuHy I cTenmeHa u Ha jenHy peuunpoury jeanauuHy IV cremena.
Obe jenHaudHe 3HAMO na DEUIHUMO.

3. Peyunpoune jednauune V cmenena. Owue umajy OMUTH

06K

axd - bx* e Lex® +bx4a=0,
(ipy yeMy MOpajy BAaXWUTH j€JHOBPEMEHO HJHM CBH 3HAUMU IJYC,
WK CBY 3HAUM MHHYC. ‘

Peuunpogua jennauuuna V crenesa pacnana ce y jefiHy JHHe—
apsy jeanaduHy (x +1 =0 uau x — | = 0) u Ha jegny peuu-
npoyny jendauuny IV crenena.

[pumep : 6x5 — 41x* L 97x% — 97x% L 41x — 6 = 0.

Hajnpe hHemo jenHauMHy HOBECTH Ha OOJHK

6(x5—1) — 41x{(x® —1) +97x* (x — 1) =0,
HJIH
x—Det+xd x4 1) —41x(2 4+ x+ 1)+ 977 =0,
HaH '

{x — 1) (6x* — 35x® 4 62x* — 35x + 6) = 0,

Peuunpoyna jemHaunua V creneda pacnana €€ Ha jeHY Ju-
HeapHy jelHaydHy W Ha jelHY peuunpouny jexHauuny IV crenena,
KOjy 3HaMO [1a petumo.

. 3a nucmeHo Bembarse
/I/x3+x2+x—|-1=0 //2fx3+x2—x-—1:0
Bt —x x—1=0 T4, X222 4+ 2x+ 1 =0
5.4 —3x2—3x+ [ =0 6. x —5x2 + 5x — | =0
7.6x2 —19x2 4+ 19x —6=0 8. 10x®—19x —19x+ 10=0
9,333 ——13x* 4+ 13x —3=0 10. 12x® + 13x2 — 13x — 12 =0

L Oxt 4+ 5x3 —38x% + 5x 4+ 6 =0

L2 4 B — 11+ 2=0

B M 2xt —3xF — x* —3x +2=0

7 14, x4 — 35xF 4 62x% — 35x + 6 =0

T 15 x4 — X3 4 2% — 2x + 1=0

16. x* —3x® +-4x2 —3x 4+ 1 =0

17 x* —2,7x3 — 11Ix* —2,7x + 1 =0

18. 10x4 — 27x% — 110x%2 — 27x + 10=0

19. 2x* —5x% + 4x* —56x + 2 =19

20, 4x* — 33x2 + 33x — 4 =0

}/F. 6x* 4- 7328 — 73x — 6 == 0

22. 6x* + 728 —36x2 + Ix + 6=0

23. 15x* — 16x3 — 30x® + 16x + 15 =0
24, 2x* —5x3 4+ 5x —2 =0
25. 3x* — 10x3 4 [0x — 3 =10
26.6x* — 5x* — 5x — 6 =0
27. 12x* £ 7x3 - 7x — 19 =0
28 x* 4+ 3x* —3x —1 =20
Pewvitu 6unomue jennayune

29. 5 - 1 =0 ‘30, X5 —39 — () 31 X5 —
- 31. X 943 0.

Pewntn peunnpoune jeanauune
32. 2x5 4+ bx* — 13x® — 13x®> + 5x + 2 =10
11 11

33. x5—2x*—|—~8;x3+—8-x2—2x+ 1=0

34, 4x5 + 120 4 113 - 11x2 4+ 12x + 4 = 0

35. 15x5 + 34x* + 15x2 — 15x%2 — 34x — 15 = 0

36. 12x3 — 56x* + 107x® — 107x% + 56x — 12 = 0

37. x6 — 10x5 +4 27x* — 20x3 4-27x* — 10x + 1 = 0
38. x6 + 3x5 — 7x* +6x2 —T7x2—3x +1:=0

39. 2x6 — x5 —8x* + 824 x — 2 =0

40. 3x6 4 4x5 — 17x* 4+ 17x2 — 4x — 3 = 0

41, 6x6 —5x5 — Tx* — 10x3 — 7x2 —5x 4+ 6 = 0

42. 3x6 4 7x5 —3x* 4+ 3x> —7x —3 =0

43. X7 4- 4x6 4 2x5 4 5x* L 5x3 £ 2x2 4-4x 4+ 1 =0
44. 180x7— 213x6—277x5 4 244x*—244x3 4- 277 x% + 213x—180 =9
45. Ila ce onpesme cBe BPemHOCTH OBHX KOpEHa

6.1 . 8 10
]"l 1 1 V ] 1 [ 1 1 ]’/ |
b8 10 -
| 15625, }6561, |'1024.

_\raasa’iv
EKCHOHeHnuJanHe jenﬂaqnne

— »

21, — Jenﬂaquﬂe Yy KOjuMa ce Hemno3HaTa jaB/ba Kao OCHOBA
HEeKOr CTeneHa, WM Kao pajWKaHI KaKBOT KODEHa, NP uYeMy je
jour cremeHu WM KOPEHH M3JIOXMWJAL pPalHdoHalaH 6poj, 30BY
ce aseebapcre jednadune.

Asre6pa 3a VI paspen 5
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JenHauuHe y KOjHMa Ce HENO3HATa jaB/ba W HA HEKHW NPYrH
HA4lH, OCHM OBOT TOD€ MOMEHYTOr, 30BY C€ MPAHCUEHOEHNIHE
JeoHauuRe.

JenHa TpaHCUEHAEHTHA jelHAauYMHA 30Be CEe eKCMOHEHUM-
janHa jenHauyuMHa, Ka0 ce HENO3HAMA JABAA KAO U3AOHCUAAL
HEKOZ Cmenena, UAlL KAO U3ACIHCUAAL HEKOZ KOPEHA.

PasnukoBahemMo Tpu ciydaja.

[psu cayuaj. Excnonenuujanne jenHaudse pewiapajy ce 6e3
JIOTapUTMHCatba.

X
2564 -
MTpumep. ———, =05 2
4x
!
bBpojesu 256, 4 u 0,5:-5 MOry Ce TMPeTCTaBUTH Kao Cre-

MeHH 04 2, ma ce ropka jefHAYMHA MOXE OBAKO HAIMHCATH,

>
10

WIH joL 2 X =2

OBo je jexHauMHa u3Mehy aBa jesHawxa crenena. Kaxo cy .

OCHOBE OBHX JeLHAKHX CTEMeHa jelHaKe, MOPAajy ¥ U3JOAKHUOUM
OuTH jerHaKh. 360r TOra MOXKEMO HAMHCATH

2x\6=
X 2

&

Peuiersem. oBe jenHaudHe nobuja ce
_ X, =2, 8, = —2,

OTyLa UMamMO OBO MPABWIO: {Ipe Hezo WHIO ApUciiyiiuio
pewasary jeone exciioHenyujaine jednaulne, iedamo da au je
MOYRHO Oa ce 00e cllipane jeQHayune [dpedicliage Kao cilleflenit
HCHiuX OcHOo8a.

3a ycmeHo sembarme
. OY == B aY¥ = a8 8Y = 64; 2% = 64
. 0,3—‘ = (,09; 1,4%x = 196; (4% = 0,0256.
(1)‘_ | (2)‘_ 16 (4)‘__1024
4/ 647 \3/) T 81 \3/ T 243

\

o -

o
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4. (—B)% = 62F; (—2)x = — 32; (—0,03)5 = — 0,000027.

o\ S 27 ,
AT S 5. 05—x —2.
5, (3) S 02 5.0,

X ey X L X -
6. '1t6 = 2; 10,01 =0,1; | —0,
5 X X
5

7. 83 =8 4x— 4 325 =8 814 = 0.

=~}
B
Q0!
[
A=
O

; 3 X X -
8. 7,3x—t = 1; 3—x=;—; 8x— |6 X 2%= 16 3; 2% = | 5I2.

; 3a nucmeHo Bexbare

g g+ Sx—=512.

A
"

L s
/}_/53x—~‘l — §IX+5
7 x+13
t

3 : o
~ 80,0037 5 T-=0,000009 77 4. [3xt2 = 27

7x—3

5. 33x—4, Q2x—3 —— Q7x+i 6.8 3 = 2 |327—x

7. /53— = 625 8. (0,512)x = 0,0625
9. 1‘/\’.94x—-3:li-’)§2776—x 10. (14n+tn—=3 = 1
n+2
11, (725—3)3x—4— 49 12, ['64 = 20+t
(3. 1/729:: 3. 3x 14. | (252—1)x = 5§ l (59—x,
i e ? " n—I
|/ 8n+1 n— B [ Lo
15. n;—; - l 8 16. n—11 - | 3
| 8o |‘3n
I |6> ' ‘ | o !
-m* - | mY = m fopy— =
7T 1510 =
| mx - Vmy :.m‘* 'I"ba Y2 — bt

Apyeu cayuaj. ExcrioneHltjalHa jeaHauuHa peLﬁaBa ce no-
Mohy sorapurama. '
Tpusep.
3% = 15.
OBlne ce He MOXe yIEeCHTH 1A J00MjeMO CTefeHe Ca HCTOM
ocHoBoM. 360r Tora hemo ce 0CNO0GOAUTH HEMO3HATE Y H3JO0XKH-
Ouy JorapuTMucarbem. Pasyme ce ga ¥ OBO MOXe OHTH y cay-

i
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yajeBMMa. KaJ C JIeB€ M C JleCHe CTpPaHe UMaMO U3pase KOju ce
MOTY JIOTapUTMHUCATH.
Tako npo6Gujamo
x log 3 = log 15,
. — log 15 1,17609 )
’ log3 — 0,47712
Kanx ce nasnaueHo ne/b€re u3BpIIM, nobuja ce
_ x = 2,4648.
"HasnaueHo nesbeme u3BplIyje ce MM nomohy sorapurama,
uian cxkpahenum gemewem. (Bunu Anrebpy 3a VI p. ctp. 78 u 187!)
OTyzna BMaMO OBO MNpaBHJIO: KAl Ha e60f U QecHOj cmpant
UMAMO U3PA3e KOjU ce MOZY AO2QPUMMUCAMY, Heno3Hame y U3-
A0UCUOLY 0CA00AFAMO Ce N02APUMMUCArbEM.

3a nucmeHo Bembame

1. 4x = 8 2. 10x =2 3. 100 = 40
3 _
4, 3% = 4= 5. 0,65 = 122 6. /1000 =5
X X x—1
7. 136 = 3,5 8. /0,4 =4 9. /0,27 = 0,3
10, 6% — L1ox+e 11 (L)é\_.g)(i)_;‘
’ 2 “\5 o 4

X—"‘ x_ .
12, JO, 1x+1 =3 |0, 1x—2 13, 4. 68— 1=3.92x—1
x +1

14, 13,2873x — 1 . 0,491 = 2,6514% 15, 5x — 3 —}/37,5

x—1 b
16. Vé:%- 3% 17. 5x=2-110
18. 2% . 3y = 648 19. 4% . 3y = 18

4x . 5Y = 40000 9% . 5% = 75

Tpehin caywaj. He Moxe ce nNpUMeHUTH HH H3jefHayere
OCHOBA, HUTH Jorapurmucawe. [Ipo6a ce yBohewe HOBe Heno-
3Hare.

[Ipumep. 9x +1 — 3% +3 — 486.
Hajnipe u3BpumIMMO HasHauyeHO CTermeHoBatbe 3GHPOM :
9% . 9 — 3% . 32 = 486.
Kako je 9% = (32)x — 3%¢ kBajpar creneHa 3%, TO MOXEMO
CTaBHTH
3=y,
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na 36or rtora _ 9% = 2,
[opwa jennauynHa Tanma nocraje

9y* — 27y — 486 = 0,

HIIH yP—3y — 54 = 0.
Kopenu ose jegnauune cy
yi=19
Yo = — 6.

Pewema pare excrnioHeHuujaine jennaudne go6ujajy ce u3
jeanaunHa

3 =9 = 3?
3 = — 6.
M3 npee jepnauyune pobuja ce
x = 2.

Hpyra jexnaunna je uemoryhda, jep kanx 6poj 3 crenenyjemo
Ma KojuM Opojem, yBex hemo nOOHTH TO3UTHBAH pe3yJrar, a
HUKaJ HeraTuBaH.

Otyna uMamo NpaBuao: xad y eKCAOHEHUILJANHO] [eOHAYURIL
He Moxcemo 000w jeOHaxe OcHOBe, HUMIL Ce U3PA3UL MOZY AO- -
2apuilimicaiiu, ysooumo Hogy Hello3Hamy.

3a nucmeHo Bembare

. 25x—2 | 45x—2 — 72 9. 34x—5 | Fax—1__ 34x—2 — [485

3
3. 495—x — 75—x = 117306 4. 28+ 4 42770 __gxit — 352

7 T—5 x _ox
S E T o P15 4 Il B a5 4 2
7. 8% 4+ 82x = 49 24 /T’5 5
8.6 —21 . 6>x=14 X X
9. |5+2 .]5=15
10. 8 - 3x =9 — 20
Lot 4 9x = 5 . 28 12, 3%+2 — 244 4 33— = 0
a1 X a—b
15. 3% — 5Y = 4 16. 28+ 3v — 89
™45 = 106 2% . 3Y = 64Y
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T 342 ST 8\F
V3T =00 VAT
5.40 - 3% — 16 - 4% = 1] - 43— 24 .

6. 1632 — 43x+1 . 163x—3 __ 44x—I
7. 2% + I+ — 3,'\'+:-: ) e
x"fl_’ =N _‘(4’:9, . ﬁx'-—l .
8 |27 = 81x*2 9. |'2432+1 == | gx—t
9 ’
g\ 4 15\x X+5 x—3 . .
‘0-(3) :(2) | L1, 3s2 = (1,31, 69)
X .\’~T~'l
12, 3, 125628 = 6, 75" 13. [/4x—t = | 3x
X-—1
14, (102—x)6—x = 100 15. 5% 4% = 1000
]\ x+t 5\ x—t B 6y x+? I4096 L Hx+ N
o ()T T
X o X2 hx—l
18. ]34 - 2% = 18 19, | 322+ = | gfix—t
20. 0,045} 427681 = 3,212
91 |3 L2 - |5 =3=5 22|85 44 |2 8= 14
- . ’ s 1
93, F2-16% + 1 4+ . _ —-3!
| B 2168 + 1 3
' _ X 3.(3"“8.'4'\'___ ]
94, 20— — 332 * 241-0 9. \4) ) (3)_ .
26. 2% + ox+2 . Qx+6 —=3% L 3x+3
27. 3‘lx+1 4+ 5. 4x+2 8.93x—1 — |8 - Ox+t
28. 9% 4+ 3x—t = 3% — 23!
1 x+6 ) o '
29.6:5 — 1,2 =365 —2%)
30. 1000 4% 4+ 100105 = 25% 31, 95 = 3-6% + 10 é.,,4x_(
812x+3 Qax—2 2'2x.10.\'+3 1 ‘ .
32 T2 T 97sx—h 33. 42541520 —0 T 4 £ 2,550

MeuwoBnTH 3agauu 3a noHaBbarbe

R I .

h 3

it

~40.

- s x+5 x—6
34, 43272 = | 8Tx—¢
36. (@*x—1)ix—3 . (g3x+2)ox—b

37. (23x——2)2x—~1 . (4x Pt = 95 . 1GAX .

(8X+7)7—-—x

¢ Y — (g 5
38. g;\a(;y :_— j\l(gl )4 39, K’nlx : l/',ny —m
. l/”—lvg‘i . V/?ZT = g
X 1 12

/— N /AET_’. — "/-75 X:i -_).v

]\a J a Lla 41 l/ a“: .- ay—{ — l! [lT

TR LN = it 1

['a WI ?l‘d Vaﬁzay—?, — a2
4,) 2X . 5)’ = 800000 43 9x+2 — 3Y“1 + 5y

_.x_i_y___}g “ox _ 3y

Y v
. V16 = . Vg . 95
44, ax . |16 108 5. ['5 == 250

Vo Y
4x . |36 = 384 32 . |10 = 3000

o . — x—1
35. F27-81 = [9-729 - |39

(GQX—i)BX +3 . (a3x+5)8x~2

lXﬂ e Yoo | R
10v—1 = 100052 V% = | gxi
46. ey 47. v 4o

3y—1 .o ],/3_ 3x 1_/ a5+ — ]’/EZ_X:TK

Y 64 . 8l0+xy—3y — |p¢
48. T oB3xtbxy—2y’ 49.

. Xy = 3
HAX* — 22;3’!7_ . 374—,\{2:(3;

Ve

jaB/ba K0 A02aPUMMAHO.

[Mpumep 1. 8102x = 3.
Kan norapurmuniemo o6e crpane, noduhemo

log x - log 8 = log 3
mu log x = Zgg 3 — 0’.47712
H , X7 Jog8 T 090309
UAan jow log x = 0,52831
x == 3,3753.

MMpusiep 2. log | Tx -+ 18) - 12 log(x+6)=:]6— ;— log (x — 3).

AN
\Q(K)?ﬂ'r‘amcxe jesHaunHe B
22. JeaHaswHA-Ce-30BE-JIOFAPUTAMEKA, K4 C€ HenosHara

71



Y o0BOM npumepy noctynshemMo CynpoTHO 04 NpPETXOAHOT.
Ospne hemo Joraput™e CNOJUTH Y j€AaH M Ha JIEBO] M HA JECHO]

CTpaHH.
lo \/)‘ t 18 _ loa\/ - 6 .
g X+ 6 > ¥x—3

M3 ose jennaunde caenyje

Tipumep 3. 14 log x* = i
Kax usBpuumo sioraputam crerena w OC/HOGOLHMO Ce pas-
JoMKa, Lo6ujaMo
log x + 4 (log x)* = 14,
Crasumo log x =y,
na hemo nOGUTH jenHauuHy
4y + y — 14 = 0,
Kopenu ose jesnaunHe jecy

Vg = — 2
7
Yo i
C rora uMaMo 3a X JABe jefHAuKHe
logx = —2
7
log x = = 1,75000.
M3 npse je x = 0,01,
U3 JIpyre je X = 5,6234.

[Tpusmep 4. [xlostx—2|logx - xiog(x—2) (x — 2)*
OBze ce JIOrapUTaMCKe BeJMUUHE [aB/bajy Y H3MOKHOUMMA.
36or Tora hemo JjoraputMucatd oGe cTpaHe.
log x . log(x—2) log x = log(x —— 2) log x + 2 log(x—-2).
W neBy ¥ [eCHY CTpaHy OB jeHAUMHE MOXEMO MNOLeNHTH
ca log(x — 2), WTO 3HAUH N8 MOXEMO CTABMTH
log{ix — 2) = 0,
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MJITH x —2 =1,
ojaKJe je CoX = 3.
Kaa noaenumo ca log{x—?2), ROOHjaMO jearaduHy
(log x)* — log x — 2 = 0.
Axo oBy jeuHaQMHy pewuMo no log x, pobujamo

log x == — |
H log x = 2.
M3 npee jeanaunne pobujamo
X, = 0,1,
M3 Ipyre x, = 100.

3a ycmeHo Bembarbe

l. logx = —4 2. 3 log x = 2 log 1000
4
3. log x5 = 5 log 3* 4. long=?10g8

5.

; log x —= log 2 + log 3 2 ,Gi"/:félogx =1—log?2

i
R

4
7. log = 2 log |2 8. loglx — 1) = 2 — log 20

9. 3o~ — 27 10. 21082% = 32

1]. 5'”5"% = 125 12. Qg x* — (4

3a nucMeHo Bembame
2 1 12
- = — = 2. 31 — =
'6_log.\'+/og,\' 08 X [
3. log x + log x* + log x* = log 4x°
4. log x + log 2x + log 3x = log 4x

. |-
5. log 3x + log 2x* + log x* = log 5 X

b logx — log . — logx* + log &, =1
e O ek . \'/ og X — Og 5\_ — 04 —{-— Og l—;;_) =
P 7. log 2x + log X* + log 20& % = 2

- |
- 8 logx* - loglx — log e 2

7 4 3
9. log x5 - loglx + logIx = 13
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10.
1.

log(x — 5Y + Jog(x 4~ 2) = log(x — 7) + log{x + 6)
log x — log(x — 1) = log(2x — 1) — log(x + 1) — 0,30103

/}Q” 2 log x — log(x + 14) = 2 log(x — 3) — log{x—1)

13.

14.
15.

17.

20,
21,
23..
25.
27.
29,
30.

31.

32,

. log (5

log(x + 1)2 4- 2 log (2x — 8) =4
1,20412 -+ 2 log(x — %) = 1,39794

2 log 2 T log 2x \/ ol
Tt g g
log (2x — ). 10y =10

]
log Vox + 1+ 5 log (Tx—13) =1 + log 8

x b2

: I 36%5 '
. log [( + ° a)"} — 1,17609

alx
- .
sVx— 4 Jx

2 (log2 + 0,47712) + log (2+47x) — log 12 = log 189—x/og 7

— 624,996) = — 2,39794

log 3% = (x - 1) - 3103 92 (Jog 3)o x — éx tog?

x1 +log x — 0’1 .ox3 24. (]00 X)1 + log x — (101\:)210;7\'
XT = 3log x — |Qxb - 26. xl?,g.)f — I
.\':‘,[/Fx 16

(X +2)leix £ = x4 9 928 (x4 |)lrn s n—1 g
(2 x— 1)lox (2% — ) — (x—_ _é,):

(3.\‘ 4 1Yleg Bx 4+ 1) — ( 3.‘<j——‘1 )6
’ 10
3logx T 2. 310g 100x — 57

Blogxz_’_%‘ 62+log’x:12 .4l + legx

1

1
5 log x ++ T logy = 0,42158

1 1
3 log x + T logy == 0,31725
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34, 2logx L+ logy=24; ; logx - é logy = log 0,024

z;) TZ (2x)%y = 160000

logx 1+ logy 3
38 L log 10 000

37. log x +21logy =5 38. 3

x* y3 = 1000 : log x —log 12y ==—1
3. ; log X + 2= log y 40. 4108 % £ 3108y — 43

Vy_.x:]4 qloz x . Jlogy— 439
41, logx -+ logy = logx - logy ‘

log Yy =2
I Ly

42. logx* y — logxy* = 3 43. (\) 9 ("'\.‘)y =112

(log x)* —(log y)* =

I'JIABA V

IIpocTe KBaldpaTHE jeaHavuuHe
ca /JIB€ HEIMO3HATEe

23. Pewapamwe metosom 3ameHe. — Omura jegraunna Il

CTEMeHa Ca [BE HEeMOo3HaTe X H ¥y HMa 0Baj OOJHK:
ax® by + cxy + dx ey +f= 0.

Ja GucmMo MOrJM [a U3pauyHaMo X W Y, MOPaMO HMAaTH joul
jeany jeaHauumny usmehy x u y. Hajmpoctuju je caydaj, kanx je
0OBa [pyra jeiHayHHa JHHEApHA.

Kan je jemua jénxHaudHa KBajpartHa, a Apyra JWHEapHa, Cay-
HHMO C€ METOAOM 3ameHe. V3 JuHeapHe jefHA4Y4HE OAPEAHMO
JeAHy Heno3Haty noMohy oue apyre, na Tako HaljeHy BpeZHOCT
CMEHMMO Y KBaapaTHoj jesHauydud. OBaxkBO pelwlaBawme CMO Beh

npoyuuns y VI paspeny.
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',1>6,.1\ (2x — 3y) (3x — 2y) == 26;

18 (k2,98 + (y43,6) — 17,64 — 0,

O 3a nucmeno BembBarse
T4x: 4 6y — 29 2. 2% — 7y = 11

- '(3x,—5y—1=0 4x 4 8y =
’3./5x—3y: 16 4.4x2 + 9y — 2
Xy =15 ]
W=

5.7x — 4y =
4y =16 6. 3x* — y* — 2x 4 3y =8

Wry=15 2x4+y =5
7 2x2 2 — —
Y +y 78 —8(x—y) 8. xy— 32 =7
X=7—y 4y — 3x =4
9. x°+3xy+ 7y — 5x — 53 10. axy + by =
2x — 5y = -7 dx + ey = f
11.x2~2xy+4y2_6y,—_18 19. 9_8:1
ox — 4y = 11 Y
2x +y=10
13. ,5);—3)/ g(—) 14 :E_FQ)’__
Xy 9 "X —3y 19
S 2x% 4 3y% = 59

15. 3x2+4y2: 4 (35 + 4y) — 18x; Ix=2(y +1)
X—2y+ 1 =0

7 =3P+ (y+ 2P~ 1 =0, 4(x—3) 3 (y+2)—25-0

X
7+%_1:0

Ix—2  y
T3

prpas 2; . X—y—4 =0

19.

‘/%.'2(x—4)2—3(y+3)3=*36; X—y=7
/ =
21 4x +)15y —6=—17  ‘B2)y_y3T 1o _ _ g

3y —3x =18 2x4,—3y—2

23. x* 4yt 5x =6t

3 ¥t yttbx =16 24Xy bty =42
x2+y2+y:13 o X — P x—y =18

77

25. x* + 2xy + 2y° = 5a® + 2ab 4 2b° 26. x* — xy* = 750
Xy + y* =24 —ab— b By — y* = 567

24. Axo cy o6e jenHauude Il crenmena, mpumewyjyhu MetoR
3aMeHe, KajJ OJpeJMMO X M3 jefHayuHe, y he ce jaBUTH noj 3Ha-
KOM KBaJpaTHOr KopeHa. [Toc/ae cMeHe y ApYroj jefHa4HHH MOPaMo
0Ba] KBaAPAaTHH KOpeH YKJOHWTH MOAM3ameM Ha KBaapaT. Tako
he ce 3a y noOuTtH jeaHa onwrta jegHayuHa [V cTenena kojy mu
y HHXOj MaTeMaTHUM He MOkemo fa pemuMmo. CpeACTBMMa KOjuMa
MU DAacrojaxemMo Moxemo o0pahMBaTH camMO ChenujajiHe Cayya-
jeBe. Mu hemMO OBJe DEIIHTH HAjNpPOCTHje CAyvyajeBe, U TO OHeE,
KOj/H ey MpHMeH# Zajqemhe ynorpe6/basajy.

,\

U Jenuaquna camo ca KBallpaTHMa Heno3HaTux. —

alYu + bly = Cl
X% 4 by y* = ¢,.

Hajnpe onpeanmo x2 1 y% 1o MeTOAY jeAHaKUX Koeduluerara.
by, — b ¢,
a,b,—a, b,

-2

S Sl 10 Y

y alb_aob

\-—+\/b levb C

Opnasne je

Jow pa BHOUMO KaxKO heMO OJDEAMTH 3HAKE 3a NOjefUHe
napose BpeAHOCTH X M y. [lowlTo y jefHaYMHM MMaMO CaMO KBA-
apate, TO je CBejeflHO KaKaB he 3Hak ¥MaTi KopeHu. MoryhHe
cy cBe KoMQHHaUMje ca 3HAUHUMa + H —, Tj. MOTy OHTH 4YeTHDH
napa BPEJHOCTH 33 X W y,

AKO BpeIHOCT FOpHHUX KBAAPATHHX KOpeHa OGwJexHUMO Ca
« H-B T]. aKO CTABMMO

V byc;,— by cy

e ]

a b,—ayb,
a1_52 a2 Cu

@, b, —a,b "
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umahemo Yy= o X, e g Xyom — Ny em — g
))1 sl B y: — .___B };3 - ___B ),“l . __:__ B
; 3a nucMeHo BembBare
LNyt =113 2. (4x)t 4 2y* 242

at— Yt = 15

10y* - 16X = (34

3. 257 3y g YO (2397 + (3y)t - 0,61
B2yt = (33) - (2y) = 0,7225
5. '+ 3y2=— 48 ()(3)~24.»(/’)2
: y
5 . 15, 98,
L o= 287 T5°

N\
Lt ,f)lﬂ.4tfx-— 4% —5(y 4 10)* ==20
/ T (v —5)"-—9{y 4+ 10}* .- 31
/8. 33y -4y — 3+ T{4r Ty + 8y =75
73X —4y —3)F —2(4x — 7y - 8)* = 10

18 V Y= Iy A v | — Yy . {
9. ( I) w..( 5 ) 5 10. BAESEE .
2 W2
_ ( . ‘_il | ) o (2y -=2) = 160 RER /\/"’ = 31

26. JlaT je NpoM3BOA M KOAHMHHK HENO3HATHX.

yoo-p
v T (]
JOHHAYHHE C& DCLIABA)Y IHXOBHM MHOKEHOM M ACACHhEM.
Muoxerwem iobujamo
e pg
. P
4 LC/LEHEM Y - )
9
Taxo je X = 4 | pg

- 79

Ospe 3nake TpebGa TAaKO yIECHTH, A& ODH CMEHH, PELHMO,
y TNPBOj jellHaYMHH, TMPOW3BOA Xy [AOOHje HCTH 3HAK Kao W p.

TOptoM CHUCTEM jeIHAYMHA HMa Ka0 peliermbe [Ba mnapa
BPEAHOCTH

5=~ Vg

= + | pg
- \r uz_V£.
Y4 +\/(/ Y P

3a nucMerHo Bembame

5
I xy = 54 ==
=~ 2 — — 120
3
xiy=4:3 4, y:x = 2a-— 3b
«:10=30:y xy=8a*—276°—6ab(36—2a)
Ay - B) = T2 6. (x —2) (y +3) =
Y+4 X —2 1
X—6 y+3

T+ (x—y)= 15:13 & (5x*—0,3).(y*+0,11) = 0,09

9 o = 2 .7 (5% 0,3): (y2+0,11) = 0,25
8 3 .
27. Jar je 304p KBAgpaTa HEMOIHATHX H HHXOB TPOHIBOL.
Xt yte=s (1)
Xy =z p. (2)

OBne u vy caenehum c/lydajeBMMa j€ 0Ba MHCa0 BOAUMDA :
oKywaeamo 0a odpasyjemo 30up 1 pasdauxy HeTo3HANUX.
AKO ABOCTPYKY jeadaddHy {2) npBu OyT AOAAMO jeAHAYHHM
(1), a apyrunyr je on me oayamemo, pobuhemo kpaapat 30upa
1 KBAAPAT DA3IHKE HEMO3HATHX. Ma AaJbe HMaMmo
Xy 4l sd2p 3)
X —y=—4}s—2p. (4)
Ogpasne e

(i[’s+2p TI-'s—Qp).

[N

(*" ls+2 +)s— ’Qp-).

N —

Vo=
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Us jeanaunua (3) u (4) KoMOuHyjyhH 3Hake + u —. umamo
y CTBApW YCTHPM jenHauuHe. 360r TOra MMamo W YeTHpu napa

pewewa 32 x u V.

X, == ~2——(VS~[—2p+Iv'S—2,U) Xy =

oy —

(l/s + 2% —| s~ Q)D)
Y= %(l/? +2p—1I's —"2/7) Ve =% (1""5 +2p4 s — 2?)
R Lt R B E) ¥ (RN PR %)
tom Vs oV — 2]yt HAsazoths—2).

Kan ocMaTpamMo oBe napoBe BpPEeNHOCTH, BUAUMO 14 Cce

ApYyrdH nap 106uja H3 NPBOI NPOMEHOM MECT4, a YeTBPTH W3 Tpe-

her Takohe npomesom mecra. OBO Ce yOCTAJIOM BHAW H3 CAMHX
JelHauHHa. AKO X M y NpOMeHe MeCTa, jefHauuHe ce Hehe HMIITA

npomennTH. OBAaKBH CHCTEMH jeIHAYHAA 3OBY Ce cumelipuiHu

cuctiiemu. - ' - e
\rv 3a nucmeHo BemGame—

Lo 9. xy = 20

Xy =12 X2y = 4]
3.xT 4y =74 CXF 42 xy 92— 109
4x =140y xy = 36
5. %% 4 y* = 32a° + 500 6. (3x 4 20)% -+ (5x — 4y)*= 221
Xy = 16a* — 254* (3% 4 2y) (Bx —4dy) = 70
To(2x— ¥4 (Bx 4 ) == 125 8. % 4y L ay =" 4{%* b
(2% — ) (3x + y) = 50 x,:";;_‘?

9. +yf +xy = 4az~%y«f 10. x* 4 y* 4 xy = 91

xy = 46* e xy -+ oy =31

28. JlaT je 30Mp HENO3HATHX M HUXOB NPOH3BOL.
X+ y=s {y
Xy =p. (2

Pasinka HenosHaTnx 1006uja ce, Kax ce Jiea u JecHa CTpaua
Jjennavune (1) noaurHe Ha KBaapaT, na OR TOT Pe3y.aTara OLy3Me
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4eTBOPOCTPYKA jeAHauyuHa (2) ¥ jow M3 MOCAelher peayJ/rara
u3Byue KBafpaTHM KopeH. Taxo pobnjamo

x—y=+Js"—4p. 3)
M3 jennauuna (1) u (3) mo6ujamo Tama
1

1 .
%C=7(sil/s2—4p) Hy:7(5$l/52—4p) :

36or Tora WTo y jenHaudHu (3) MMamO JBa 3HaK4A Npex
KBaJDaTHUM KOpeHOM, u3 jenuauuHe (1) u (3) moxe ce o6pa3oBa-
TH jBa cucTeMa jeaHaurHa. OTyxa HMamo M JBa Napa peljema:

x1=%(5+]/’32——4p> xzz%(s—]/s2—)4p>

1 1
y1=7(s—l/s2——4p> y2=7(s+|/52—4p).

Bunumo na ce gpyru mnap pellewa JoBuja H3 npBor npo-
MEHOM MecTa. ¥ JaTUM jeJHayWHamMa MOry X M y Ia NpoMeHe
MecTa, a Ja ce jeJHaYdHE HHUIUTA He H3MEHE.

Hanomena. — Ciryuaj Koju €CMO y OBOM WJIaHKY IIDOyYaBajH,
Kaj je jnaT 30MD HENO3HATHX U HHXOB INPOU3BOJ, [Opel Tora
LITO Ce MOXe DELUMTH METOXOM 3aMeHe, MOXe ce jomr Opxe u
Jakuie peldTH npumeHoM BueroBor npaBuia o Besu usmelyy xo-
peHa U KoedHUHMeHaTa KBaApaTHe jegHaunHe. MoxeMo X -} y cma-
TpaTH Kao 36up, a Xy Ka0 MNpPOU3BOJ KOpEHa jejHe .KBaJpaTHe

jenHaguHe
22— sz—+ p=0.

Ibenum peuremem n06Hujamo

s+ Vs_z_4p
et

2 =

Jenan xoped je x, npyru y. IbuxoBa pasmena paje npyru
nap BpeIHOCTH.

3a nucmeHo BexbBame

l.x4+y=28 2. x4+ y =425

xy =15 ' xy =1

3. Vx +Vy=7 4. x+y=2a

Yy =12 cxy =a*— b
Aare6pa 3a VIl paspexn 6
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5. x+y=23(a+ b) /6./%+)17:3

Xy = 2 (a* + b%) + 5ab TR
7. %+L—a2;b2 8.%—{—)17:21—
12 =1
Xy ab
1 L7
ﬁ Vy 24 0. (x + 4 (y —3 =
4 Vx=)y:1 ty=—1-
| 1 1 3 ! I
T2t —272 * Vato0—2"2

29. Jlata je pasaMxa HenoO3HATHX W HHXO0B . IPOH3BO/I.
x—y=d ‘ (D
Xy = p. S )
OGpasyje ce 36up HENOSHATHX CAMYHO CJayyajy U3 npert-

XOJHOI YJIaHKa.
x+y=i%ﬁ+w. 3
[Torom u3 jennaunua (1) u (3) crenyje
1 . _ 1 . P
Y=g ENErpr D w oy = o @ VE T Ap—a).
W opnae mmamo xBa napa BpemHOCTH :

1 e 1 -
Y= (& 4 dp + a) X, =5 (— & + 4p + d)

o5 (V& + 4p — a) Yo =5

HanomeHna. — ¥ oBsom ciyuajy X u y e mory ma npo-
MEHe MecTa.

(—V& + 4p — a)

‘3a nucmeHo BembBare
l.x—y=4 2. xX—ypy=—04
xy = 45 xy = 0,44
3. xX—y=D5a— 66 4 xX+49)wy—3) =9
Xy = 14a® — 3ab — 502 xX—y=1
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X\ (L= Xty X _ 9
5(2 3)(3 5>:6 6
Yy X _ 4 Xty x|
3.2 y+4 6—y
i 1 o
T o= ‘.\/5, =20
\/2E—~y 4, - X
- ! — 02
VPE—QG5+@

30. Jlat je 306Mp Heno3HATUX H 30Up HLUXOBUX KBajapara.
¥4y =a ¢}
x+y==5 (2)
Kapn jennauyuny (2) nmoiursemMo Ha KBaApaT M OJ PE3yJrara

- ogysmemo jennavuuy (1), moGuliemo IBOCTPYKH NPOU3BOA HeMo-

3HATHX:
2xy = b — a. (3

Kan on jemsaunse (1) omysmemo jenwaduny (3), HLobHjamo

KBaJpar pas/jvkKe, a ojariie 4 camy pa:wmxy
x—y=+42a—0¢ (4)

Tana us jennauuna (2) u (4) crenyje

x:%(b—tv2a_b2" y:—;—(biv—2(l—'b2)

HMmamo nBa mapa BpegHOCTH

=%<0+Vza—_b2)‘ X, — %(b—VZa—b*)
%zg@_mziﬁ) Yy — 7@+MM—%)

Osae je npyru map BPEAHOCTH pasMerbeHd Npsu map. M y
OBHM jeliHauMHAMAa MOTY X W Y Ja MPOMEHE MecTa.

3a nucmeHo Bembame
1. 22 + v = 265 2. x2 4+ y* = 1,45
x4+ y =23 X+y=17
3. Xy =10a2+12ab+106* + 4. (x —3)* 4- (v — 1) = 32

X+ y=+4a + 4b x4+ y=12
6*
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) 16 25 13
y =089 b F =3
Vx + 1y =13 i+%:—g

7 4x—6y+ 14x + 8 __ 8 4x—6y | 14x 4+ 8

31. XomoreHe KBaapaTHe jesHayuHe.—

222 —3xy + 32 =0 (1)

3x + xy + 2y = 9. 2)
INpBa jennaunna oBor cucTema je Xomozena, jep ¢y y wof
c81L 4Aan08u Opyeoe cileiena.

Ako oBy jemnaumny (1) momennmo ca y?, no6ukemo
X

y
OBy jennaunHy MOXEMO CMATPaTH Kao KBAZPATHY MO x
y

tbenum pewremem poGujamo

*
Yy
i x_ L
y 2
' Taxo cmo noGuau muHeapue jeHauuHe
X =y 4
H 2X = y. @

HoBoherem y Besy oBMx jennauuna (4) ca jenHaunHOM (2),
A06HjaMO cHCTEME

X ==y *
3x—|—xy—{—2y-9
" 2x =y

3x + xy + 2y = 9.
Y mpBOM Cilyuajy mMaMo peulersa

—5 + Vel
. +2V 5 +2]/61
_ —5 4 V8i 5 1 Vel
nE T o=y

2(*>2—3;}l+1=0. @
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Y ADYroM
. 9.
xa=] x4:—7
ya:2 y4:j—9.

3a nucmeHo sembawe
1. 3x* —4xy — 4y° =0 2. 102 + 7xy — 3y = 0
8x* 4 Sxy + 2y* = 20 6x% — 5xy — 10y% = 1

3. x2 —6xy — 10y* = 30 4. 5x% — xy — 2y* = 8
2x2 + 3xy — 15y* =5 43 4+ xy —y? =1
5. x4 xy +y2 =13 6. x* + 2xy +y* =1
2x2 — 3xy + 2y = 11 2x2 — 3xy — yt =5
7. 2x* — 3xy + 2y° = 16 8. 5x% — 6xy + 5y° = 29
x* + 2xy — 3y* = 20 Tx® — 8xy + 7y° = 43
9. x® + 5xy + 3y = — 3  10. Tx + 2xy 4 y® = T3
x* 4 3xy + 5y* = 53 2x2 — 3xy + Ty = 199
11, 2x® — 3xy + 4y® = 108 - 12. 3x% | 2xy — 4y* = 69
— 3y* = 53 x? 4 297 = 43
13. 6% +xy — 3" = —4 14 x* + 3xy — 5y* = 208
2x* 4+ 3xy = 104 xy —2y* =16
15, x* —xy + y* = 300 16. 2x* — 3xy -+ 4y* = 108
2x% —xy — y* = 500 4x2 — 3xy 4 2y* — 186

32. Croweny 3apaud. — Y npuMepHMa pacnpaB/baHuM y NpeT-
XONHHM YIaHLUHMa jaB/bajy Ce YBEK IBa OJ OBHX 06juKa: X -y,
X —y, Xy 1 x>+ ¥ AxO ce y HEKOM 3ajaTKy jaBe TPH OBAaKBa
-06/1uKa, Tpeba 3a JABa OJ FbHX YBECTH HOBE HONO3HATE I M T, a
Tpehu H3pas uspasutd nomohy uz u v. Tajna ce 3agaTak Moxe
CBECTH HA jefaH OJ TumoBa koje cMo Beh MPOYUHITH.

X 1

[Tpunep. 2 ::AJ; =75 1)
x4+ 9% 1
3+ y? 3

Crasumo xX+y=u _ (2)
CXy = w.

Taﬁa je N4y = u®— 20,
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3aMeHOM Yy 1aTOM CUCTeMY AOGHjaMo

w1
44+v 2
uz—Qv_i
3+ 3 =
HJIH 2u =4 + v ' (3

3u® — 6v =3 + %
3a peleme 0BOr MOCKEAHEr CHCTEMA (3) NPUMEHHMO METOA
3amene. M3 npee jenHaunne umamo
v =2u—4 4
CmeHom y ApYyroj jelHaYHHH MMaMO
3u? — 120 + 24 = 3 + 4u® — 16u + 16, .
ua ' u? — 4y —5 = 0.
OpaBne po6ujamo

u, =25
Uy = — 1.
CMEHOM OBHX BPEIHOCTH Y jeAHAYMHH (4)
no6ujamo v, =06
Uy = — 6.
"Kan ce Bpatumo Ha jeanauune (2), nob6uhemo.cucreme
xX+y=>5
Xy = 6
x4y=-—1
xy = — 6.
Pewresem 0BHX noCAenrwHX cHCTeMa Ao6ujaMo
=3 X, = 2 X, = 2 X, =—3
Yi=2 Yo=3 Yg=—3 Ye=2.

Kao wro BMIMMO y OBOj jeNHaYHHH X H ) MOTY Npome-
HUTH MecCTa.

3a nucmeno Bembame
LoXx4y=xy=x4 y* 2. x—y=xy=x"+y"
3. X"+ y* =45 4. X2 4 7 4 Txy = 171
xy—2x+y)=0 xy = 2(x + y)
5. x2,+y2_(x_y):20 6. x2+y2__(x+y):22
Xy +x—y=1 Xy +x+y =17

Hasl Sl sup s

11.

13.

15.

17.

19.

21.
22.

23

24,

26.

28.

30.

32.
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Ly x—y =22 8. X2 4 y*—2x 4 2y =38
x4ty +r=—1 xy + 3x — 3y = 25
¢ =—9
X+ xy+y=29 10. x +xy 4y
x* 4 xy 4 y° = 61 X* -k x4y =99
. 1/ 111
ety —8—xty=x+2 12. k5 =55
X2+_y2:61

X* 4yt Xyt =179 x4y —xy =176
4y —(x+y =12 16.x+y:_xz_
xy—2x+y)=—38 Y+ Yy 1=3xy—10
=1
x2j_+’xy2= 84 x(x—1) +yly—1) =22
(1 + )x—y(l—y) =14 20, y(y+2) — x(2 — x) =38
xy = 6x — 6y xy — 25 = 2y — 2x
Vi—y+2V3=1+Vyx+xy—y=13

x+y=Vi+Vy —2Vxy + 42 Vx—ly=1
2 o 77 x—y
G2+ 97 . (x—y) = 195 (x—-y)— 95~ = “55
e P A} 05, XY 10
Xy =4 Vx—Vy
xy
x4 y* = 189 97. x* 4+ y® = — 91
By =20 x4y=—1
| 1 1 |
x® — y® = 45 29. ;-5 =
11y
x oy
x® + y® = 559 31. x*— y® = 387

By =d9(x—y) 33 xty+3xty=18
xy=x+y+7 x* 4+ y* = 4401
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34 x4 Jx—y—="6+y 3. Sy ST
4 Ji—y &
x—yt =208 Vx+y+Vx—y=29
36.\/X+Y+ x—y _ 35 37'\/5x—3y+\/3x+3:2
x—y  Yxfy 2 3x+3 5x — 3y
x4 y® =152 4x2 — 9y* = 27

38. 2x + Vxy = 122
2y + Jxy = 30a

ro Y
39. y T % 0,26y

x + y=0,6xy
40. #* +y Jxy =70 41, x + xy = 8
y® + xVxy = 105 X2 - x%y% = 40
42. (%) (X34 y8) = 247, x+y=1.

e

/

' IIpo6aemu Il creneHa ca JIBE HEMO3HATE

.‘N_'/v
1. 36up ocHOBHUE H BHCHHe jegHor tpoyria je 33 cm. [lo-
BpUIKHA TOr TpoyrJaa je 121 cm2 (YueHHK caM jga NOCTaBH IH-

Tamel) SR

2. 36up KarteTa jeAHOr MPABOYrAOr Tpoyraa je 34 om. Xu-

-~  ToTeHysa je 26 .cm.

r .+ .3. XunoTenysa npasoyraor Tpoyraa je 30 cm, HOBpLUKMHA
L 216 cm2. :

" 4. Jlujarouana jeAHOr NpaBOyraoHHka ayradyka je 89 cm.
AKO cBaky cTpaHy INpaBOYraoHHKAa CKPaTHMO 3a 3 Cm, JHjaro-
Ha/la HOBOT NpaBOyraoHnka Guhe 85 cm.

5. Xunorenysa jeHOr MpaBOYyTJOr TPOyraa xyrayka je 65 cm.
Axko! Behy KarteTy NpPOLYXHMO 3a 7 Cm, a Maky CKPAaTHMO 32
17 ¢m, xunorteTysa HOBOI .IPaBOYLJIOr Tpoyria Guhe HcTa Kao H
V IPeTXOLHOM, '

6. [lujaroHana jegHor mpaBoyraoHuka je 85 cm. AKO cBaky
cTpaHy nosehamo 3a-2 cm, noBpuuua he mopactn 3a 230 m®

I Kag crojumo cpeaMHe ysacTONHHX CTpaHa jefHOT Opa-
BOyraoHuka, go6ujamo pom6 uHuju je oOum 52 cm, a HOBPIIMHA
60 cm2. :

8. ¥ jeAHOM 1PAaBOYIVIOM TPOYIJAY IOBPWHHA je 96 cm?2, a
pasmepa kareta 0,75.

9. JlBe KOLKe CTaB/beHE jefHa HA ADPYry HUMajy 2ajeJHHUKY
BucHHy 13 cm. 36Hp WmUXOBHX 3anpeMHHa je 559 cm?.

89
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10. 3ampemnHa jeAHOr MPaBOYIIOT napajejonumnena je
2048 cm3, Bucuna 8 cm, a AWjaroHana 24 cm. )
11. Y jeaHom TpOyray nos3mara je crpava a = 13 cm, 30up
b + ¢c=22cm, yraoa= 60°. da ce .oApemA b uc .
12. ¥ jeasom Tpoyray nosHata |€ ctpaga a=_86cm, P
uka b— ¢ = 44cm u yrao o= 1200, la ce ompeau b u ¢
. Ha xpanuma jeanor mpasor yraad Hajgase ce fiBe Taluéz
ynambere 120 cantTaMerapa. QHe y HCTO BpeMe nquylgzxacaH-
er’ﬁyiea\ﬁgmeﬂy yraa, H TC jeiHa Ipesast 3a ceKyHuH 2o
TumeTapa, Apyra 13 caHTuMerapa. [Tocie yeTupu CeKy LLEHZ' -
JpeHe Cy 52 caHTHMETDA. Konuko cy OBe Tauke OHJe yAabe) |

yeTKa KpeTama?

TeMe;{: rg’Been;)aqu gpepz)hy ce Mo Kpauuma npasor yraa Ka .TEMeH)i
jenHakom 6paunom. [1pe nmougTKa Kpertatba jenda T.a‘iK; Jen}’llae
mena ox TemeHa 270 cm (30), mpyra 18.9 cm.(136é ). (()é:g)
10 (7) cexyHana HHXOBO mehycoGHO OTCTOjakbe. J€ éG cm 5 ,
nocte 14 (9) cexynaga 109 cm (68). Konuxa je Op3uHa 0O€jy
Tayakar .

15. Tlo xpauuma jeJHOr I[paBor yria Noudy Aa ce xpehy
je/(HOBDEMEHO [Be TauKe NpPaBUeM OJ TEMEHA, ¥ TO jenHa Op3H-
wom 23 cm, Apyra Opaunom 24 cm. [Tpe moueTka KpeTaiba HhH-
X0BO MehycoBHO OTCTOjarbe OHIIO je 17 cm. [Tocae TpH CeKYHIA
fuae cy yiambeHe jefHa Ol Apyre 116 cm. Komdxo cy oBe TayKe
Oujie yaa/beHe OJ TeMeHa Mpe MOYeTKa Kperama ? '

16. Tlo xpanuma jeJHOr NpaBor yrja OTHOUHY ]ELIHO’Bpe-
MeHO ja ce xpehy gpe Tauke ygje je MehycoOHO OTCTO)aAHE
61 cm. [TpBa, KOja 3a CEKYHJ Npejasu 5 cm, kpefie ce Ka TEMEHY,
Apyra xoja y CBaKOM CeKYHIY npenasun 7 cm, erhg ce
ox Temena. Ilocae 7 CeKyHaaa WHUX0BO MehycoOHO OTCTOjambe
usHocu/0 je 65 cm. Koauko Cy OBE TauKe Guse yaambeHe Of Te-

MeHa Ipe MOYeTKa KpeTarba?

. 7-417. Ha xpauuma jeJHOr yrja On 60° pajase ce JBe TayKe
A u B,-umje je orcrojame 31 cm. Axo ce Taukd A momep¥ 32

204m Ka TeMeHy, HMXOBO Mehyco6HO OTCTOjarbe 6ukie 21 cm.
Komxo ¢y y;LaneHé tauke A u B oz Temena?

18. llo Kpauuma jenHor yraa on 60° kpehy ce naBe Tauxe
Ka >TemeHy yraa. [Ilpea je ypambena oOJ TeMeHa 50 crr.l, Apyra
36 cm. Tlocae 3 CeKyHAa IbHXOBO MehycoGHO OTiTOjambe e
31 cm, a yeTHpU CexyHAa NOC/E OBOra je 13 cm. Kojom cy ce
6p3MHOM KpeTaje Tauker ‘
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19. 36up xBaxpara nsa 6poja noeehan 3a NpBH 6poj H3z-
Hoc 205, noBehan 3a apyru zaje 200.
e /Q/Oj [lpousson, nea 6poja nosehan 3a npeu 6poj naje 72,
a #6Behan 3a Apyru naje pesyarar 70.
‘ 21. K'aa ce 306Hp KBagpaTa aBa 6poja noapean npsum 6po-
jem zy,.o6me ¢€ KOaMHuHKK 11 u ocTatak 1, kax ce momesn Apyrum
AOQHU]E CeXomnyuuK 17 u ocratak 4.

. Axo jegan aBouudpes 6poj NOAENHMO  INPOU3BOAOM
3 uudapa, 106ujamMo komuuHUK 2. AKO uudpama npome-
HHMO meCra, HOBH 6pOj MMa ce [IpeMa crapoMm kao 7 :4.

23. Ila ce oxpesme nBa Taksa uesa 6poja, xa Gyme 36up wi-
XOBHX PELHNPOYHUKX BPEAHOCTH 0,41, a 36up WHXOBUX ksaﬂpa'r--
HHX KopeHa 9.

24. 36Mp KBajgpara apa 6poja je 629, pazmka KBAJPAaTHUX
KOpeHa ncra ta mBa 6poja je 3.

_25. HBa 6poja uuju je npousson 120, umajy ocobuny ma
OBa] MPOH3BOJ OCTaHe HENpPOMEIbeH, Kay ce jenan 6poj nomeha
3a 7, a IPYTH cMamu 3a 7. -

w( 26-"H3Becran asoundpen 6poj j“e 3 nyra Betm ox mnpous-
+  BOAa-meroBux uudapa. Ako Tom 6pojy momamo 18, 36Up he
HMaT}I:}?re uHbpe, camo y o6pHyTOM peny. Koju je rtaj 6poj?

A I_IF)CTO}Q ABa 6poja uuju cy 36up, npoussox u pasiuka
7 _-KBa@?j’Jeuaﬂ APYyroM jeaHaKH.

2 €OMETpHCKa cpenuHa nBa 6poja je 3a 2 Mawa on HoU-
XOB€ dPHTMETHUYKE CpeJHHEe, a bUXOB NPOH3BOA je 3a 44 Behu
Ol UXOBOT “8fHpa.

2 i . !
29. BpeaHOCT jenHor pasnomxa nocrame 3a 5 Mamwa, Kan.

6pojuna H L
poju/ial ¥ nmenusan nosehamo 3a 1, a mocrame 3a 7Beha, Kaj

6pojunall ¥ HUMeHMJIal CMatbuMO 3a 1.

%AKO Gpojunan jexmora pasnomka CMabHUMO 3a 1, a ume-
HAnal " hropehamo 3a 1, noGuhemo xao PE3yaTaT eroBy peuu-
NIPOYHY BpeAHOCT. A ako moBehamo u 6pojuiail W uMeHHIAL,

= l
3a I, noduhe ce passomak 3a & MambH. Koju je npBoGuthu pas-
JOMaK ? |

' 31. Ka%z ce 6poj 720 nomesnu JeAHHM, TIa 3aTUM APYyrUM 6po-
Jem, Guhe jepan xonmumnx 3a 10 pehy ox apyrora. Ako ce 720

[ . 91

nozend ca ucra /iBa O6poja nosehana 3a 7, jefaH KOJIHMUHHK hie GUTH
camo 3a 3 Behu ox Apyrora.

32. Ako ce jeman aBouudpeHH OpOj NOAEHH IPOU3BOAOM
weroBux uudapa, gobuje ce KOAMYHUK 5 M ocrarak 3. Ako:
uudpe tor 6poja DpoMeHe MeCcTa W NOHOBO HM3BPLIM HCTO [Je-
Jbewe, 1ob6ukie ce 2 Ka0 KOJMMYHHK M O KA0 OCTATaK.

33. Ilpa npujatesba ynasmbeHa 30km % MLy jenad Apyrom y

CYCPeT H CpPeTHy ce Mnocje 3—;— yaca. [a 6u npewao UeO MyT

norpe6Ho je jemHome 1 Yyac W 5 MHHYTa BUIUE BDEMEHAa, HEroOJH
npyrome, [lo koamxo kujaomerapa npesa3e CBakM Ha 4ac?

34. JBa suua ypabeHa 9 kuaoMmerapa HAY jeAHO APYyrom
y cycpert. Ilowto auue koje cBakor MMHYTa mpeJsasH 15 merapa.
BHINle, KpeHe 25 MHHyTa JOLHH]je, CPETHY C€ TauHO Ha CPeJHHH
nyrta. [lo KoaMMKo Merapa npenas3d CBaKko JHIE 32 MUHYT?

35. JemaH kanuTanm HapacTe 3ajejHO ca CBOJUM HHTEPECOM
3a jemHy roauny Ha 10400 puuapa. Kapg 6u kanuran 6uo 3a

5000 muuapa Behd, a mHTepecra crona 3a 19/, Beha, Taj HCTH Ka-

nydtan 6y 3a jeHy TFOAMHY 3ajeJJHO ca HHTEePecOM HapacTao Ha
15750 puunapa, Konuku je Kamuran M 10J KOjUM IDOLEHTOM je
NJIACHPaH?

36. Harpany on 2700 auxapa tpeba rojesdTH Ha 8 pajgHH-
Ka KBaIH(UKOBAHHMX H HekBanHPHKOBAHUX. KBasudHKOBaHH.
cBH 3ajepno podujajy 1800, a HexBanuduxoBanu 900 auuapa.
CBaku KBanv(hMKOBaHH pajaHuUK mobGuje 60 auuapa Bulle OX He-
kBanu@ukoBasor. Koxuxko je 6uno KBa/H(pHKOBAHHX, a KOJUKO
KeKBalu(UKOBAHUX pajHHKaA? ’

37. Jepna cnmka, y Kojoj ce, 6e3 paMa, MMa AYXHHA TpeMa
LIHPHHH Kao 6:5, Tpeba Tako ja ce mpeupra, A4 ibeHa NOBPLIMN-
Ha, 3ajeHO 3a pPamMOM, KOjd je cBysa wupoxk 10 m, wu3Hece:
1,045 m?. Kosuko tpeGa na y3meMo AYXWUHY M HIHPHHY?

38. Jenna ciuka uma Ge3 pama mnoBpwuHy 735 m? W OAro-
Bapajyhy pasmepy crpana 3:5. Ca jeJlHUM paMOM, KOjH je CByAa
UCTe IUHpHHEe HMa noBpwuHy ox 1395 cm® Koawka je nymuHa
W UIMpHHa cauke? Kosanka je LuMpuua pama? .

39 AKO peJoM CIOjUMO CpelUHE CTpaHa NpPaBOYraOHMKA,.
Jo6uhemo pom6, uHjd ' je obGum 20 cadTMMeTapa, a IOBPUIHHA
24 KBappaTHa caHTHMETpA. Konuxe cy crpane npasoyraonuka?:
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o 40 Mmamo gBa 1paBOyrJa TPOYIa HAJ HCTOM XHIIOTEHY3OM.
a3/MKa KATeTa jeJHOT TPOYIVA U3HOCK 3 CAHTHMETPA, a KOX Ipy-

ror 7 cm. Koauxe cy karere, kan je 36up noBpiuuna 06a TPO-

yria 18 KBaipaTHHX CaHTHMeTapa?

41. Msmehy rauaka A u B ugje je orcrojawe a, Tpeba on-
‘pexutd nse tauke C u D tako, na y Hu3y rtavaka ACDB 6yne
u ayx AD ca C u nyx CB ca D nomemena Mo 37aTHOM [pe-
-CEKY, H TO '

o ll;Dy’ jenHom cayuajy na 6yne sehn otcedaxk AC, a y Apy-
2) y o6a cayuyaja na 6yme CD Behu oTCeYaK.
_ .42. PesysrtanTta jaBejy cHaa, KOje Aeayjy MOJA MPaBHM YrJaom
‘Ha jeAHY Tauky, M3Hocu 0,%€5. Koaxxe cy KOMIOHeHTe, Kal je
1) wuxos 36up 8k89;
2) mwHxoBa pasadka 4,k67; )
3) WwHXoBa pasmepa 12:5?
43. Y jenHoj mpomopuuju je 36Mp yHyTpaWkbHX uaaHOBA 9,
26up crospammux 12, 36up kBajgpara cBux uiraHoBa 145. Kako
TJIaCH Npomnopuuja?

. 44. Y jemHoj NpONOPUHMjH je TPOHU3BOJA CMNObALILUX 4Yiaa-
HOBa 30, 30up cBux uwaaHoBa 24, 36Up HUXOBHX KBaapara 170.
Koju cy t1 unanoBu? '

_JAEO APYLH | %

-7 IJIABA VI
ApHTMEe THYUYRKNA PE€0oBH

33. Pepou. — Hus Bennuuna Of xojux ce cBaka obpasyje
-Hadnpe'rxolwe 0O jeHOM HCTOM 3aKOHY 30Be C€ y MareMaTHIiu
ped Wi mporpeCuja. TlojenrHe BeJduyuHe y peay 30BYy Ce Yja-

_HO8W peda. YomuiTe ce jefaH Ma KOj
KOjH pex y maremar :
obejiexana: J1 pen y HIM OBAKO

bpoj koju Kasyje xoje MeCTo no peiy 3ay3uma jeadH uaaH
pena soge ce KazaJbka WIM HHAEKC TOora uiana. [Ipeu 4JaH a
‘3ose ce joul ‘W dodemmuu 4AGH, N-TH YJIaH a,, TIe je n npof
.M3BOJbAH NPHPOIAHH 6pOj, 30Be Ce jOWl U OAWIEL uian peja.
Mma penrosa KOX KOjUX je 6poj ulaHOBa KOHauaH, oApehen.

93.

Vima penosa ca 6ecKkpajHo MHOrO wiaHOBa. OpaxBd peJOBH 30BY
ce GeckpajHH pellOBH. :

Koj KOHauHHX peJoBa ONIITH wiaH ce 30BE jom u HO-
crefiH YjaH.

34, — Kakse HapouuTe OCoOHHE nokaayjy cneaehd HH30BU
6pojesa:
1 4 7 10 13........
27 23 19 15 11.......
— 6 —4 —2 0 20
5 2,5 0 —25 —5.....

Apuilimediuur ped, uay apuillMemiiuira apozpecuja je ped y
Kome ce csaxu Opoj obpasyje u3 ipeilixo0Hoz 000asarbeM Jeoroe

ciiaanoz Opoja.
Osaj cmasni Gpoj 30B& Ce pasiuka peda.

AKO TOYeTHH uiaH O3HAUHMO Ca g, & CTa/IHy pas/uKy ca d,.
ONMWITH OBJMK apHTMETHYKOI pena uarnenahe OBAaKO:

a, a, + 4, a, + 24, a, + 34, a, +(n—1)d _

Axo je pa3auka [O3MTUBHA, CBAKHA cnenehu yaan Guhe Behu..
Pen ce Taja 3oBe pacTyhd. Kan je pasiuKa HeratHsHa, PR je
onajgajyhH.

35. M3pauyHapaibe OmuTer 4jiaHa. — Kako je rope o3na-
4eHO, BUAMMO 1A j€ 7-TH HaH apuUTMETHUKOr PEAa

' ) an=a, + (n —1)d.

Ou ce 30Be W nocaefmy yiaH. Camo tpeGa uMaTu y BHAY
A ce 3aKOH, M0 KOMe ce 06pa3yje apHTMETHUKH pes, MOKE NpH-
MEHHTH ¥ HasneBo on 6poja @y ¥ HANLECHO OX 6poja ag .

Tako ce pefl MOMe NMPOM3BOLHO MPOAYKHTH Ha jeJHy 4 Ha
JpYTy cTpany. 3HauH ja ce 1o jam nouerHOr m MOCHERMEr HiaHa
rpeba ga cmarpa Kao peJaTHBaH. Tako ce ympaBO MMeHY]y OHH
ysanoBH, H3Mehy KOjHX ce HanasH pel, 3d KOjdH c€ MK y AaToMm.
MOMEHTY MHTEpecyjeMo. ' :

[Mpumep. — Ja ce olnpeid NBALECETH dJIaH pexa

10,5, 0, — 5, — 10, — 15.....

[pumenom roprwer obpacta HMamo

ayy = 10+ 191 (—5) = 10 — 95 = — 85.

JlpafeceTy uJaH FOpeEr peja je — 85.

36. UspauyHaBame 30upa. — Axo cabepeMO CBe 4/JIaHOBE J10-:
YeBIUK OZ jeNHOr OJpeheHOr MOYEeTHOT H/aHa dy 0 jeHOT OZpe-
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heHor nocremmer ymana On, TO OBAj NENHMHUYHH 36MpP 30BeMO
30up Sy apummemuuxor peda.

Ha 6ucmo OApeanaH oBaj 36up, HanucaheMo wcnox nenn-
MHYHOr 36Hpa, jowr jepammyr Taj HCTH 36Up, camo OOpHYTHM
penom.

So=a + (a, + d) + (ay + 2d) + —f—(anh2d)+(an——d) + dn,

Sn=ay + (an—d)“}‘ (anﬁQd) + (g + 2d)+<a1 + a) + a,.

Cabupawem oBsa npa pexa nobujamo

28y :(al"l-an)“[‘ (a1 +an)+(a1 +aﬂ) ------ +(a1 +an)+(a1 ‘l‘aﬂ)

HJIH Sp = %(a1 +ay).

[Tpumep. a ce onpeau 36up 20 npsux 6pojeBa npupos-

‘HOr 6pojHor pena. :

20
sw="g (14 20)=10 - 21 — 210,

37. T'paduuko NpeTCTaB/balbe apUTMETHYKOT pena. — Axo
9/71aHOBE ADHTMETHYKOr pela MPeTCTaBHMO Kao OpIouHaTe y Tay-
kama 0, 1, 2, 3 ..., Kpajwe Tauke OBUX OpauHATA Jexake na

An

0

Cu. 11.

I€IHO] NPaBoj MMHKH, KOja Tpaduukh npercraBma TOK apHTMe-
THYKOT pena. ’ '

95

M3 camke ce oaMax BHAM 1A je NOCJeAbM uJjaH
ap=ua,-+ (n—1)d.
36up pena nar je 36upoM opauHara. Axo tpanes A OB C

ogpenemo oxo A C noduhemo jemad npasoyraonuk. Ceaka opiu.

Hata je (@, 4 an), na je 36or Tora
25 = (a4 an)

S == % <a1+an)‘

38. [lowTo KOA jenHOr aPUTMETHYKOT pela KMaMo NeT BPCTa
BeJNUuYuHa a4, d, 11, @, U S, 2 Mehy bHMa NOCTOje caMO HBe jend-
HAauuHe, TO HaM yoITe Mopajy OHUTH 1aTe TPH OJ OBHX BeJH-
4yyHa, N4 GHCMO noMohy OBe JBE jefHadMHE MOTJIH Ja OAPEAHMO
IBe HenosHare. _

Kon npofaeMa 06u4HO Ce KAa0 HEMO3HATE y3UMajy MOYETHU
wiaH @; W Pa3/uKa ¢, [OIUTO Ce M3 OBHX BEMUKHA MOrY OCTajze
JIAKO M3pauyHaTH. ‘

39. Unrepnonaumnja. — To je 3zapmarak na ce uaMehy nBa
nara 6poja a u b ymeTHe, MHTEDMOJUPA, aDUTMETHUKH peJl, KoMe
he npunacru u 6pojeBn a u b. Axo Tpe6Ga HHTEPNONUPATH 7 una-
HOBa, onja he 3ajegHo ca a » b Gurd ykynso (r - 2} unana.
Ako pasauky pena koju Tpeba ja nobujeMo ofenqexuMo ca d,
umahemMo onHOC

b=ad(r41)d.
: ) b—a
Onaxie je A d= Fq

ITpumep. Wsmehy 6pojeBa 2 um 5 ymernyrtd 7 unaHosa, Aa
3ajenHo ca 2 M 5 yuHe apuUTMeTHuUKH pen. Pasmuka TpameHor
pena Guhe '

5—2 3
d= g — %
Tpaxenu pen Guhe
3,6 .1 4,7 2 5
9 99 90 gl % of 2
2, 2%, 29 9g Sy g Mg tp
HJH 3 3 1 1 7 1 5
2, Qg, Qz, 3@,37,3?,47,4?:0
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3a nucmeno sembarne
Ila ce oapemu nociesmwH unaH ¥ 36MP apHTMETHYKOr peja, 30. a, =—3, d——;%, Sn=119.
Kaj ]e HO?‘_{a/'EQ@ %;/1 2 38, d =— 106, s =—2375,9.
‘I‘.~:_>‘dl=3, d=05 n=232; a, =4, d_3—, n= 28. : ’/32. [a ce rpapuuku npmcrasn APHTMETHUKH DEJL, UH]H €
B : 5 9 npsu uaan 1, a pasauxa 0,5.
_‘}\/2./a1 = %, dzﬁ, n=18; a, =14, d = 1%, n = 40. 33. Ha ce rpaduuku nNpeTcraBd pen, uuju je npeH uigad 10,
C _ a pasauka — 1,5
3. a;=18,d=46, n=41; a,——63,d =4 L, n=27. 34. Koarkr je 36up s npeux /1 HemapHux Opojesa? (Buawu
Apurmetuky n Anrebpy 3a Il p. crp. 48, 3ax. 1291).
e / 4 e, =129, d=—35n=160a,=—10,d=—88 n=48 " OBaj )3614p ie (psgmmja opoja n. Llrta je rpaduuku npet-
’3//5/[11 —8,d=06n=19%4a,=—2,1,d=— 4, n=200. crashnk Te o o
: YHKLHje 7
| crenehum npuMepuMa IaTe Cy [0 TPH BeJHYHHE, Ja Ce 35. Koanku je 36up § npsux 2 napHux 6pojesa ? [Ipercrapn
Oﬂpeﬂ‘% ABe _Hegg)sf;aie.o% 81 rpaduuky 36up Kao Qvuxumjy og n! (Buau ApmmeTMKy H AJ-
7 21;84) d;’_i iz":: T 6 re6py sa Il p. crp. 48, san. 130!).
8: a1=—,64 q— _’0”7 o, — ’—‘361 36. Koutuxu je 36up § npBHX 7 upHpoaHHx Opojesa? [Tper-
9. aJ: % ;z)= 18. & o 40 e . crasu rpaduukn s kao Qysxuujy on n! (Bruau Aputmertngy n
10 a1 _ _’35 B :’15" %:35' Asre6py 3a Il p. crp. 48, 3an. 1311,
e ’ 7' 37. Koaxku je 30up cBUX ©pojeBa KOju Cy J&/BMBU Ca p,
11, a, = 5—, n=9, a, =29 T fouen iy p, 10 np?
12, 4. — 46 1 =56 a.— 321, ' 2 M38 Komuku je 30up 16 nmapuux ysacronHux OpojeBa, Kazx Je
3. a1: g ‘;'n: 95 s i 363, L 16. Koju je nocaemmu mehy mwHuma? . .
14, al — 3’4 a, — ]’2g s :'400 39. Koanky je 36up mpeux 14 Hemapaux 6pOjeBa, KOjH MO-
ot % ’ 7S on ) jebeny ca 4, najy ocraTak 3°?
L 15. a, = g = 155, 5, =782 T 40. Y jenHOM apHTMETHYKOM peny (& NDPBU uJaH 21 4 5,
- 16. d =25, n = 39, a, = — 5. . pasauKa + 3. Konuxu je 6 unan u 36up npeux LIeCT 4/AaHOBa?
17. d = 6,7, n =17, a, = 1054. “ Ra . Y jeZHOM aDHTMETHUYKOM DeAy je npBH ynaH — 19, apy-
18. d = —4, n =41, a, = 40. -1 — 11. Konuky je 36Hp wi1aHOoBa OJ IECTOr AO METHAECTOT
19. d=0,8, n = 36, s, = 513,6 SAKIBYUHO? \ I3
20. d =—6, n =13, 5, — — 48. M2 TleTd ulan jelHOr aPHTMETHUKOr peaa je —10 neame:
21 d=—24, n=21, s,—2I. %%T Tuecru %e — 135. Koaxku je pBapeceTy uiaH v 30Mp [PBHX
22, n =50, a,— — YTHOBAT
23. n =96, Z:_z z: 12(31% g Tpehu uman jenHor apuTMeTHyKOr pena je 6, cegmu — B,
24. n=1238, a, = 37, s, = 760 Konukit® je meru unan w 36up npaux 140 uxganosa?
25. d=10,5, a, = 35, s, =600. 44, p-Tv u4JaH jeNHOT ApHTMETHYKOT pena je #, ¢-TH je ¢
i . ?
%. d :%, = 17, 5, = 84. Komvku je npsu, n-Tv W 36up 04 TNpPBUX 12 Y1aHOBA
o7 d—35 a.— 49, 5. — 952 _ p=3,q=20, r=11, t =50, n = 101.
98 d=—”1,5, %:’55’_&1: '213 5. 45. 36up APYror, NETOT M UIECTOT UYJNAHA jeJHOr apUTMeTHU-
99. a, =4, d — 8, s, — 240. ’ Kor pena je 9, 30up Tpeher, uyeTBPTOr, CEAMOr W YETPHAECTOT
Aarebdpa sa VIl paspex 7
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ylaHa je 18%. Konuka je pasnuka, 36up npsBux 46 ujaHoBa H

36Up O MeTor KO ABafeceTOr YJIaHa 3aKbYUHO?

46. 36up uETBPTOr W OCMOr UJaHA jejHE apHUTMeTHuKe Mnpo-
rpecuje je 20, nmpouspon Tpeker u jemaHaector unada je — 60.
Kojn }e/Taj pen? Koauky je 36Hp O NPBHX IUECT 4NAHOBE?

,47-36up Tpeher M peceror uynaHa jegHe APHUTMETHUYKE NDO-
rpéc;ie )'ue/24, npoussop npeor H tpeher je 20. Koju je taj pen?
< ABY jenHOM apHTMETHUKOM peiy je 36dp MpPBOT M IeTor

'r/q;r{f{a — 4, npoussoy apyror u rpeher je 12, 36up cBUX uaa-
* 7HoBa 224, Kosrku je mpBdU ujal, pasnavka W Opoj unaHoBa?
- Ja ce oppenu apuTMeTHuKd pej, Kaj je

\ WOV

49, Ongs +a, =20  51. a3 +a, =0
ay =3 a2 =49 a® + a® =26

52. Tpu 6ﬁ9§{wx{e pacTyh apUTMeTHUKH pejl, HUXCB je

36up 27, a 3Gup wuxoBux kBazpata 315. Koju je Taj pen?

53. J,e-;féﬂ apUTMETHUYKH pex vma 6 uianoBa. 30up mocien-
wa 4 usHocu 62, a mpoussoA mnpeor W uyerspror 70). Hahu
Taj pen.

54, Ilar.je apHTMeTHUKH pel, y KOME je jeJaH wiad jejHaK
nyxsd. KojuJe raj unan no peny? .

5 € Jrr"rffa\‘Tpe6a xa nogene 100 auHapa, Tako Ja BHXOBH
JieJioBY UMHEe apUTMeTHUKW pen. 30dUp npBa ABa Aesa Tpeda 1a
je jemna tpehuna ox 36Hpa Apyra TPH JeJa.

56. ¥V jemnom apurMerwukoMm peny oxn 100 umanoBa 36Hp
CBMX usaHoBa je 8 200, npoussoa ABa cpentba wiaana je 6723. Ko-
JIMKHY je NpBH YJaH M pasidKka? :

57. Crapu npobaem. — VY pauynnuu Axmeca, H3 BpeMeHa
crapor Erunta, oxo 1700 r. mpe Xp. p. Hana3u ce OBaj 3amatak:

100 xne6oBa Tpe6a mMojeNUTH Ha 5 JHi@ Ja BHXOBH AeJOBH

N

1 .
HMHE APUTMETHUKH PEL. - OHOTa IITO no6ujy npea Ttpu tpeba

Jla H3Eece KOJMUKO H0OH]y mociefa ABa.
58. Koymuko nyta u3bHje jemad yacoBHMK 3a 24 uyaca, Kajg
I. oTKyuaBa caMo Liese wacoBe;
2. OoTKyuaBa vk 5,% yaca ca 1, 2, 3 oTxkyuaja, H ucOpen

LeJaHx yacoBa u3Ouje jomr 4 nyra?

9y

50. 36up O/ BHIIe Y3aCTONHHX HEnapHHX 6pojeBa,. ypjn Je
mocaenrby yiad 3a 20 pehd Of MPBOT, H3HOCH 231. Kojn cy Tt
6pojeeH?

60. Jejan apuTMeTHYKH pej UMa 100 unanosa. 36up 1, 3, 5
Jo 99 3ak/byyHO HMa Ce mpeMa 36upy OCTanMX WlaHOBa Kav
148:151. O6a kpajia uiaHa Kaj ce cabepy najy 299. Komnxa cy
llBa,}lﬁ,aHa? :

/ 36up 10 unaHoBa jeAHOT APHTMETHHKOT pena je 150.
p Tpeher u MeTOr OAHOCH C€ NpeMa 36Mpy 4eTBPTOT W CeA-
mor kao 4:5. Koju je Taj pen? .

62. 36up npsa ABA uJaHa jRAHOT APUTMETHYKOF Qena je 11,
36Up KBaAPATHHX KOpeHa H3 MPBOT M TETOT LlJI.aHa je 6. Ko-
NUKA je TPBH UlJaH, KOJHMKa pasiyKa ¥ KOJHKH J€ 30Up DPBHUX
1l yaIaHoBa?

63. 36up ueTHpH NpBa ujaHa jeJHOT apHTM.eTI/l‘H{OI‘ pena
je 10, 306Mp WHHXOBHX KBaApara je 84. Koju je Taj pen?

64. 36up uraHOBA jENHOr APWTMETHYKOr pela ca CaMHM
nO3WTHBHMM uiaHOBHMa je 192, 36up KBaapara NpBOT ¥ 0CMOT

‘ujana je 386, 306up KBazpara Tpeher M 1IECTOr UMaHA je 306.

Koauku je mpBH 4YsaH, pasiauka # 6poj usnaHoBA?

65. Y jemHOoM apMTMETHUKOM peny Heka jea,=1d=1
Koju yaiaH je Taja ynpaBo ABaHACCTH N€0 36upa CBHX MPETXOAHUX
usaHoBA ?

66, 36up kyGoBa MeTor W OCMOr 'JaHa jennor pac_Tyher
ApUTMETHYKOr pela je 2457, 36up meTor OCMOT 4/IAHa J.e 21p.
KoaunH je neceTH uJjaH, H KOJHKH je 30up mpBrx 20 wraroBa:

£7. ¥ jeJHOM apHTMETHYKOM pely Ca MO3HTHBHAM "JIARO"
BuMa ¥ pasgukoM d== 0,56 H3HOCH 3GHp /1 TPBUX YJIaHOBE 81.
AKko ce oBoM Aoja 30up caeneha 4 unana, no6uje ce 124. Ko-
JUKH je Opoj 4aaHoBa H JIOUETHH ynag?

GR. 36Hp meT YiaHoBa je/lHOT apHTMETHUKOD pfma cA CiBap-
HuM ujaHoBHma je 10, ¥HXOB NPOU3BOL 1440. Koju <y TH una-
HoBu? (CTaBM. 1A je CPelbH uaan X!) .

6. Y jeﬁﬁ'@i'«' apUTMETHUKOM peay Ol 12 umaHOBa }e MpoO-
H;%BQA [PBOT H IMOCHEAbET 92. [1pou3BOA CPEAbUX UAAHOERA Je
479, KoqMKH je NMpPBH WiaH M pasauka?

70. Y jexHOM apUTMETHYKOM pelay OA 8 yaauosa je 30up
nocaenma 4 urada 2 myrta sefiu on 36upa mnpsa 4, a TPON3BOL
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.

NpBOT W TETOT yjaHa je 3a 160 MawH OA MPOWU3BOJAA APYror u
wecror. Koju je taj pen?

71. Msmeby a u b TpeGa ymeTHyTH r HOBMX u/aHOBa, na

3ajelIHO Ca @ M b uHHE apUTMETHUKH pe. Koju je k-tu uaaw?
=4, 0 =25r="0 k=

72. Vamehy cBaka jBa unaHa apHTMETHYKOr peja, unju  je
TIOYETHH 4YJaH 4y, TNOCAeAWH WIaH @y My KOoMe je 6poj
UNaHOBA 71, TpeGa YMETHYTH r HOBMX UJAHOBA, TAKO 14 HOBH
YMETHYTH M MpPBOOHTHH UJaHOBK YHHE jeNaH jeMHH aPUTMETHUKH
pea. Koauka je pasnvka HOBOT MOCTanor pena? Kosuku je 36up
CBHX theroBHX uJIAHOBA ?

a, = 1,a,=21,n=31,r=4.
73. Y peny
2,5,8, 11,

1pe6a H3Mehy NPBOr M APYror uJaHa yMeTHYTH TOJHKO HOBHX,
Ja 30Mp YMETHYTHX uJaHOBa 6yZe caMO 3a | Maru 0L 36upa
20 npBUX ujiaHOBA TI'JIABHOra pena. Koanko unamoBa vopajy
GHTH YMETHYTH W KOJHKA MOpa GHTH HUXOBa pasnuka?

74. Jepau apuTMETHYKM pen uMja je passiuka 2, mya 26up
66. Axo ymeTHeMO H3Meky cBaka gBa “iaHa OBOra pena joi no
jenan HOB unaH, 36up he 6utu 121, Koju je raj pen?

75. 36up jeIHOr apUTMETHYKOT pexa, yHja je pasanxa 4,
H3HOCH 65. AKO yMeTHeMO HaMely CBaka ABa uJqaHa OBOTa pena
JoW no 1ABa HOBa uy/aHa, 36up he Gury 169. Koju je raj pen?

76. Ila ce pokaxe ma soraputmu MOjeIMHUX YJaHOBA pena

a a & ot

Y T A
YMHE JeNlaH apuTMeTHukH pex. [la ce uapauyHa 36up UpBHX
28 YnaHOBA OBOT aPUTMETHUKOr peia.

77. Pazmuxe KBajipaTa y3acTOMHKX OpojeBa 4WHE apHTMe-
THYKH pen. 3amro?

78. Pasnuke KBagpata U/AHOBA CBAKOT apUTMETHUKOT peja
YHHE jeNaH apUTMETHYKY pef. 3amTo?

79. Jenan KpoB caCTOjH ce M3 NBa PaBHOKpAKa TPOYraAa H
ABa paBHOKpaKa Tpanes3a. Tpe6a ma ce nokpuje miouaMa eTep-
nura. Caka oy, oBe 4 nmoBpuMHe HMa 1o 40 penosa. ¥ Bajma-
BbeM pefly Tpamesa uma Mecra 3a 30 maoua, a y Tpoyray camo
3a 1 miouy. ¥ cpakom ciaenehem pesy uma mecta 3a jenHy nirouvy
Buure. Kosuko je mioya erepuuta notpe6HO?

. - 101

80. JegaH yyHOBHUK MMa noueTHy naaty 3000 puuapa u no-
6uja CBake APyre rOfuHe MOBHIUHLY OA 240 auHapa. Koanxy
niaty he OH NpUMaTH y ABAfeceTO] TOJMHM CIyxOe ¥ KOJHKO
je ceera po6uo 3a 20 ropuna?

81. Heko uma 2700 muuapa noueTHe IaTe ¥ Jo0uje CBaKe
roaune noBuuuny ox 180 nuHapa. AJM ¥ EberOBU H3JaUH pPacTy
rogdiie no 225 auHapa. Koje roaumne he umath [0 MOTPOLIM
LeJdy MJAaTy, aKo Ce 3Ha JAa je rbeMy NpBe TOAHHE OWJO JLo-
BOJbHO 2 250 nuHapa v KOJHMKA My je IJjaTa Te rOJUHe?

" 82. Tlpu xonamwy jegHor 6yHapa naaheHo je 3a npBu Merap
120 muHapa, a 3a cBaxku caemehu Merap mo 12 xuHapa bHuie.
Konuka je py6una OyHapa, KaAd YKYNHH TPOIIKOBU M3HOCE
5040 gunapa? Koauko je mnaheHO 3a mociemssH MeTap?

83. JenaH AyXHHK Ce CNOPa3yMmeo ca CBOjUM MOBEpHOLEM Ja
ayr of 1295 guHapa dcnaaTd y MeceYHUM parama, OA KOJUX
npBa usHocd 60 guHapa, a cBaka clefeha mo 5 xMHApa BMIiUe.
[Tocne xoanko meceyu he ayr 6uTH uciiiahen?

84. Ilpu jeAHO] KOWCKOj TPUH Harpaje cy Tako OApelieHe,
na cBaku caefiehn jaxay moduje 400 auHapa Mame OA UPETXOA-
nor. [lpeu noGuje 2800 nunapa. Ceu cienehn sajento 7200 nu-
Hapa. Koauko je Ouslo jaxaua, ¥ KOJHMKO je JOOHO NOCAC/(HBbHP

85. Hunapa 54 000 tpeda ma ce nmoAeJse Ha Henapan 6po]
CTHNEHJM]ja, Koje uYWHe apuTMeTHukd pexa. [lputom Tpeba
cpeamwa jga usuece 6000 guuapa, a HajHH)Ka Aa Oyae nmoJlosHHA
HajBume. Koauke cy mojefHHe cTHMEHAH]je?

86. Jenau cry6 sucuue 7,m43 uma npu AHY npeynuk 1m06,
npu Bpxy 0m,85. Cacroju ce u3 7 jenHako BHCOKHX komana. Ko-
JIMKH JObU M TOPHU IPEYHHK UMa ueTBpTH koMan 6pojehin ono3no?

87. BucuHa jeiHe mpaBe Kyne Nojae/beHa je Ha 40 jeprakux
JeN0Ba H KPO3 NOJEOHE Tayxe TOCTaB/beHe Cy PaBHH MapaJdenHe
ca ocHoBoM. Kouavku je 36up oGuma KpyroBa Koje Te napaJesnHe
PaBHH OTCeLlajy Ha oMOTauy Kyrme, Kanx je BUcuHA Kyme &0 cm w
o6uM mwene ocuose 180 cm? '

88. Mmam TOJIMHKO Opaxa, Ja OA HHX MOIY HAUWHMTH MOT-
nyH kBajpar. Aau ako xohy na sanpuMm upBd pen H 6poj pe-
J0Ba M Ja CBaKOM pejay AOLaM IO TOJHKO Oopaxa Aa CBAKH cJe-
AehH pex Mma mo jemaH opax BHIIe, MNOTpeDHO MH je jow
28 opaxa. Koauko umam opaxa?

89.0x mBe rauxe uuje OTCTOjalbe H3HOCH 100 MmeTtapa kpehy
Ce ABa Tesa jeAHO Apyrom y cycper. Tesao A npehe 33 ceKyHA
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i .
3m_ a y cBakoM caenehem CekyHAy no — m Buule. Tenao B.npehe‘

3
y CBakoM cexkyuay no 4 merpa. Kag u rae he ce cpecru?

90. On mBe Tauxe qﬁje je oTCTOjambe 484% m xpehy ce nBa
teqia A u B jenno npyrom y cycper. A npehe y NpBOM CEKYHAY

1
5m u y cakom caenehem 5 /1 BMILE, HErod y MNpPETXONHOM,

1
B npehe y npBom cexkynay 19m u y cBakom crenehem no 3 ™
Malbe HeroJu y npetxoiHom. Kag u Ha KoM pacrojamy on no-
4eTHHX Tayaka he ce cpectu? , _
91. JepHo Teqo npeke y npBom MuryTy 20 MeTapa, 34THM
y CBaKOM cjeleheM MHHYTYy mo 2 Merpa Bume. Tako ope Ha-
aexko 510 merapa. Koauko MHHYTa €€ TeJO KpeTalo H XOJHMKO je
NPEUIO Y MOCJAEHEM MUHYTY ¥
2
92. Jegno Tteno npeke y npBoM CeKyHAY lm?,
1
caeneheM CexkyHny 3a §m Bule. Tako ce kpehe u3BecHo Bpeme,
3aTHM jOIl MOJIOBMHY OI OBOr BpeMmeHa, aJud caja [pesasu y

y CBAaKOM

1 . ' 3
CBAKOM CEKYRHAY 3a 7 Mame. Ha oBaj Hauun npehe csera 46m Ve

Kosuko ce BpemeHa KpeTaso O0BO TeJO ?

93. ITo jennoj npaBoj AB xpehy ce pgBa Tesma y wucrom
npasuy, o6a o Tauke A. OHO WITO Hae HCIOpen npehe y UpBOM
cexkyHay 11 merapa u y cBakcm crepekem nc 1 merap mame.
Crenehe oTrmoune cBoje KpeTame 3 ceKyHfga AOUHHje u npehe
y npsoMm cekyHay 10 merapa, a y cBakom caexnehem mo 1 merap
BHLUIE. 3HAuU Ja OBO 3aJie TeJ0 MOpa JAa CTHrHE OHO NpPBO

Herge y rtauku B. Kan he ce 0BO HOTOAMTH M KOJHKA je AYXH-
Ha AB?

94. Mo 3akoHUMa MexaHHKe jeiHO Tesno mnpehe npu cio-
6oaHOM najamy y OpBoM cekyHay 4m9, a y cBakoMm caejehiem
cekyHay no 98 puuie on nperxonHor. Konuku nyt npehe teno
Yy UeTpHAeCTOM CeKYHIY, a KOJHKH 3a 14 cexyHana?

95. AKO BeJHYMHE Yy IPETXOAHOM 3aJaTKy 3a0KDYTJIIMO Ha

5m y 10™, xonuKo je cexyHaza nmorpeGHo xa Teso npehe 1000
merapa?
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96. JegHo mMymuaHO 3pHO H30ayeHO je BEPTUKAHO YBHC
noueTHoM 6paunoM o4 600 m. Ha kojoj cé BUCHHM HAJA3H nocae
80 cekyHaza?

97. Tocse KOJMKO ceKyHapa he ce 4yTH 3BYK OX Kamena
NymwTeHor y jefdy japyry KyOGOKy 180 meTtapa?

98. Koauka je ny6Guna HyHapa, Kaja ce 3BYK OX qyLUITEHOT
KaMeHa uyje mocsae 5 cexyHajar

99, Y3uma ce jAa je Ha nyOuHu ox 25 m Temmeparypa He-
[pOMEH/bUBA M OArOBapa CPetb0j FOAHIIMO0] TEMIIEPATYpH Me-
cta OadBie TeMmmeparypa pacTe Ha caka 33 MeTpa no 1°C. Ko- .
anka je Temmepatypa Ha ayGunun on 200 m, o 500 m, ox 1000 m,
on 2400 m, y ueutpy semie (6370 km), Kai je CpeArba TOAMLIbLA
temneparypa mecra 12°C?

Ha kojoj 64 AyOGHHH IPOKbyyasa BOAAP

Ha kojoj 6u ce AyOHHH HCTONMUJO OJIOBO (327°), a Ha k0jO]
naatuda (1775°%.

100. JesHa JiONTAa KOTPJbA C& MO CTPMOj PABHH, KOja Ca XO-
pU3OHTANHOM paBHK rpaju yrao o= 30°. [ToueTHa Op3uHa je
¢ = 4 m. Konuka je 6p3uHa Ha Kpajy METOr CEKyHJA W KOJHMKHM €
norae npeheru myr?

101. Hua jeay cTpmy paBaH, 4ujd je "Harud 0,25, Korp/ba
ce JONTA IMOYeTHOM OGp3HMHOM OJ 2 M y CEKyHAY. Ca xojoM ke
6p3KMHOM NPOhH KPO3 MECTO KOje je O/ MOJa3He Tauke yAaJbeHo
149m5? (g = 99,8). »

102. Jlpa Tesna KpeHy ce Y MCTO BpeMe M3 JBe Tauke, KOJ
cy ynambere 1190 meTapa, jeRHO APYTOM y CYCPeT. Jenro npehe
y npsom muayty 20m u y cBaKoMm cnenetiem no 10 m Buue.
Jlpyro npehe y npBom Munyty 90 m 1 y CBaKOM cnenehem no 8 m
mame. Kan he ce cpectu?

103. [To o6umy jeasora xpyra xpehy ce ABe Tauke AuB
W3 MCTOr MeCcTa M Y HMCTO BpeMe, jelHa HaJeCHO, Jpyra HaJjcBo.
A, xpehyhn ce jensako yOp3aHuM KpeTambeM, npehe y npsom
CeKYHAY jellaH CTeNeH, u y cBakom caeiehiem mo 1 crened BUIIE.
B ce kpehe jeanaxom OpsuHOM npesasehd y CBaKOM CEKYHIy [lo
1 cremen. Kam he ce oBe Tayke cpecrd TNpBH OyT, a Kalk
JPYrUnyT?

104. a ce oapehe CTpane IPaBOyrJOr TPOYyrJia, Kai 2He
yHHE apUMETHYKM pell u Kaj je obum 2s.

105. Mcro nuTarbe Kag je Mecto offniMa fAaTa MOBpIIUHA p.
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106. lMosynpeynHk OCHOBE, BHCHHA K CTPaHa jefHe Kyfe
uMHE APUTMETHUYKK pell; 3anmpeMuHa Kyne je | dm3. Ha ce uspa-
4YyHa NOBPLUHHA.

107. Onpenurn Hajsehin ©poj u/saHOBa NPUPOLHOr OpOjHOr
pena, udju 36up He npenasu 1000. .

108. Hahu 36up on 80 usaHoBa APOMETHUKOr pela, uMjd je
onmwtd unay 3n + 4.

109. Hahu 306up ox 80 uj1aHOBa2 apUTMETHYKOL peia, U.iju e
onwtH yaan 10 — 3n.

110. 36up ox 7 uraHoBa jeqHOr pena fe
n® —5n.
1. O6pasoBaTtt 36up oa (12 — 1) usnanosa.
2. W3 oBa nBa 36upa oxpesuTH 2-TH uJiaH.
3. TloTom goKasaTh Ha je OBO apUTMETHUKH Dejl.

4. HanucatH 8 unaHoBa OBOra pepa, OAPEAMTH CTOTH
yjaH ¥ 36up npsux 100 wsanosa.

111. llokasarn ga je pen, kome je 36Hp O 1/ 4YJaHOBA
7 — 2n2,
jenaH apUTMeTHUKH pej.

112. bpojeBu 7, 43 u 124 Mory OHTH 4YIaHOBH HECKDPajHO
MEOIO ApHTMETHUKHMX nporpecHja. Ja ce oipedd OHAa Mnplrpe-
cHja, y kojoj he pasauxa Outn pajseha.

113. Ako cy OpojeBu a, b W ¢ y aDUTMETHUKO] NPOTPECHiH,
KBAAPATHA jeAHAYHHA :

axt 4 2bx 4 c=0
MMa yBek cTBapHe KopeHe. [lokas!

114. ¥ jennom tpoyrny ABC, uuja je ocHoBuua BC = a,
noje/meHa je BucuHa AD ==h Ha n jepnaxux aesosa. Kpos no-
Ne0oHe TayKe MOBYYEHE Cy NnapaJeliHe ca OCHOBMUOM. Hax cBakom
0JlL OBMX TapaJeJHUX KOHCTPYMUCAH je HaBHLIe MO jesaH [PaBoO-

h .
YraOHUK BHCHHE s [Toxasatu na 0Bd npasBoyraoHnud oOpasyjy

jenan  apHTMEeTHYKH peA H OApeAHTH HXOB 30up. Koauxa je
rpaHHyHa BPEIHOCT OBora 36upa, aKo MyCTUMO aa # OWBa cge
sehe u Behe, a HamoCAeTKy jga nocrade U OBCKOHA4YHO BEJHKO?
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TreoMeTpHCKHA PEXOBM

40. — KakBy ocobuHy umajy ciesetin pelosH:

1 3 9 27 81
o 1 4 L
4 5 YRR

6 —4 1 —0,25 0,0625 ... ..

['eoMeTpPUCKH pen HMJH TIeOMETPHCKA nporpecuja je TaKaB
pea, y Kome ce csaxi 6poj obpasyje u3 Apeilix00H02 MHOHCEREM
jednum cmannum 6pojex. Taj cTannu Gpoj 30BE C& KOAULHNK 2e-
oMedipuckoe peoa. '

AKO fl04eMHU 4AQH DEJA O3HAYHMO Ca @y, CHIAAHU KOMLLHIA
ca g, onwTy OBIMK FeOMETPUCKOr pena onhe

ay, 449, AG%, ayG° .. ... a,go— L.

AKO je KOJIHUYHHK ¢ > 1, CBaku cnenehu uanan Guhe Behiu
op mperxomHor. [eomerpucku pep je pacliyhu. Axo je g <1,
unanoBH pega he GuTu cBe Mawu. Y TOM CIyda]y TEOMETPHCKH
pen je nadajyhu.

41. U3spauynasamwe onwrer ulaHa. -

[locMaTparbeM MOje/lHHAX UIAHOBA OfMITEr peia KOJH (MO
MAJ0UYaC HAMUCANW BWIM Ce Aa je /ji-TH uJiaf

an = a, "~ .

[Mpumep. — Jar je reomerpucku pen
1,2, 4,8 16.....
Jla ce oppenu pecetd 4JaH
Peutewe. — Jleceru unan oapeauhemo no odpacily
Ay = Gy - q°
WK f=1.29= (2 = 8% =5H12.

JleceTi u/iaH AaTOT FEOMETPHUCKOT peaa je 512,

M oBue ce NOjMOBH {LO4eiH0Z HAGHA U qocaedres YAAHQ
MMajy CMaTpatH £a0 PeAANMUBHI.

42. U3payynaBamwe 301pa. — Axo cabepemo CBE UIaHOBE fno-
YeBILW O jeJHOF MOUETHOT uJaHa @; A0 MOCJEAer YIaHa dy, OBA
JeauMuHE 36Mp 30Be Ce 30up 2e0Meilipuckoz peda fenexu ce
ca Sp.

Jla 61ucMO ra uapauyHaid, OAy3ehemo ra OJ HCTOT TOr Ae-
JUMUYHOT 306Mpa NMOMHOXEHOr ca ¢,

q.5n = 449 -F (1142 + a1q3 + 0144 + ...+ alqn_1 + a,¢*

So = 8, + g + a9 + ag* + . gt ey
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OnysumatbeM HOWEr pena OJ ropwer A06uja ce
Q150 —= Sa = @mg" — 4y,

HJIH sa(g — 1) = a(g"— 1)
Onagge je
5 — 2" — 1)
13 q _ 1 €
Tlpumep. — JlaT je reoMeTpHCKH pej
1, 2, 4, 8,,16.....
Ja ce oppenn s36Hp NPBHX JeCeT 4AaHOBa.
Pememe. — 36up npBux JeceT uigaHosa oapenmihemc mo
obpacny
o a@—1)
10 — b — 1 3
WJIH .
St =%—'3 = (282 — 1 =132 — 1 = 1024 — 1 = 1023.
43. — llomro ce y reoMeTPUCKOM pelLy jaB/bajy MeT pasHHX

BEIHUHMHA &4, §, N, @y U Sy, & U3Mehy UK UMaMO caMo [BE jelHa-
YHHE, TO MOpajy yonumrte y3eB, OUTH NO3HATE TPH OJ OBHX
Be/MIMYMHA, Aa OH ce MOrJe OADENMTH ABe HemosHaTe. AKO je He-
[1034aTO 72, HMa [a C€ peluM jefHa EKCIIOHeHUHjanHa jefAHayuHa.

[lpu pemaBawy mnpobneMa Hajope ce oapehyy NOYeTHH
wiaH M KOJHYHMK, MOUITC Ce H3 OBUX BeJBUYHHA MOTY CAPCAHTH
CBH OCTaJH YIAHOBH.

44. UuTepnoiauuja. — To je 3agatak aa ce u3mehy aBa nara
6poja a u b ymeTHe, MHTepnoJayje, r 6pojeBa, na 3ajeHO ca a u
b u¥He TeOMETPHCKH pen.

AKO KOJNHMYHHK TPa)eHOT pPela O3HAYHMO Ca ¢, M Kako he
yKynaH 6poj usakoBa GHTH 7 + 2, TO HMaMO jeIHAYHHY

b=aqa - ql‘+i
olakie je
r+1

QZVQ.
a
TIpumep. Vamely Gpojesa 1 u 27 ymeruyru aBa 6poja, ja

CBM 3ajelHO UYMHE TeOMETDHjCKH pel.
OBne je r = 2, na he 6uru

37
g=127=23.
Pesyaratr je reomerpujcku pen
13927
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. 3a nucMeHo Bembarbe

Y ciuenehum 3ajauuma ga ce OJApEe/Le BEJIHYHHE KOje Heno-

cTajy, a NOTOM ha Ce Hamuuy NpBHX 5 YJiaHoBa peja.

/h a, =3 9g=2 n=17T
/27a1=4, q=—2 n=10

1
3. a, = 2, 9=7 n=10

3
7. a,ﬁa,q:éi, n=29

g =—2, n=10, ay = — 4096
9, q:—r-;—, n="7, ay=

N

10. g = —0,3, n =17, ay=:— 0,000729
11, a, == 1, n=25, ay= 1 000

1
8
13. a, = 25, n =16, ap = 0,008

14. g = 2, ay == 2500, Sn=5115

15. g = — 1,5, ap = — 243, sp= — 133_

16. ¢ = 0,2, ay = 10—%, sp = 1,25 (npudJInKno)
17, g == 0,1, an =1, sp = 111111l .
18. a, = 0,1, a, =100 000, s, == 111 111,1

19. a, = 27, ap = 8, sp= 65

20. a, = 1024, ap = 182,25, s, == 709,85

12, a, = n==6, a,=128

77
21 al = 8%, Ay, = 216, Sp = 323 8—1
29. a, == — 1000000, an = 0,001, sp==—909 090, 909

23. a, = 0,278, ap=02% sp= 156,248

V.
/a,zo,m g=3 ay— 2188 Mfrefre 2anis P =

95. a, = 39,0625, g— — 0,6, an=0,6561
2. a,= 1, g=08, ag—— 0,512
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4
27 aizg (]:2, (Zn :3‘%1

2. 0,=45 ¢=2 5,—22995

_ 1
29. a, =243, g=-—, s, — 364

3
30. g;=— ! v g=—235,8= 12
217 > on
3l. ¢=0,1, n=14, s5,=9,990
32.9=—6, n=5, su=7777
33. g=—3, n=25, s,=122.

34. Koje jenmaunne tpe6a pewunrH, Kaz Tpeba ja ce oapeau
1. g uay, us a, n u sy;
2., M QU3 n, a, U sy?
3a KakBe BPeIHOCTH 71 je 0BO camo Moryhuo?
3. Hato je a;=4,n=23, s, =7, Koauxo e qua,?
4. Jlato je n =3, gy = — 250, sp = 310, komukG jea, n g?
.\BpojeBH jenHora uusa wmmajy ocobuny na je cBakm
Cpeltba NPOMOPLHOHAAA (reOMETPHCKA CpeaHHa) H3Mehy oba
CycenHa. lokasaTtu ja je TaxaB jenaH peA IeOMETPUCKH PEJ.
36. \ojn j€ TO reomerpucku pex
- 1) xan je a npeu, a b apyru unan;
2) xal je a npBH, a b YETBPTH uyian;
3) xan je a npBH, a b n-TH yau?
Ha ce onpene cremehun 36uposu

aTasbtasb2 .. + abs | p7
~avtlasb a8t 4+ abd - pro
1N ig adtfavtpfagr2pz {0 + abrr | pn
) B — 2t b a3bt— a2b3 | abs — B :
e 41. aB—alb{-abb®—a¥ b3 ... . — ab7 L ps
42. a0 — gl p | g2z —+ a2 —— gp2o-1 | pen

. ¥ jemHOM reomeTpHcKoM peay KOoju ce cacroju u3 5 uia-

-—3:/’).6‘82 npBH 4naH je x% napyru x|/ xy. Kaxo riace ocrana TPH YaaHa
M 36Mp CBHX 4J1aHOBA ?

44. TlpBu unan jemnor TE@OMETPUCKOr pejla, KOju ce cacroju
3 -
M3 7 4IaHOBA j€ p?, KOJHUHHK je \/_. Koju je rtaj pen.
q
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45, Y jelHOM TeOMETPHUCKOM peay je ueTBpTH uaan 27, a
ceamu 729. Koju je rtaj pen? '

46. Y jenHoOM reoMeTPHCKOM DeJy, KOjH IOYHme ca 4, je
36up npea 3 umnana 52. Kqju je taj pexn?

47. Y jeHOM TeOMETpHCKOM pcay on 4 unana je 30up
npsor u uerBpror 36, a 3Gup cpemmHX uiaanoBa je 24, Koju je
Taj pexa’?

48. Hahu 36up reomerpuckor pena oxn !0 4nanosa, y xome je
36up apyror u Tpeher usnana 24, a 364Up meTor W lecror 148,

49. YV jegHOM reoMeTpucKoM penay of 6 ujanoBa je 306up
APYrdr W mpernociefrmer wiana 168, a muXxoB npoussox 972.
Koju je taj pen?

50. ¥V jennoM reomeTpuckoM pegy 36up apyror u tpeher
ulaHa je 12, KOMHMYHHK NPBOr U yeTBpTOr je 27.

51. ¥V reomerpuckom peny ox 10 wwaHoBa MPOM3EOJ i1PBOT
u riocnepwer je 64, a 36up neror u utecror 20. Haku Taj pen.

52. Tpnt 6poja unne reomerpucku pen. Fbuxos 36up je 21,
a TipousBoj, 64. :

53. ¥ jenHom reomMeTpHCKOM peay onx 6 uraHoBa 30up npea
TpH unaHka je 13, a 36up apyra Tpu uxaana je 351. Haku ra)
pex U Heros 36Hp.

54. Y jegnom reomerpucKoMm pexy je npousBom us3 2 {2) n
3 (4) anana 5000 (1296), uersptu (5) unan je 200 (16); KoUKH
je TpBW uJaH, KOAWUYHHK W 36up npBux 12 (5) uraHoBa?

55. Y jennoMm reoMeTpucKom peay je npBH unay 3, 36up
3 u 5 unana 60, nocnenwu usan je 192, Kosmko je g, n u $,°?

56. ¥ jexnom reomerpuckoMm pexny je 2. uman 8, 26wp onm
4 u 6 urana je 160, 36up cBux unanoBa 252. Kosawmko je
a, g, un?

57. Y jennom reomerpuckoMm pexy je 3 unaud 36, 35up o6a
cnenpehfia uwrana 432, nocaenrbu unad je 324, Jda ce W3pauyHa
a, q, n W Sy.

58. Y jemHoM reomeTpucKoM peny je 2 unad 6, pasnuxa us-
mMehy 6 u 4 je 72, nocreawu uaan je 192. [a ce wspauyHajy
a. g, n " Sy.

59. Y jeiHOM reoMeTpPHCKOM pEeAy MMa Ce pasfiika 5 u 3
ujaHa npema pasiuuM 3 u 2 xao 6 : 1. 36up npBUxX 5 wiaaHOoBa je
124. Koanko je a, n g?
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60. ¥ jexsom reomerpuckom peny usdocu 36up 1 v 4 yjaua ~
27, 36up 2 u 3 ujana 18, 36Hp cBUX wianoBa 381, Koj» je
Taj pen? \ :

61. 30np npsa 4 unana jenuor FEOMETPHCKOT pena je 160,
36up caepeha 4 unama je 12960. Koju je Taj pex?

_ 62. Ako ce onysme on 30Hpa MPBHX 5 MAPHHX WIIHOBA
lenHor TCOMETPUCKOT pela, YHjH je KONMYHMK 2, 36Hp BLBHX
5 HemapHHMX U12aHOBA, KoGHja ce 1364. Komvku je 14 wran®

63. ¥ jenHom reomerpuckom peny je 36Mp npBOr u uweTsp-

1 14
TOT 4JaHa 9§ (3 27), a4 NPOM3BOJ UCTHX YNAHOBA 3(—~ 7 ;—; )
Onpenutyu raj pen.

64. ¥ jennom reomerpuckom peny on 5 wiraHoBa 36M; He-
MAPHHX 4iaHOBa je 42, a 36up mapuux 20. Kako raacu raj pen?

65. Tler pauuonamuux Gpojesa tMue jenar reoMeTpHCKH
pes. 36Mp penHnpoyHHX BPEOHOCTH 2, 3 u 4 umama wuma ce
npg-Ma 1 unany xao 13:108. Ipoussox u3 1 u 2 ujaus je 12,
Koju cy ™1 6pojeBu?

66. Kax ce of IPBOT W APYroT of TPH 6poja, 04 Kojux je
APYTH apHUTMETHYKA CpelMHa NPBOT W Tpeher, oayame 1, a Tpe-
hem 6pojy mona I, noGwjajy ce npBa TPW uiAHA jeIHOT reoMe-
TpHCKOr peaa. Koguku je c6up o 5 go 14 unaua TeOMPTPHCKOT
bena, xan je 36up 1 u 3 6poj 10?

67. 36up BuIe GpojeBa, KOjH unme JelaH reoMeTpHcKy pes

3 65
€8 KOJHYHMKOM 5 » H3HOCH T AKO uJaHOBE reOMeTPUCKOT pesa

KBAADHPAMO, MOCTaHE jeNaH HOB FEOMETPUCKH pe, YHju je 36up

1261 Koi .
ig - Koju cy npBOGUTRH Gpojesy ?

68. Ma ce ymerny usmely 6pojeBa 1 1 2 jegaHaectT HOBMX
41aHOBa, TaKO Na CBM 3ajeAHO Tpajie reoMeTPHCKH ped. (OBaj
3aJaTaK MMa NPHMEHY y aKyCTHIHM.)

69. Mamehy npeor u apyror unama pexa ?% g,. 40 na ce

YMETHE TOJMKO 4YNaHOBa, Aa 1UXOB 36Up H3Hece 2%. Kounnku

Je wHXOB 6pOj, H KOjU cy TH 6pojen? Mcro Toamko uiaHoBa
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: 5
na ce ymerHe usmehy 5 M 40 v pa ce ojapear 36up CBHX uJa-

HOBA onr-5— no 40 3ax/bYYHO.
22 ¢
70. Bpoj 155 na ce pacraBu .HAa TpH MO3HTHBHA Opoja, TaKo
12 OHH YWHE jefaH reOMEeTPHCKH peJl y KOMe je Tpehw unau 3a
120 Befin O MPBOT, IOTOM A4 Cce M3Mehy CBaka ABa WiaHa yMeT-
He 1O jepaH HOB, Tako Ja HOBM pej Oyle Takohe reOMETPHCKH.
71. Uucdpe jepsor tpouudpenor 6poja uMHE TeOMETEHCKH
pen. Hudpa Ha MecTy jeanunua, koja je Tpehu unaum tora pena,
tpehuna je 6poja koju rpane mpse ase uudpe. A Spoj uHje
nvdpe uay obpuytum penom sehu je 3a 594 om maror €poja.
72. CTpaHe jeZHOT TPOYIJIa YMHE TEOMETPHUCKU ped. (IOHUM

. .2 .
rpoyraa je 3D, a cpenmma CcTpaHa jeaHaka je 5 o1 36upa Haj-

nehe W Hajmare crpane. Hahu crpaHe Tpoyraa.

73. llpoHanasau waxa TPaXHo je O UHIHCKOT Kpaba Ha-
rpasy 36Mp UUIEHHYHUX 3PHA, KOjH IPOU3WNA3H, Kaj Ce Ha
NPEO MOJbe CTaBu 1 3puO, Ha APYro Asa 3pHa, Ha Tpehe 4 2pHa,
Ha yerBpTo 8 3pHa uTa. Koauko kl u3nocu oBaj 36uMp, xal Ha
1 2l monasu ornpuiuke 1500000 3pua?

74. M3 jennor cyma xoju cappxu 18 [ ankoxosna 6yny oTo-
uyeHu 5/ u 3amemenu ca H/ Boxe; nocie NOTPeOHOr Mellaka
Syny ucroyenu 5/ cmewie W 3amermeHu ca HoBux 5/ Boge. Opaj
NoCTynak MOHOBH ce 12 nyra. ’

1. Koanko anxoxona je oCTano Yy CMELUH?

2. Kako he wmarjenatu perieme 3axaTka, Kajg ce mecro 18,
5 n 12 ysmy onwre o3nake a, b, n? _

3. Konuko % aakoxona OH HANOCAETKY cajapxana cMeina,
Kax y rouerky He 6u Oumo 18 [ yucror, ek 76 mpoueHTHOr an-
KOXOJd W KCTH MOCTYrMaK ce noHoBuo 5 myra? (Buau ApHTMETHKY
3a Il p. crp. 125, op. 61)

75. VI3 jepnor Oypera koje campxe 1200/ BuHA ucTOuM ce
20 [ w 3amenu ca 20/ Gomer BuHa. OBaj nocTymak oTaKamwa W
Lonywasatba Tpeba TOAMKO MyTa Aa ce NOHOBH, AOK Oype Haj3an
He Oynme cagpxano 300 ( Goser Buna. Kosuko myra ce 0BO mMopa
NOTOHTH?

76. 50 [ neke TeyHoCTH canpwe 4 kg KYXutbCKe COJH. Ja jno-
cnem 10/ Boge a ox cmewe otounm noHoso 10 /. Ucru mocrynax
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noHosuM ceera 15 nyta. Komuko kg comm he ocratv mamocaerky

y cmemu?

77. Hanpasu ce nerypa on 80 rpama cpebpa u 33 ¢ Gakpa.
On Te nerype ce oxgoje 33 g, u 3amede ca 33 g Gakpa. Obaj
IIOCTYMaK MOHOBM ce 7 myra. Kosuko Hanocnetky uma cpebpa

y aerypu ox 80 rpama M KOJIMKO nyTa ©M ce MOpao nocTynax

Aa o0HOBW, ma Ou Jerypa umasna cpebpa mame ox 1"/,?

78. Jenad UMIMHADHYAH CBO3AEHHM LUTAN MOJAYNPeuHuKa | cm
W Om DNYXHUHE H3LYXKU Ce HA 7 m AYXAHE M OTCeKy 2 m; npe-
OCTa/MX 5 m W3QYXH Ce NOHOBO HAa 7 m n orceky 2 n. Tako ce
nacraed 10 nyra. Koamko he 6Gutu nebeo wmran Hanocaerky
KOJMMKY 3afIpeMHHY HMMa KOMaJA KOjH je HanocaeTky octao? [la
ca cabepy 3anpeMube CBHX OTCEYEHHX KOMAla Of 2/m W 1a e
NoKaxe JAa 0Baj 36Hp 3ajefdO ca M3pauyyHATHM TNOC/ELHHM KO-
MafoM Jaje 3ampeMHHy AATOr INTana.

79. 1) 3anpeMuHa peUWNHEHTA j€AHOT Ba3[YILHOT WMPK4 j¢

acm® 3anpemMuHa UMAMHADA Ca Kaunom je b em®. Komuxa he
6MTH TycTHHA BasAyxa dp noCae 7 rmortesa?

a = 8000 b = 2600 1n=10.
2) Ilocre koanko motesa he rycTuHa Basgyxa OWTH d?
a = 6000 = 270 d = 0,267,

3) IMocae xoauko notesa he GapoMeTapCKO CTakhe CHACTH
on 740 mm wna 82mm 94, kan je a= 1200 cm® a b= 250 cm*..

80. Jenan rpan, koju je npe 20 roaur a 6pojuo 60000 cra-
HOBHHKA, cax 6poju 100000. Koauko he craHOBHHKa HMaTH NHO-
cle gabux 45 roaMHa, ako npeTrnocraBiMo Aa he nopact cra-
HOBHHKA OCTATH HCTH?

81. Ilpu newawy yBUC aTMOCHEpPCKH MPHTHCAK onajga y
reoMeTpHjckoj nporpecuju. Ha Bucuuad on 4000 merapa aTtm.
nputHcak je 470 mm. Ha mopckom HuBoy je 760 mm. Hauunu
jenHy Tabeny aTMm. nmpuTHcka 3a cBakMx 100 MeTapa BucuHE!

82. Ilorahajyhu ce ca rasgom cayra peue: He Tpaxum
Beauky Mmeceudy naary. laaruhere mu 3a npeu maH 1 napy, 3a
Apyrd 2 nape, 3a tTpehu 4 mape uTH., 3a cBaku ciaenehn naw
JBanyTa BHile OJ npeTxogHor nana. Konvko je nsHesna Ta me-
roBa MaJja nJiara 3a mecey xana? (Bupu ApurmeTHky 3a 1 p.
cTp. 102, sag. 9.

83. Hahu npousson ox n ulaHOBa jeLiHE TreOMeTp. npo-
rpecuje.

113

84. Axo ©pojeBd a, b M ¢ uAHe TEOMRTPHCKM pel, KBa-
IpaTHa jeJHa4yMHa
ax® 4+ 26x + ¢ ==
uMa [Ba jeAHaKa KopeHa. _
85. YriaoBu jEAHOT TPOyTAa uYHHEe TEOMETPUCKH pel. Haj-

: 5
Matbu H3HOCH 25° = Koauku cy ocranu?

86. OpenuTH CTpaHe jeAHOr MPaBOYIJIOT TPOyria, Kaji ce
384 a2 4HHE TeOMETPHUCKY MPOTPecHjy.

87. ¥V jegHOM TPOYray CTpaHe YuHE FE€OMETPHCKH DEN. [To-
aHar je obum 25 W cpefra CTpaHa b. a ce u3payyHajy ocrane
crpane. Jucrycujal

88. Ako je

a—b «a
b —c b’
6pojeB @, b, w ¢ uMHE TEOMETPHCKH pel.
89. Ako cy 6pojesn
5—x, T4+xun 17 —x
y TeOMEeTPHCKO] MPOrpecuju, Aa Ce W3padyHa X. .

90. Ako cy 6pojesu a, X, ¥, b, y reomMerp. [pOTPeCH]H, MO~
Kawu aa je x* + y* = ab(a + b)!

91. Konuko unanHoBa pena

1,2,4,.....
tpeGa cabpatu, aa 36up mpehe 1000000 0007

Ciajarwe apummemuiriLy ik 2eOMempPucKix pedosa

92. Ipea nBa uaana jeAHOT APUTMETHYKOT peaa cy X Y.
Kaxo waraepajy caeneha Tpu unada?

[lpBa 4Ba uiaHa jeHOr reOMETp. pena cy X H y. Kaxo us-
raepajy caefeha Tpu ynasa?

93. JepaH apuTMETHUKH DeX M jeJidH re€OMETPHCKH DEL uMajy
jennake npee W Apyre unanose:.Tpehu unad reoMerpuHcKor pel-
je m nyTta Behu o Tpeher un apuTMeTHuxor pena. Jla ce ompe-
ne To 5 npBux usiaHoBa 06a pena,

25
a, =4, m= 16

94. Ako y3memo aBa 6poja ¥ ¥ y Kao npBa 1Ba Ys1aHA jeIHOT
reOMEeTPUCKOT pesa, TO pasiuka usmeljy 4eTBpTor u Tpeher diaHa
usHock 16 (9). Ako ce oHM CcMATPajy Kao NPBH UYJIaHOBM jeli-

Aaredpa sa VI paspexn 8
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HOI' aDMMETHUKOr peJa, TO je pa3auKa wimehy 4eTBpTOT W ADYyror
ynana 18 (8;. Koju cy tu Gpojesu?

95. JemaH apUTMETHUKH H jeJlaH TEOMETPHUCKH peJl OJ CBe
CaMMX MO3HTHBHHX YJ/IaHOBA MMajy MCTH MOUYETHHM YJaH; DPA3JUKa
KOJ TpPBOr jelHAaKa je KOJHYHMKY gapyrora pezxa. Koja cy Ta
IJBa pexa, Kaja je MPOM3BOJ M3 JAPYyror 4YjaHa TeOMeTPHCKOr
pera H IUECTOr u/JaHAa apHTMETHUKOr pena jepnax 102 (5465, a
NPOU3BOA O MPBOT H METOr YjdHa TeOMETPHCKOr peja jejHak
324 (144)?

96. JemaH apuTMETHYKH H j€JaH TeOMETPHCKH pejl 011 no
TPH WiaHa HuMajy jelHake Cpejtbe WIAHOBE; Ja/be je& pasiiHka
NMPBOr pejia jeJHAaKa KOJUUHUKY Apyrora. 36Hp oJ ApYyror 4iaaHa
ApHTMETHUKOT M Tpeher unaHa reoMeTPHUCKOr pejta M3HocH 216,
36up opn Tpeher ynaHa apHTMETHUKOT M NPBOT UjaHA reOMeTpH-
ckor pexa je 35. Kako uarsnenajy oba peja.

97. AkO ce Ha npea 4YeTUPH YJaHa jeHBOT APHTMETHUYKOD
pacryher pena monajy peaom Gpojesu 1, 8, 35 u 122, nobujamo
4 BennuuHe, koje o0pasyjy jenaH pacTyliv reOoMeTpHCKH pei
Ja ce onpene o6a pena.

98. Uetnpu 6poja 4HMHe jemaH reomeTpucku pen. Fbuxosu
JOrapuTMH Y3€TH 3a OCHOBY 2 YHHe jeJad apHTMETHYKM peJ ca
paamukom 1 u 36upom 22. la ce onpene T2 uetHpu 6poja.

99. Ko jemHoM apuTMETHUKOr peja je mNpBY ul1ad 5, a
paanuka 2. ITocaentbu unaH jeAHOr F€OMETPUCKOr pejia, Yhju je
KOJIHUHHK 2, je TOJHKH KOJMKO 8 NPBHUX UJAHOBA aPHTMETHUKOT
pena 3ajefHo, AOK je 30Up CBUX 4JaHOBA TeOMETDHCKOr peja
3a 3 mam4 of 30Mpa 12 MpBUX 4Y/JIaHOBA APHTMETHUKOr peja.
Konuko unaHoBa MMa reOMETPUCKH pel H KOjd cy?

100. Jegan apuTMeTHYKH W jellaH eOMETPHCKM peja uMajy
ucTd rnoueTHH unax 8. [llectn unaH apUTMETHYKOr pena jefxHax
je tTpehem unaHy reomerpuckor pepa. 30up NPBHX ILECT YJa-
HOBa apHTMEeTHYKOr pena je 3a 96 Behw ox 30upa npsa TpH
4JIaHa reoMeTpHcKor pena. Kaxo raace oba pexa?

101. Haku Tpu 6poja KOju yuHE aPHTMETHUKHM DEJ, KOME je
pasauka d, a jJa BUXOBH KBAJADPATH YHHE FEOMETPHCKH Pell.

102. Tpu Opoja uwHe reomeTpuckn pen. AKO APYrH mnose-
hamo 3a 10, noGujaMo apuTMEeTHUYKH pel. AKo caj Tpehu moBe-
hamo 3a 80, pes mocraHe NMOHOBO TeOMETPHCKH.

103. Mory Jau TpM Hcta Opoj OHTH jeHOBPEMEHO H VY
ADUTMETHUKO] M Y reOMeTPUCKOj NporpecHju?
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104. Op yeTHpW y3acTOmHa uyJaHa jeJHOT TeOMEeTPHUCKOr peja

OHYy3MeMO 3, OJH. 4, 5-;— 1 8 u Tako nobujemo 4 y3acronHa usiasa

apuTMeTHYKOr pepa. [Iponahu unaHoBe reoMeTpuckor pera.

105. Kap ueTHpu y3acronHa uslaHa apUTMETHYKOT pexa Mo-
Behamo 3a 5, oxd. 6, 9 u 15, nobujy ce 4 uJaHa TeOMETPHCKOT
pena Kako rmacu aputmerHuku pen?

106. On 5 6pojeBa npBa TPH YHHE jenaH FeOM. Del, YETHPHU
nocjeftba rpage jegad ap. ped. 30Up 4eTHDH nocjehma 0Opoja

Je 20, a mpoussoa apyror u netor je 16. Koju cy osu 6pojeBH?

107. JepaHaect 6pojeBa uMHe jelaH eOMETPHCKH pen. Fbwu-
XOBH JIOTQPUTMH 3a OCHOBY 10 uuHe jegaH apUTMETHUKH pPex.
Konuynnk naMmehy rnocienmer ¥ nNpBor yiana reoM. pexa je 100.
36up apuTM. pefa je 33. Komuku je OPBH U NOCHEAEbH 4Yiax
y o6a pena? Koanku je 36Mp T'eOMETPHCKOT peaP?

Beckpajun reomeTpucHd pagosu
45. [lnTamo ce na Ju 36Mp Fe€OMETPHCKOT Pea Ofl /2 YIaHOBa

Sp= a;+ a,9 + .92 + a,¢* + ........... + a,q"t = a, qTT

HMa KaKBO 3Haueme, Kaja Opoj #, ORHOCHO 6poj 41aHOBA pacre
HEOrpaHHYeHo.
Ako je g > 1, unaHoBH 36upa nocrajy cBe Behu, YKOMUKO A

BHLUIe pacTe. 360r Tora W Bpearoct 36upa OuBa cse Beha. Kan
n 6eCcKOHayHO pacre W ¢" he GeckOHAYHO pacTH, [ld X CaM

36Up Sy, .
46. Ako je g =1, 36up pena nocraje
Sp=a; +a; +a +a; + ... -+ ay.

Y 36upy uma 6eCkpajHO MHOrO jelHAKHX WwiaHOBa. 3Hauu 1a
je 36up H y 0BOM Cay4ajy BecKpajHO BEJHKH.

47. Axo jeq <C1, 1j. Heku npaBu paanoMar, OGuhe Cpaku
-cnefebu ynad cBe Mamu. Kaz ce mpaBu passomak crenenyje ca
2, 3, 4... peayaratu he Outn cBe MawH, Tj. ¢ Ouhe cBe mame
U Mate.

Kaxemo kan je

0<g <l
H Kan n Geckpajro pacTte, ¢@".ce G6eCcKpajHO cMamwbyje, yrnpaso
“TEXKH HYJH.
Obpasay 3a 36up
n—1
sn = al qq o 1
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Taja ce NpubIKIKABA BPEAHOCTH

s—a,., —L_ % .
g—1"1—-9q°

OBo je oOpasan 3a 30Hp GecKpajHOT TFEOMETPHCKOr pexa.’

Hanomena. — He tpe6a rySuru u3 Buma na osaj ob6pasar

BaXXH CaMO Kaji je alfiCoayTHa BpenrocT 6poja ¢ marea ox 1.
Ipumep. Ja ce oppenu 306up GeckpajHor pena

1 + 4 + E + 64 + ......
1 1 4
Hmamo S = 1,,;1_:?_5
4 4
48. Konseprenugja recmeTpujckux pagosa. — Kax ce 36up

jeanor pepa mpubauxaBa jenHo] KoHauHo] u oapehenoj rpe-
HHULIH, KaXXeMO Ja je Ta] pel KOHBEPreHTad. Axo ce 30up jexHo-
ra peia He npué/aM:KaBa HHKAKBO] KOHAUHO] K. oapeheHoj rpa-
HUIH, pel je dusepeeHillan. '
[eomeTpHjcku pej je KOHBepreHTaH, ako je q <1, nusep-
TeHTaH, ako je ¢ > 1 umm q = 1.
[ra he 6ury, ako je ¢ = —17?

Hanomena. — Jenan GeckpajaH apHTMETHUKH Dell je yBek
JMBEprenTaH. _

49. I'paduuko npeTcTaBbame 30Upa reOMETPUCKOT pela
Mpaankosnhes nocrynak. — 30Up jelHOr KOHBEPIeHTHOr pela
MOXE Ce OBaKO rpauuKH npercraBdtd. Fa ancuucHy OCOBHHY
[OouYeB OJ KOOPAMHATHOr Nouerxa npeHecemo AyxuHHY 0A, = a,.
Y rauku A, momurHemo ynpasHy A, B, = a, ¢. [loBydemo npaBy
0B,. Yrao ¢ koju OBa npaBa rpajd ca anclUCHOM OCOBHHOM
oapehen je jeaHayuHOM

tang o = q .

[ToByuamo B, C; mapanesHO arCUHCHO] OCOBHHH H YIECHMO
na 6yne B, C, = A; B, = a, q. TloByuumo npasy A, C, no mpece-
ka M ca npasom O B,. [lpaBa A, C, 3axBara ca ancuMCHOM OCOBH-
HoM yrao ox 45% Cnycrtumo u3 M ynpasuy M /N Ha ancuuchy
ocoudy. Tana je O /V 36up KOHBEPTEHTHOT TeOMeTPHCKOr pela.
Jloxas u AeTasbH BUAE Ce M3 CIHKe 12,

p—
~

o
[

éﬁ
N
Bs
Bl/ a:q" (,q
ag
Bg argl s
aq?
aya?
B2 19 CZ
) aig?
a
Bl . 19 Cl
ag
o’
0 r” 45
ag A1 arq Ay arq*r A3 ayq? Ayaig s N
. Cnm 12.

Ako je g=1, yrao a je 45" llpase OB, u A4, C, mnapa-
Jqemde cy. Pen je nurepredran. Cia. 13.

B3

asal
B2 & Cz

a1q2
arq
B, (@
arq
0 dg H5° 115—9

a, 4y arq Az a;qz Ay

Ca. 13.
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Axo je ¢ > 1 npase OB, u A, C, ue ceky ce. Pexn je mu-
BeprentaH. Ca. 14

2
Bg qlq ts
a,q2
B/ 919
Cy
a[q
1
0/3’ 45°
a; A] arg - 42 alClZ 143»
Ca. 14.

3a nucmeno Bembarbe.

Ha ce onpene 36upoBu caenehinx feckpajHUx penosa:

1 1 1 1
Lidgdgdgtrp. - zohiqplyloy
2 4 8 3
R Rl B b TTTRE T 0 R  rI
22 , 1, ,8
5. 642424 5+.... 6. 204 124 T dpi ..

5 24
T M6 1o 54 8 T4 1,440,284 0,056+ ..

11

13.

15.

17.

19.
22.
25.
28.
31.
34.
38.

119
3 9 27 3 9 27
—— - 2= .
! 7+49 343+"" to. 2 4+32 256+""
o
17 417,03 417,03 4. 12 36— 24 4 16— 105 4. ...
1 5 4 1 1 3 :
18_15+122_10ﬁ+"" 14. 5§—16+1_%+”"
80 , 1280 iR 5 \/‘2
S el 2 e
5—156+ 10000 16 VI8 )6 4+V2 4 5+
o ysa L S BT B R U
‘+V5%—1+|/3+"" @t Tga At
0,666... //26 0,535... 21. 0,36363€...
0,999... 23, 4,727272... 24, 8,090909...
0,189189... %3,495495... 27. 5,216216...
7,24032403... 29. 1,48264826... 30. 2,00270027...
0,4333... 32. 6,5666... 33. 1,8999...
9,74545454... . 35. 0,266363... 36. 3,088181...
0,12234234234... 38. 0,86351351...
39, 1 x4 x4, Kan je x<J.
40. 1 —x L x2—x% 4 ., Kan je x < L.
1 ] 1 .
41, 1-{—}-{-;,—}—}—34-..., Kan je x> 1.
a a\ | (a\ | [(a\!
5 2 | (a a a .
4d.b+(b)+<b)-{-(b)+..., Kan je b>a.

43. Komnku je 36Hp OeCKpajHOr reOMeTPHCKOr pena
1+09+081 + ...?

Opn xor unana Hajgabe je 36up Behu op 9,99?

Opn Kor uysaHa Hajgabe CY uYJaHOBM Mard on 9,0000017

44. Y jenHom OeckpajHOM TeOMETPHCKOM peny je 30Mp CBHX
yna”oBa 10, 36up xBaxparta cBux unaHoBa 25. Koju je Taj pen?

45. Op jenHe Ly¥H a y3me ce %,

1
OJL OCT4TKa IOHOBO —

3

ura. [loxasatu na je 36up CBHX OBHX [J€JOBA jeAHAK @ H Ja Ce

2

MCTO TAKO A00Hja @, KaX ce O NYKH OTCeluajy yBeK — .

3
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1) M3 jenne Tauyke Ha jeAHOM KpaxKy jeIHOT yraa 011.

60° crnyliTeHa je yrpaBHa Ha JPYrd KPAaK; W3 NOJHOXHE Tayke
OBE HODMajie CNylITeHa je MOHOBO HOpMa/ia Ha MPBH Kpak KT
Kounnku je 30up cBHX HOpMana, Kaj je NpPBa HOpmana jefAHaKa a?

2) Kako usraena xaj je npea HOpMaJsa jeJHaka @, a yrao.a?

3) Kako u3riena peulerbe, Kkaj yrao Huje MO3HAT, alH ana
Hopwana je jenHaka a a npyra b?

1) Jenny my»x NyXxHHe @ NOAEIAMO IO 3JaTHOM [Ipe-
CeKy W 3aApXHMO BehH KoMaa. MarbH KOMaJ IMOHGBO MOLEIHUMO
MO 3J4THOM IIpeCeKy M ojarne yameMmMo BehH Komal M CTABHMO ra
y TpoAyxeTky Beh paHuje ysetor koMaxa. C MambuM MOCTYHHUMO
Ha HCTH HAUHH M TakO NPOAYXUMO gambe. Kojukd oy mojeauHd
KOMaJH, ¥ 3aIUTO 30Up CBHX JAaje MOHOBO a?

2) Kako wuarsena peluerse, ako yBeK 3aJpPXHMO MamH KO-
Majn, a BehH game melMMO MO HenpekHAHC] NPOMOPUHH?

48. Jeman xpyr nosynpeyHuxa r AOAMPYje JABE TAHIEHTE,
ydja je OpOCeYyHa TaYyKa OJL LEeHTPa KPyra yaasbeHa 3a a. ¥ 3a-
TBOPEHO] MNOBPLIMHM HM3Mely TaHreHaTa M KpYyxHe nepudepuje
ynucad jé Kpyr Koju LOAMDYje OBe rpaHuile. ¥ calx NpeocTanoj
NOBPIUHHK TIOHOBO je ynucaH jexaH kpyr uTA. Ila ce u3pauysa
30Hp MOJNYNpe4YHHKa OBUX KPYrosa u 30HpP HHXOBUX MNOBPIIKHA.

49. Y jensom npaBoOyrJOM TPOyriy MOBY4YeHa je MapaJesHo
ca jelHOM KaTeTOM AY>XHHE @ Ha OCTOjawy & jellHa TpaHcBep3asa
LyxuHe b, Tako na ce orceue jeman tpane3. Opn ocTaTka oTCe-
YyeMoO jeLHOM TPaHCBEP3aJOM MapajiesHoOM ca b jenaH ApYyru Tpa-
nes, KOjH je caMuad npeome. KMcro Tako orceyemMo 04 OCTaTKa
jenan TpehH camuaH Tpame3 utrh. [Ja ce uapauyHajy AYxKHHE OBHX
TpaHCBep3aJ/a, BUCHHe Tpanes3a W 36Mp NOBPLUMHA CBHX Tpanesa.
3aTHM Ja ce MoKaxe Ha jé OBaj 30Mp MOBPLUMHA jeJHAK MOBP-
IHHH TPOYIJA.

50. ¥ jenan kpyr MOJyrnpeuyHHka ¢ YyOHIIEMO iefaH KBajparT,
y OBaj KBajpaT NMOHOBO KPYI, Y OBaj KDYl MOHOBO KBaLpaT WTA.
xo uentpa. Koauku je

1) 30up nmoaynpeuynuxa CBHX OBHX KPYyrosa,;

2) 36up cBMX Kpyrosa, 6e3 gaTor Kpyra;

3) 30Mp cBUX KBajpaTar .

51. lecHO oA jeAHe KOLKE ca HWBHIOM @ CTABUMO jedHY
APYry KOHKY, TaKO Aa HM C2 CyCejHe CTpaHe ACAHpPY]y. JecHo
OJI OB€ TNIOHOBO j€IHY WTJ. aqu HHXOBE MBHIe H3abepeM Tak»
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Jla IbHXOBe TOpibe HMBHUIE CBe JEXEe Yy jenHO] paBHH, KOja 3eMiby

ceye Ha OTCTOjamy b O NpBE KOLKE.

1) Komuke cy HBHUE OBHX KOLKH ?

2) Koja je mo peny Kouka [0 3aNpeMUHK Matba OL T, Kalk je
v = lem®, a= 1m, b =10m?

3) Koauku je 30Mp CBHX KOUKH?

52. Komuxu je 36up jemHor Geckpajuor magajyher reomer
TPHCKOP péeJa, KOJA Kora je MPOW3BOA NpBa TPH WIdHA 1728, a
abup Tpehux crerena osa 3 usiaHa je 15 768. Kako raacu pen?

53. Koauku je 36up jenHor GeckpajHOr reOMETPHUCKOr pélla
Ca TIO3WTHBHUM DPAUMOHANHMM WIAHOBUMA, Kaf je 36up 1. u 2.
ynanga 20, 36up 1. u 5. urana 172. Koju je 10 pen?

54. ¥ jenHOM KBaJpaTy u4Hja je CTpaHa 10 cm ynucas je
APYrH KBajpar, Tako ja TeMeHa JIpyror moJoBe CTpaHe npBo-
kBajgpaTta. Y ADYroM KBaipary je ymucaw Tpehn Ha WCTH Ha-
YMH UTH.

1. Jla ce oapenu oO6uM [1BAaHAECTOT KKBAApaTa.

2. Jla ce uspayyHa 36up oOuma 1 30Mp NOBpIUKMHA CBHX
6ecKpajHO MHOTO YNHCAHUX KBajapaTa.

55 Jla ce npeaxOQHH 3alaTaK Pelld 3a paBHOCTPAH TPOyTao

56. McTo 3a mpaBuJaB LIecTOYrao.

57. Axun ¥ Kopwaua. Cxentux 3exos (500 r. npe Xp.) no-
KyluaBao je Ja McMeje MaTeMaTHuKe pajpone CBOJUX NMPOTHBAHKA
ITutoropejana ciegehum mocmarpamem.

Bp3oHorn AXWa TOHH KOpady KoOja Ce Handsu HCupes
mera 3a | xopak. He mowe Hukan 1a je CTHIHE, jep 4OK OH
CTHrHe Ha ¥heHO MecTo, ona je Beh oTHuwia name. [lOK CTUrHE
Ha eHO JPYro MeCTO, CHa je MOHOBO Maso WU3Makia HTI YBex
fie Kopmaya 6nTH HcOpex AXHJIa, HaKO je OH 0] cBe OJHXKH.

AKO HUXOBY MPBY pasja/bHHy o0enexuMo Ca a, H akKo je
6p3uHa KOopHaue £ nyTa matea oA Op3nHe Axu/a, 14 €€ OApeiH

1. ny{ KOju mpehe Koprauya NOK je AXHJI HE CTHIHE;

2. nyT Kojun Ou Axua Tpellao 3a TO BPeMe;

3. rpelika Mpy 3aKkbydyHBamwy. (Ymopead oBaj 3ajaTak ca
3a7aTKOM TOK/1aatkha Ka3abKH Ha 4YaCOBHHKY!)
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[JIABA VII

CJIOHCCH MHTEePEeCHE DAYy H

50. — Kapn ce WHTEpec OJ jelHOr W3JATOr KamydTala Kpajem
roAHHEe [OJA KamuTany, Tako Ja uayhe roaumHe JOHOCH HHTepec
Tako yeehaHd KamuTand ¥ Kaxg ce u ciegehux roguHa MOCTYNIH Hi
HUCTH HAudH, KaXe ce Aa je KandraJ u3JaT MOoj HHTepec i
HHTEpec. .

Tpe6a ma ce u3pauyyHa Ha KOJMKO Hapacre Kanuran k 3a-
jeAHO €4 HHTepPeCOM M HHTEpecoM Ha MHTEepec 3a /1 FOAUHa no po/,.

AKO BpejHOCT Kanurtana 3ajeAHo ca HHTEPECOM Ha Kpajy
npee roauHe obenexumo ca K; To je

v

= — PN _ ..,
Kl"/€+kloo_k(l+1oo)—k 9

npu yemy cmo u3pas 1 4 1’% panu Kpatkohe ofesexuin ca q. g

Ce 30B€ UHIMEPECHI HUHIAAY,.
YZTOKy jende roaMHe Kanutan faxje nocraHe q nyra eehiu.

Axo obenexumo ca H,, K, K,, ... HAn BpeaHoct xamurania
3ajelHO Ca MHTEepecOoM Ha MHTepec Ha kpajy 2,3, 4..... n-Te ro-
THHE, TO je

A2:1{1 -q:_k - q .(]:k .q2
KBZKZ.q:k.qz.q-__:k.qa
K CJIUYHO TOME Ki=%k . g4

Ko =k - gn,

Tj. jeAaH KamMTaJa HM3AAaT NOJ HUHTepeC Ha HHTepec je Ha 3a-
BPLIETKY /1-T€ TOAWHE " mnyTa Behu HerosiuM Ha IOYeTKy.

M3 ofpacua ce moxe oOpHYTO naa uspayyHa k, wil ¢ (na
H3 TOra M p), WIH 7.

ITo oBom ofpacuy H3payyHaBa ce IpHpAliTa] CTAHOBHHKA
jeanora rpaza, nosehame ApBeTa y LIYMH H CBe BEJHUHHE KOje
pacTy y cTalHO] pa3MepH.

Yonuite je

3a nucmeHo sembarse .
1. Konnku je WHTepeCHH YHHHWAAL, Kaj je nmpouesar 3; 3,5;
4,5; 5,57
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2. Komuku je OPOUEHT, Kax je MHTepeCcHH YHHH/IAL 1,03,
1,035, 1,045, 1,06?

3. Ha kojy cymy Hapacre 1 auHap no 4(5)% 3a 5, 10, 15,
20 roxunar .

4. Ha xoje cyme Hapacty cuaejehd KanuTaid, H3AATH MO,

HHTEpEC Ha HHTepec.
1) 12600 gus. no 4% 3a 27 rojAHHa;

2) 31800 nux. mo 3%0,'0 3a 40 ronauHa;
[

2
3) 53000 muH. no 4”10/0 3a 21 romLuHY;

4) 91500 mug. mo 3% sa 8 roausar
5) 45000 aun. Mo 5% 3a 10 ropuHa?

5. Ha kojy cymy 61 Hapacaa 1 napa, xoja OW OuIa K3AATA
1Oz HHTepec Ha HHTepec 0J poherba Xpucrosa, no 4% R0 Kpaja
1935 roaune? .

6. Jegan xamuTaa je uagar no 4% 3a 10 roguHa mop HHTE-
pec Ha MHTepeC; MO KOJHKO MpoueHaTa 6u tpebao nma Oyre 143
[aT O MPOCT HHTepec, Aa Ou Ha TOMHKY MCTY CyMy Hapacrao?

7. Ha xojy he cymy Hapactu 81 000 a. mo 49 3a 15 ropuua,
Kaj ce KallWTalHCarme BPIIH MOAYTOIHLIEbE ?

L,
8. 65000 auHapa NJacHpaHW CY NOA MHT. HA HHT. MO 37 /o

TMonoBUHA Ce KanuTaluile TOAHINEbE, a [OJOBHHA NOMyTolk-
mpe. Ha xojy ke cymy HapacTH mocnae 8 rojguna?

9. Cyma opn 43000 usgara j& TMOJ MHT. HA HHT. MO 4%. Ha
Kojy he cymy HapacTd mocie 10 roxuua 1 6 mecenu? Ha xojy
nocse 12 roaMHa U 9 Mecenu?

10. Heko ce obaBexe na CBOM OpaTy HCIJATH, Kal nocrade
nysosnerad (21 romuna) 45000 nunapa. 36or Tora OH HaMepaBa&
Ja yaoxu carobapajyhu kanutan y 6a\m<y NOJ, I/IHTQPE(.: H/a HHE-
Tepec mo 4 %. Konvky ce KanuTax mMopa yNOoXUTH, Kaj je opaTy
can 16 roguna?

11. Tlocse 8 roguHa HMa HEKO [a ILIATH 120 000 auHapa;
KOJHKO 6 caj MOpao Aa NJaTH, Kaj ce padyHa MHTepec Had HAE-

1
Tepec no 35,7
12. Koauky cajailiby BPeJHOCT UMAjy 150 000 muHapa, KOje:
Tpeba MIATUTH NOC/AE 5 COAHMHA 10 3%?
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13. JenHa wyma, Koja ce moBehaBa roaMiube 3a 4%, vuva
caga 2 000000 m® Koanko m® je umana oua npe 7 roguua, u
KOJIMKO he uMaTH nocse namux 9 roguna?

14. 3a jemny mawmmuy TpaxeHo je 45000 nuuapa y rorosy,
30 000 nunapa mocae 2 rogmse u 30 000 AWHapa nocne 4 ro-
nune. Kosvka je capawma BpepHocT MauwKHe, Kajx ce pauyHa
€a 95%?

15. 3a jemHo momcko no6po mymu gume A 280000 IHHapa
y TOTOBOM HOBUY; JiHiie B nyau 80 000 AuHapa y roTtoBy W jou
-3 myta mo 80000 auHapa mocae cBake Tpetie roanme. Koja je

MIOHyJa NOBOJbHHja, Kaj ce padyHa 3%9/0?

16. Ja xohy na ucniatum jenas AYr naaths y rotoBy 37 500 u
ox 45000 nunapa uujn je pok Tex mocae 8 TrOJHHA jefHUM je-
AnnaM nuahamem nocne 3 roaune. Koamko usHOCH 08O muaaha-
e, KaJ ce pauyHa ca 39%? '

17. Tlog xojum nporentom croje 225000 auuapa, xaz cy
3a 10 roguna wapacau Ha cymy ox 375000 nuuapa.

18. 3a jepan mocao H3na Hexo 375000 puuapa wu noduje
Hatpar mocie 6 roxuna 960 000 mumapa. Kommko % uW3HOCH
[IPOCEYHO rOAHIIKbA JOOHT HA TOM nocay?

19. CranoBHUWITBO jexHora rpana je mopacao 3a 15 roxdna
-on 85200 cranoBHHKa Ha 95 100; KOAHKO % je MPOCEYHO H3HO-
‘CHO TOJHMUIbH IIOPACT CTAHOBHHKA?

20. ITo KomMKO % mopajy GuTd uaxata 104 400 JMHAapa, A3
“OHH mocie 12 roAuHa NopacTy HCTo TONHKO, Koauk 120 000 mu-

1
Hapa no 35"/0 32 10 romuna?

21. Jepna wyma, Koja je M3MepeHa mnpe 7 rofuHa M HMafa
Taga 650 070m° npea, nokaayje.cana 815 000m®, Konuko ke wmaTu
nocae pamux 1) rogunHa?

22. Jenau rpax 6pojuo je 8540 CTaHOBHHKA; nocae 20 ro-
AHHa Gpojuo je 10870 u mocae gamux 15 roguHa 13 360 cra-
HOBHHKA. [la /M je mopacT cTaHOBHHKa y OBHM pasmauuma Bpe-
MeHa 6:0 ucTu?

23. Konnko Bpemena ce mopajy usaartu 108 450 IHH&apa, J1a
o 4% Hapacty nHa 150000 JWHapa? .

24. CTaHOBHHIUTBO jenHoTa rpaga Koju cax 6poju 87 400
«CTAaHOBHHKA, JocCafa ce je rogvwimbe nosehaBano 3a 21%. Kax
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he papactu Ha 100000 craHoBHUKA, 4aKO [MPETIIOCTABUMO Aa
pautiesbe OCTaHe HCTO?

25. Hexo ocraru 480 000 gunapa ca uapehemeMm jaa ce ug-
Tepec AoJ4je KanuTaly CBe gOTJae, MOK He O6vie MoryhHo nace
U3 roJMUItber HHTEpeca AoAesbyjy O cruilerauja mo 7 500 au-
napa. I'locsie koaMko BpeMeHa he oBo Mohu na Oyne, Kax je xa-
nuTajg uagar no 3%? : _

26. 3a Koje he ce Bpeme jefaH Kamutan @) yABOjUTH; b) Mo~

cratu 3 nyra Behu; ¢) 1—; nyta Behu; d) 100 nyra; e} 1000 nyra

1
Behu, Kan je usgat 1o 3%, uaum no 4% wau no 43 °fo nm
no 59/,7?
. 1
27. Jenan kanuran on 63500 nunapa usnat je mo 45 /o3

kan he on ctuhn kanmutan op 80000 nuHapa, Koju je y HCTO
BpeMe M3AaT Nno 3%? . |
28. 3a xomuko roguHa he jenan kanutan ox 40975 puHapa

"IIOCTAaTH HCTC TOJMHKO BeJUKH, Kao KamuTaa onx 63 118 puuapa

3a 9 roguHa, ako y o6a ciyuyaja payyHamo 3% ¢/, ?

29. Jenw rpajg xoju caza 6poju 120 000 crasoBHHKA MMAao0 Je
npe 20 roauHa camo 65 000 craHOBHHKA; MOCAe KOJMHKO he ro-
AHHA, padyHajyhu on cana, umaru 150 000, ako cBe OKOJMHOCTH

ocrady ucre. [lpe Koauko roguua je umao 100 000 cTaHoBHHKa?P

30. On jemHor xanuTana usgarte Cy %no 3% %/, ™ g no

1 - . -
4§°/0; nocae 15 roauna 6uo je Hapacrao Ha cymy oA H4 000 fu-

Hapa. Konuku je 640 npBOGHTHO? -
31. On jensor kanurana Kkoju je 10 roawHa usgat no 49/,
onysero je nociae osor Bpemerna 8000 amHapa ¥ H3ZATO MO

1 .
45°%0, MoK je octatak u name octao no 4% [lo ucrexy amux

12 roguHa HM3HOCHO je yKynHH Kanurana 32 740 mpunapa. Konnkn
je 61O y moueTKy?

32. Opn jemnor pyra om 47 778, 3a KOju je HEKO Mopao na
niaha no 5%, naatvuo je oH mocte 5 roguHa 15456 nuHapa u

~nocae 8 rognua 20 988 muuapa. Koamku je ocratak nyra Kajg ce

payyHa HHTEpPeC Ha HUHTepecC.
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33. Heko ayryje 34 000 nvHapa pa miatv y rotosy, a.76 500
na ngaty nocae 10 roguna. Kaxg moxe od ueny cymy on 110 500
JUHapa OJjeRaHNmyT Ja IJaTH, Kaj ce padyHa a) 4% npocror
uHTepeca, b) 4%/, uHrepeca Ha uHTEpec? g

34. A wma nnacupanux 324 000 guuapa no 3%0/0, B 180

XU/bana AuHapa rno 47 [Nocne womwko roauua he umaTH Nomdjen-

Hako? 2) [locae xosmuxo roanna 64 B yMao OBa myTa BHIle OX A7
3) Ha xoje cyme je y of0a cayuyaja Hapacja HMOBHHA JHLA A
M Juua B?

35. Heko npexa mrenuonnuu 27 000 guuapa v noaaje mnpu-

. 1
najajyhu rogHiithH HHTEpPEC KauuTany y3 250/0. Ha nouetky

7 ronuHe u3dyame ona tora 8 100 puHapa; amu 4 roavne Aodﬂn]e
Moraje OH AOJAaTH IIOHOBO TOJHKY CyMy, [Ha je 3a HapenHHX
10 ropmnHa yJao0XeHa cyma TOJMMKO Hapacaa, Kao Aa MOYETHM Ka-
OMTan HUje HA AupaH. KOJMKO U3HOCH OHaj Jojaarak?

36. JegHoj wtexMoruuu upepara ¢y 500 muuapa 2 jaﬂyapa'

1870 n 400 gusapa 2 janyapa 1880. Kax je cBe To Hapacao na

nuHapa 187176, xan ce payyHa WHTEpeC Ha KHTepec Mo 3%0/0?

Kanuran ca roanuibum nogpehaBarbeM HAM CMatbUBambeMm

51. — Ilpu oBoMm Tpeba Ha TO HoGPO MasUTH, Aa Jad ce Ipo-
MeHa oJ a AHHapa 36GuBa HA MOYETKY HAM Ha Kpajy roaune. Ja
‘OMCMO Yy CBaKOM CJy4ajy HCIpaBHO pauyHaad, He Tpeba KOpu-
CTHTH HHKaKaB o6pasal, Beh y cBaKOM 3aJaTKy pPa3MHLIbBATH,
Kako he ce Bupetn u3 caeaehux npumepa. Ilpu TOMe MOXe ce
palHTH H ca noce0HUM OpojeBdma.

Ilpumep 1. Jepan xanuran on k AHHApa H3JaT je MOA MH-
Tepec Ha HHTepec no p’/,. tbemy he ce nomaearu jom Kpajem
cBake roguue no a auvHapa. Koaumka he OuTH Kpajiba BpesHOCT
K nmo ucrexy n roguua?

Pewere. Kanutan Ha noyerky 1 rOmnHe H3HOCH &

Ha kpajy 1 rogune k.q -+ a
Ha Kpajy 2 rogune k2.g%* -+ a9 + a

(9 nyrta Behu Bero wa kpajy npse BHlle a).

Ha Kpajy 3 roguue £.¢° 4+ ag* + ag + a
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Ha Kpajy n-® r. k.t 4 agt+ aght + ... ...+ ag®+ gt a
YnaHoBH
ag™t + ag™t ... + aq® +ag + a
o6pasyjy jesas reoMeTpuckH pell (Ty Hamucad .OGPHYTHM pEaOM)
KOMe je MOUeTHH 4JaH @, KOJHYHHK ¢, GpOj WIaHOBa /1, OL HyJ-
tor po (n— 1) creneda ox ¢ .C Tora je -
a(g"—1)
S %L G i - SE—
K= kg™ + g —1
pumep 2. Jepad oral OCTaBH H3a ceGe CBOjO] HOEUM HMO-
BuHY OA 240000 guHapa, Koja je njacdpaHa NOA HHTEDEC Ha
uHTepec 1o 5%. Bbuao je uersopo geue. Cpaxko aere nobxja y
moueTky cBake roauue no 4 500 nuxapa u3 Hacaeactsa. [Io ko-
JIMKO he cBako jgete A0oOHTH Ha Kpajy'l0 rojrHe, moiuto nocae
OBOra BpeMeHa Hac/lengTBo Tpefa fma ce MNOJAENH Ha jejHake
JeJoBe.

Pememe. — Ha noderky cBake TOAHEE CMamyje Ce YIO

KHa cymasaa =4 - 4500 = 18 000 nuuapa; MHTEPECHH YHHHAAN
je g = 1,05. '

Kanuran ua nosetky npse roguue 240 000 — 18 000
» » . . Apyre , 2400009 — 18 000g — 18 000

» » » tpehe ,  240000g°— 18 000¢* — 180009 —
— 18 000.

Kanutan Ha mnouerky 10 rogune 240 000g% — 18 000¢% —
— 18000¢8 —. . . .. — 18 000g — 18 000.

Kanuran Ha xpajy 10 romune
24700091 — 18000 (91 +ig® + g8 + . . . . + ¢* + q).

Y sarpagud uMamMo jenaH reOMETPHCKHM DeJl UHjH je& MOYETHH -
uJaH ¢, KOAMUHMK ¢, U Opoj unanosa 10 (ox 1 no 10 crenena),
¢ TOra je

0
K = 240 000g1° — 18 000 . %
1.0510
wia K — 240 00010 — 18 ooo.mﬁ%‘zmrl).

K = 153 216 munapa.

OBo je xamuran mocae 10 roxuHa, ¢ TOra CBaKo Aere HO-
6uja npu neobu 38 304 nuHapa.
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3a nucmeno Bembawe

1. Jenan pagpuux yumrehyje roguurwe no 2250 jguHapa ¢
Ty CyMy Jaje KpajeM cBake roJHHe y WitegnoHHuy. Koauka he
My OHTH ymTeheBuna Ha kpajy 30 rogune? MrtemuonHua paje
4% wuHTEpECa.

2. Hexo ymake ITOYeTKOM CBake rojMHe y IWWITEJHOHULY MY
6300 npunapa. Ha xosmuxo My HapacTy OBH yr03d Ha Kpajy
20 rojauHe, Kajx IITeAuoHHUa Miaka 5%:?

3. Heko yuaxe xpajem cBaxe roause y 06aHky no 1 000 aun.

Banka nuaha 4% © kanurtanaduie cBakux 6 meceiu. Koauko he

HUMAaTH Ja NPUMH ncche 24 roguHe?
4. Komukn je jemau kanuran on k nuuapa wsmar no p°/, HH-
Tepeca Ha MHTEPEeC Ha xpajy 7™ roauHe, Kan ce

1) Ha nouyeTKy cBake IOJAHHe A0jaje MO a JAHHApa;
- .
2) Ha 3aBpIUeTKY CBaxke IOJAMHe OAy3MMa IO a AHHAapa?

5. Ha 72 000 auuapa gojaje HEKO KpajeM CBake rojHHe jOI
6480 nuHapa. Konnko uma ox nocae 10 roguna, Kajg ce pauyHa
4% wmHTepeca Ha HHTepec? : '

6. Hexo ayryje 161 000 gusapa u ortnaahyje FOAMILIbE 10
7 000 punapa. Kosauko je jowr my:xad nmocae 15 roguHa, Kan ce

1
pauyyHa HHTEPEC Ha MHTEpec 1o 370/0?

7. Hexo ce obGaBexxe ma cBoMm 12-roaumem 6paty miaha

1
unTepec  4+5-°/ Ha cymy oa 108 000 anHapa 10 berosor myHo-

aeTcTBa (21 roguge) W rtaja ja Hcmiaatd kanuTtad. Koanxo uMa
MJaahu Opat Ka NoTpaxyje mo ACCTUIHYTOM IYHOJMeTCTBY, Kaj Je
32 WEroBO HM3/pKAaBalbe W BaClHTame Yy MOUYETKY CBake TOJHHE
‘'yaumano no 7 800 gumapa?

8. Kosnka je cyma ocuryparma KOJ jeQHOr ocurypasajyher
ApyurBa yaoroMm of 2400, koju je nuahaH MOYeTKOM CBake ro-
AuHe, Kag Tpeba na ce ucenaatd nociae 20 roguHa, a payyHa
ce 4%?

9. Heko ocurypa cBoj XKHBOT Yy 23 TOAHHH CTapoCTH Ha
60000 munapa u muaka y noueTky CBake TOAHHE NPEMH]Y 07
1350 pumapa. Ja u ocurypaBajyhe apywTBo ry6u uad poduja,
aKo OCHTYpaHH yMpe mnocike HaBpllueHe 49 rOQHHE, W KOJHKO?

10. Koauxo ce cme y3umaru MOYETKOM CBake TOJHHE OX
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cyme 16500 muHapa ga 6u nocae 16 roawHa mpeoctano jolx
20 0007 IlpoueHnt je 4.

11. KomHKO MOpa HEKO NMOYeTKOM CBaKe T'OJHHE [OJaBaTH
Ha 28 000 muHapa, aa 64 mo ucreky 12 roausa mmao 140 000 nu-
Hapa? [lponeHT je 4.

12 U3 jemne wyme ox 37 000m® npea, koja ce romuunme
1
nosehaga 3a 5—2~°/0, Tpe6a roauuimbe TOJHMKO ApBa fAa ce rnocede,

Ja ce y poky o 14 romuHa KOAHUMHA JApBa nonHe na 45 000ms.
[MTo komuko ce moxe cehu? :

13. Koarky cymy Tpeba yJIOMHUTH y je[HY LITEJHOHHIY, Aa
61 roguuwmuM AogaTkoM ox 4 500 nunapa 3a 15 rozusa npH 4 %
nopacia Ha 180000 punapa? [opatak ce 36uBa Ha NOYETKY
CBAKe ro/MHe, a WTeJHOHHLA [0/aje HHTEPEC KalHTady Kpajem

CBaKe, rojMHe.

K\P@\KOJIHKy Je CyMy jefaH oTall yJOXHO Y IUTEJHOHHNY Ha
AaH po}féx-ba cBoje xhepH, Kaji je HORaBareM CBAaKOT poheHxaHa
jowr mo 1200 muuapa nocie 18-or pogarka MMoBMHa Khepu na-

Hocuna 33 957 nmnapa? Tpouent 3—;.

15. Konnko BpemeHa ce mopa goaasaTd ma 56 000 nuHAapa
Kpajem cake rofHde jour no 4 200 guuapa, aa ce nobuje 119 000

JHH. IPH 4-31—0/0?

16. Jepgna onwtuHa MMa PoHA 3a rpaheibe IUKOJe yKaMa-
hen mo 4% xoMe oHa cBake roguse 1 janyapa nogxaje no 35000
nuHapa. 1 janyapa 1912 roauue 6uo je opaj ¢ona, pauyHajyhu
HHTEpPeC H JOJATaK KOjU IpHUCieBa OBe rOJiHe, HapacTao Ha
710000 nuuapa. Kag he ¢onp 3ajegHo ca MHTEpeCOM H AOna-
nMMa mapactu Ha cymy ojn 1600000 numapa. Koxwku je mpopa-
YyH 3a H3Tpajiby HIKoJe?

17. 3a jepuo ocurypamwe xuBoTta oj 20 000 gunapa maaka
HEKO TOHlUtby npeMujy oX 748 puHApa INOYETKOM CBake IO-
pune. [Tocne KOMHKO roAuHa je OH CTBAPHO YILIATHO OCHIY-
paHy cyMmy?

18. Jeman xanmwranuct, yuja je uMoBuHa 9000000 gumapa,
no6GHja TOAHMIIIbE O CBOI HOBLUA D% HHTepeca, a MOTPEOHO MW

Auredpa sa VI paspen 9
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je 3a kyhsu tpowax 127 500 aunapa. Koauko oH uMa. mocae
12 ropguaa u kag he umary 15 mMurHoHa gHHapa?

19. Jlune A uma mox HHTepecom Ha Hurepec 20 000 guHapa,
B uma 9000 nunapa u nojgaje K TOMe KpajeM CBake TOZHHE IO
3375 muuapa. [locie KOMMKO roAMHA B UMa HCTO TOJHKO, ‘KO-
JMKO M A, Kan je nnTepec Ha HHTepec 497

20. ITocie koauKO roguHa he jefad Ayr COAcTH Ha MOJO-
BHHY KaJ ce rojgumsbe oTnaahyje mo 5% ox ayra, W padyHa
Hurepec Ha uHTepec 4% ? '

21. Konuko mpoueHara ayra Mopa Heko Aa ormahyje, kan
IberoB ayr tpefa fga ce mpenosoBu 3a 15 roawua. Ilpouedt je

1
3 7 .
22. 3a koje he BpeMe jeman ayr nmocratd 3a 40% marbu, Kajg

ce npu 4%, uurepeca ormnaahyje 4% 0/p7?

23. Jepan xamutan on 400000 aunapa ocTaBM HeKO Hajmpe
6 roguHa NOJ HMHTEpeC Ha WHTEpeC M y3HMa NOCJde Tora Kpajem
cBake roguHe mo 3 750 muuapa. Kosnuka je vheroBa MUMOBHHA I10-
cle gabux 12 roguHa, Kaj je mpoueHt 47

24. J1a 6u momorao CTyAuje CBOTA CHHOBLA jelaH CTPHI
ocraBu y 6anky 7 500 nuuapa ,ma he jow mopejy Tora AoAaBaTH
MQUETKOM CBaKe F'OJHHE, y POKY Of 19 rommHa, TOMHKY cymy, Aa
CHHOBAlL nocse Tora Moxe uMatu no 9 000 guxapa 3a 4 yHusep-
3SHTETCKe TOAHHE H A3 Ha 3aBPIUETKY jOW NpHMH cyMmy o 22 500
gunapa. Komuwko je umao crpuu ma ynaahkyje y 6aHky y TOKY

1
oBux 19 romuna, kan Gadka Ha yaore naaha 37"/0?

25. 3a nokpuha Oyayhux TpOIUKOBA OKO CTyIHja CBOTa CHHa
Jao je oray y 6aHKy a AHHapa no p%/,3a n roguHa MO HHTEpEeC
Ha uHTepec. [10 HCTEKY OBOr BpeMeHa MOUHE WIKOMA. 33 Bpeme
TOAMHA CTyJAWja Y3MMao je IO b AuHapa MOYeTKOM CBaKe TOJ HHE.
Komuko rojguua je ysero pa he Tpajatu cryauje, xan je mo 3a-
BPUIETKY HHXOBY HpeocTano jom & puuapa? (Ilocae ommTter pe-
mewa y3etH 6pojuu npumep a = 28 125; B = 9000; p = 4; n=10).

26. Hexo ynaahyje m ropuHa no4eTKkOM CBake TOAUHE jel-
HOM ocurypasajyhiem apymtBy npeMujy ox a nuHapa. [lo ucreky
OBOT BpEMeHa jejHy 3a $9/, cMameHy TFOXUIUbY IPeMHjy HCTO
TAKO Y MOuETKY CBake roxauue. [locne KOMMKO roauHa (PayyHATH
nocne npee ynaahede npemuje) U3HOCE LEJIOKYIHH YA03H ca pY,
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MHTEpeca Ha uHTepec cymy Of ¢ nunapa? ([Tocne onuirer peniewsa
y3eTd 6pojue npumepe: m = 5 roauna; ¢ = 394,50 nunapa; s=40

p=3 % ¢ = 15000 nuuapa.

97. Heko y3ajmu 45000 puapa no 4%. Ilo yrosopy 3a
-5 roauna nuje niahao HuxaxaB HHTEpec. 3aTuM 4 roguue Tpe-
-6a0 je ga maaka camo mpocT urepec M TO mnosoBuHy. O can
xohe mocae opora na naafia 10 romuHa MO TOJNHMKO, Aa MOcCie
OBOr BpeMeHa ocTtataxk ayra 6yme omer 45000 muuapa. Kosmxo
U3HOCH OTIJIATa, Koja Tpeba ma ce mJaha xpajeM CBaxke TrojuHe?

28. Heko ymoxu y 6asky 75000 muHapa IOJ MHT. Ha HHT.
¥ OBOM KamuTaly jxojaje KpajeM csake Tpehe roguse mo 3500
.Ausapa. Konuka ke 6uTH merosBa uMoBuHa Ha Kpajy 20 rojuue,
.Kaj ce payyHa 5%?

Payynun penre

52, — ¥ pauyHuMa ce HA3HMBa PEHTA CyMa HOBaula Koja ce
‘Ofi U3BeCHe ycTaHoBe goOHja y oxpeheHOM DOKYy W YBEK HCTA
-cyma. Jla 64 Ha np. jegHa OaHKa MOr/Ja HW3BeCHOM JHLy A4
1nnaha peHTY @ Mopa 0BO JHle JAa YJA0XH y OaHKY W3BEeCHY CyMmy
HOBalla, H3BECTaH KalmuTal K [0 uHTepec Ha HHTepec. OBaj ka-
[HTaJ Ce CMarbyje CBake IojvMHe 3a PeHTY a, JOK ce caB He
"HCLPITe, Tj. KPaja BPEAHOCT KamuTajJa WMa Ja [OoCTaHe HyJa.

YroxeHH KamuTal 30Be ce Cajallilba BPEAHOCT PEHTE.

Ilpumep. Jepan pagHUK XoOlie jga yjaxe y IITEIHOHHLY IO
‘'YETKOM CBaKe [OJHHE H3BECHY CYMYy HOBala OJi IO4eTKa CBoje
18 mo moueTka 50 roauue, na 61 morao mocie csoje 50 ropuue,
-OH HJIM HeroBa NOPORHNA, Aa Aobuja y Toky of 10 romuna ro-
Iy penry on 6000 xunapa, xpajem cBake roguHe. Koanxo
Tpeba jxa yjaaxke rojumbe, Kax je npoueHT 47 Koauka 61 Tpe-
-6ana pa 6yje NMpoCeuHa MECeYHA YIITesa?

Pewemwe, — TlocmatpaheMo onBojeno ynnahHBame W OJBO-
_JjeHo peHTy.

) Ynnahupame. Ha nouerky cBaxke roauHe ymiahyje ce x aum-
:‘Hapa. bpoj ynnrara 33.
Kanuran na nouverky 1 ron. x
» n » 2, xg+x
» " » 3, x@®+xq+x

9*
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Kamuran na nouerxy 33 ron. xg® +x@® ...
-+ xq + x. -
Kanuran na xpajy 33 K=xq% + x¢* + . . .
+ xq* + xq. '
K= X4@*—1)
. g—1

Petiia. OBaj 3anmyu kanuran K, ymiaTa, y uCTO BpeMme je:

cajalikba BPeNHOCT peHTe.
Kanuran na nouerky 1 roguue K
» . Kkpajy 1 » Kg—6000

» »om 2 »  Kg*— 60009 — 6 000
R . 3 »  Kg3®— 600092 — 6 0009 —
— 6 000.
Kanuran na xpajy 10 rogune K.g1° — 6 000¢® — 6 000.q8 —
— ... —6000 q-—6000.

Unavosu Koje Tpeba oxy3eTH uyuHe FEOMETPHCKH pef,.
YHjd je 36up
6000. (g0 — 1)
g—1 -

Kaxo xpajwu xanuran tpe6a na Gyzxe jeanak nynd, To he
6utu

Kqio — 6000 (g0 — 1) -0
g — 1
- r.gil(g3s—1) _ _6000(g**—1)
g —1 g—1 ’
OJaKJIe je
6 000(g1o— 1)
X=—11t _/J
9U(g* —1)
Kazx ce crasu
qg=1.04

~ W H3BpIIe Ha3HAYeHe PAuyHCKe pajrbe, AoBHje ce
x=706,65 nuuapa.

TONHKO USHOCH I'OAHLIEbA ynaara. [lpoceuna meceuna ymre-
na tpeba na 6yne 59 puunapa.

-

93. Beuura peHta. Ako je ysioxena Cy™Ma 3a peHTy, T,j. aKo
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je weHa cajammwa BpegHOCT K, ¥ aKO BeqWyuHy peHte obene-

WUMO Ca r, OHJA je npema Manonpehalimem jeqHaydHHA PEHTE

g —1)
K- qn = T__’l—“ ’
rae je n 6poj roauna. Cajgamrba BPEJHOCT PEHTE YJOXKEHA NOX
HHT. Ha WHT, Tpeba Ja [opacTe Ha HMCTY CyMy, Ha KOjy O Ha-
pacie u CBe pedTe, Kaj 6u Guie M3[aTe OAMax IO TPHjeMy.
[TIpobrem BeunTe peHTe je NMUTame, Koauka Tpeba npa Oyne
PeHTa, na na Tpaje BeyuTo. AKO TOpHY jeJHAuMHy pEUIHMO
o r, 6uhe
,_Kao—n
gn—1

[Iutamo ce caxy Ha wrta he ce CBeCTH HeCHa CTpaHa OBOT
obpacua, Kaj NycTHMo Aa n GeckpajHo pacre. Axo u Gpojunang
H uMeHwJall [IoJeauMo ca ¢», nobuhemo

Kako je ¢ > 1, cremen gt, xan n pacre GeckpajHo Ouhie Ge-
‘CKPajHO BEJIMKH, 4 HeroBa PenunpovYHa BPELHOCT

1

qT
Texube nyau. O6pasan 3a peHTy Taja nocraje
r==~K. (Q - 1).
A Kako je
- Py P
9=1=1+150 "= 100"
To hie OUTH HANOCIETKY
_k.p
"= 100

BeyuTa penTa CBOJAM ce Ha IPOCT roAulukbH HHTEpec. (Buas
Aputmeruxy u Aare6py 3a III p. crp. 161).
Amoprusaudja jeaHor ayra

54, — Kap ce 3a jemad Ayr maahka He caMoO HHTepeC KOjH
Ipunajga ropMunwe, Beh usBecna cyma a, ayr ke mocrynHo Ou-
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BaTH CBe MarmbU H MamwH M HarnocieTKy he OHTH Hcmiahew,.

aMopTH30BaH.

Ha np. xonx jemsnor xyra ox 8000 muuapa, 3a koju ce nnaha.

7% wuHTepeca, OTUIIbH HHTepeC 6H H3HOCHO

8000.7

P00

= 560 aunapa.

Ako ce ormaahyje 1% Bulle (aMOpTH3aUHOHa KBOTA), NaKje:

ceera 8% AyroBaHe CyMe Tj.

8000.8
a=—50 = 640 nunapa,

TO hie Ayr ¢ rojuHe y roxvHy 6HBaTH Marby, H HAOOCIETKY GHTH-

caB ucuiaheH, Tj. mocTaTH Hy.Ja.
U oBre ce pasmun/ba CAMYHO Kao KOJ pauyHa peHTe, CTaB*
/bajy ce peioM AyKHe CyMe, KAKO OHe OCTajy Ha kpajy 1, 2, 3..

n-1e TOAMHE M Tala Kaxe: focie n eo0una Oye mopa Ouilli jed-

Hax HymL.

[Tpumep. Tlocie koaHKO roguHa he jemau 7%0/0 3ajaM BUTH.

ycrnahen, xajg je sa maahawbe HHTEPECA M OAYMKEHA Ayra Of-

pehena cranna roaumma cyma Koja usHocu 10% on npeoGuTH
BEJIMUHHE AYyTra.

Pewemwe. 3a x ronuHa gyr K he GHTH aMOPTU30BaH, Kaj ce

Ha Kpajy cBake roauHe otnaahyje cyma a = Tl()%k = 0,1 &; nu-
TEPECHH uHHHAN je ¢ = 1,075.
Hyr Ha nowerxy 1 ropuue K

2 s KDajy ] ' Kg— 0,1k —

s s s 2 ' Kqg2— 0,1kg — 0O,1%

by 3 »  Kg3—0,1kg® — 0,1kq — O,1k.

Iyr na kpajy x-te roaune K.g= — 0,1kqx—t — 0,1kq*x—2—
— O0,1kg=—8......... 0.1kg — 0O,1%.

Ogaj kpajwH kanuTan mopa OUTH jegHak HyJad. Heratusuu

YyJ1aHOBW rpane FeOMeTijCKH pen o4 X 4JjaHoBa, Ca MOYETHUM ..

yradom 0,1k u xosH4HUKOM ¢, C TOra Mopa GHUTH

01k (g*—1)

kg* - 7 — 1

0.
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. X a
Kako BUAMMO U3 OBE ]ezmaquﬂe ycnana l'IpOH3BOJbHa CyM

ayra k. Hame je
0,1 1\) 0,1
X J— = —0,
9 (q~-1 9—1

o 0,1 _
1,075% = m

0,60206

_ 069205 19 468,
X = 0,03141 19,

Mocne npubanuno 19 roanHa Ayr he GMTH aMOPTH30BAH.
3a nucmeHo sembarse
1. Konuka ce peHTa MOXeE no6ujaTd KpajeMm CBaKe ron,mii
. i
y TOKy Of 15 rojuna, xax ce y TOYETKY TOAHHE YJOMKH cy

on 100000 puHapa no 4%7? .
* 9 Hexo xohe Aa KkMa rOAMIIEbY PEHTY on 5000 puHapa

y ToKy ox 16 roanHa. Koauko Tpeba ma yJIOXKH Y noquDK}lfplro-
fuie, ga O PeHTy MOrao yXHBaTH kpajem ucre ropuner 11po

edT je 4. .
* 3J'K0J1m<14 ce Ayr MOXe HCIIATHUTH 34 920 roavHa niaahajy

. ?

fu KpajeM CBake TOAMHE IO 3 000 puMHapa, Kaji je MPOUCHT 8
4. Hexo nyryje 80000 nunapa H naaha 7% unrtepeca Ha
unt. Komuke Tpeba jJa Oyny OTIIaTe HOoyeTKOM CBaxke TOAHHE,

ako ayr tpe6a OTMIATHTH 3 4 ropuHe? |
5. Koja ce 20-ropuuma DeHTa MOJKe KYIHTH Kanmgnom on

! ?
120 000 nuHapa, Kan ce padyHa 3—2—"/(, {HTEepeca Ha UHTEpeC:

6. Koumko ce Mopa KpajeM cBaKe TOLHHE naahaTtu, Aa ce
jenan 3% (4) mpouenTHd Ayr OA 180 COC (60 53%) onyxn 32

16 (19) roauHe? N .
(7. KoJsmKa je cajallma BpeJHOCT JeIHE pente ox 30 00({
AKHApa, Koja ce nobuja KpajeM CBaxe rojuHe y TOKY oa 20 ro

_1 2
0 HHTEpeC:
nuHa, Kaj ce padyHa 32 /o MHTEpeC Ha p

8. Hexo xoju umMa na miaka 12 rofuHa cBake TOJHHE CYyMY
on 4 000 auuapa, Xohe caB CBOj AYT [@ MCIUIATH MPH NMPBOM TEP*
muty. Komuko uMa ja MJatd, Kaj cey pauyx ynece 4% HHTE-
pec Ha yMHTepec?
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9. IlpaBo cranoBama ox 1400 guHAapa BPEJHOCTH W jeAHOT
BepoBaTHOTr Tpajatba ox 20 romuua tpeba na Oyne paspeureHo
can. Ca KOjOM CyMOM TO C€ MOXE JOrOXUTH, KaJ je yoOuuajeHa
HHTepecHa croma y 3emmpu 4%?

10. Konuky cymy Tpe6a yniaTHTH KOX jenHe 6GaHxe, xa Ou
oHa 40 myTa, 110 HCTeKy CBaKe MOJHHE, — NPBH NYT TOAMHY JaHA
rmocje ynaare — maahana cymy ox 22500 punapa?

11. 3a KOMHKO roguHa Ce MOXe HCIaTHTH nyr oa 27 600.

{100 000) xanm ce romumme ortmrahyje 1720 (7 000)? TlpoueHr
1
7.
12, 3a xoauko roavHa he jepnan ayr OuTH ucnnaheH, xap ce

je 4

nnaha 8% (9%) ox myrosane cyme? [lpoueHt je 6 (5,1—))_

13. Jeman 3ajam TpeGa na ce vermratu 3a 25 (40) roguHa.
Ca XOMMKO Ce MpOLEHATAa MOpAa aMOPTH30BaTH Kaja je yobuyajes

1 1
— (8=)?
npoueHar 7 5 (8 3 )

14. Jenad rpaj HanpaBu 4-mpoueHTHH 3ajam ox 4 000 000
AuHapa u xohe ga u3BpluM amopTHaaukjy ca 1%. Kouauxo my
BpeMeHa Tpefa 3a TO H KOJTUKO o6Be3HHua ox no 200 nudHapa ce
Mopajy uszatu y 20 roaudH 3a UCILIATY ocTaTka?

15. Ha nouerky 1891 roguue miacupanu cy 900000 num.
no 3%2% nopn uHTepec Ha HHTepec. O OBOr KamuTasl H3y3uMa
COIICTBEHUK HAa MOYETKYy CBaKe T'OJWHE, H TO NIPBM MyT 1 jaHyapa
1901 rogune peHty of 60 000 nuuapa. Kag he o nocaepmu nyr
NMPUMHTH NyHY peHTy? KosuKo mocse oBora ¥UMa joul xa Npumu
Ka0o ocCTarak?

16. JegHa rogumma perra on 10500 puaapa tpefa ma ce
npuMa 14 romuHa Kpajem cBake roxuHe. Kaj ce oHa Moxe cy-
- moM 14 - 10500 = 147 000 cea nojguhy, Tj. Kaj je cpextbM Tep-
MHH 1wiahama, nomTo ce pauyHa 4% HHTepec Ha HHTepec?

17. Jenna penrta on 4 200 guuapa uMa Ja ce IpUMa y TOKY
ox 18 roawHa Kpajem cBake roguHe. Mecto minahawa peHTe
Tpeba ja ce OTBOPH caMo jeaHa umcnaara o 84 000. [Tocne xor
BpeMeHa he oBo MOhM za ce ocTBapy, KajJ HHTEpeCHa CToNAa
H3HOCH 5%.

18. Ja 61 HeKO MOrao yXKHBaTH TOAMLIbLY penty o 15000
IMHApa yJaoXKU oAjenaHnyT kanudan oja 75000 u k tome mopale
nopepn uHTEpeca on 3% % ropuume jouwr 9 000 punapa. Komuko
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he My TpajaTH OBa DeHTa, KaJ yIJara U peHTa JOCIeBajy Kpa-
jem cBake roguHe?

19. Heko yJoxu n-nyta CBOjy TOAMIUY ymITeny oL a Hd-
Hapa y jendy Ganky. Kosuko Bpemena MOXe OH yXKHBATH DEHTY

on b nunapa. Ipsa peHTa mma 1a Ce A0Ouje rofnHy JaHa nocre

nocremwe ynaare. I1pouenar je p. Ilocae onuTer peliemha Y3€TH
6pojuu npumep: n = 30, a = 4500, b = 20178,84 p = 3Y/,.

20. Ha 60 000 xofie Hexko 8 romuHa MOYETKOM CBaKe rOAUHE
TOMUKO Ja AOAAaje, LA MOXe OJ Taja fa MOopuXe jepnay 15-ro-
JHIObY PEHTY KpajeM CBake TOJHHE. Kouuku Mopa OHTH 1O~
JMIIEH YIOT Kaj je MPOUEHT 47 .

21. Jepna 15 ropvuwba peHTa OX 8100 puHapa, Koja nana
KpajeM cBake rojuHe, Tpeba Ha Ce 3aMeHH 12-TOJHMINFHOM peH-
ToM, Koja he ce HcnnakuBaTH MOYETKOM CBaKe TOAUHE. Koauxn

1
he GMTH OBa peHTa NpPH 370/0?

29. Hexo uma ga npuMa 30 rogusa penty oj 45000 nuxapa.
FbeMy TO Huje AOBOJBHO, la OH KeJneo 3 nma PeHTy OZ 60 000
JHHApA. Konuxo BpeMeHa he MohHu oBe cyMme Ja My ce Hcnaa-
hyje, kax penre TpeGa xa ce y3uMajy IOYEeTKOM CBake TOAHHE
M Kaj ce UHTEpeC Ha WHTepec pauyHa 47%7?

23. Heko, Koju uMa npaBa Ha 18-rofuuliby DEHTY, O Koje
ce 13950 gunapa ucnuahyje xpajeM cBake TOJAHHE, HE NPUMa O
Tora HMINTa NpPBUX 7 roaHHAa M 360r TOra xohe caepehux 11 ro-
auHa 1a yxesa nopehany penry. Kosmka je oBa, Kan je uHTE-

1
pecsa croma 35°/,?

24. Jegan ayr ox 450 000 xohe Heko Aa MCILIATH 34 40 ro-
IMHa 4 mIaTH 8 roauHa oAroBapajyhy cymy. [Torom 7 roauHa
He MOXe HMINTAa J4 IJIaTH, a O Taja Xohe roAHuIme TOJIHKO 1A
nnaha, ga od unak caexmehux 25 roauHa 6yzne TOTOB. Koauko
uMa fa nuaha, xax je NpoueHT 47

95. Heko mnaha oTmiate 3a jenaH 4-mpoOUEHTHH Jyr TO-
JHIIIbe TOJHKO, ga 61 ayr ucmaatho 3a 40 roavsa. Tlocxe xo-
JIMKO BPEMEHA je Hyr OCTao CaMmo MOJOBHHA? [Tocne KOJMHKO [O-
JAvHa ra je OA Tajga UCIJIATHO, Kaji je MOrao Ayr Ha HpeTBOpH
y 3-NPOLeHTHH, a Aa HCTH USHOC mraha rogunnbe?

26. Heko je 3a cBor cuua ymiahusao y Gasky 20 ropuHa
parte oA 10 a auHapa. Cakyn/beH KanuTal OCTaHe jow 10 rommua
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nocxe ynaaleHe mocrejibe paTe [I0J HHTEPECOM Ha HHTEDEC, ma
Ce 3aTHM NPETBOPH y DEHTY H HIPBa paTa Ce OAMax HCIJAaTH.
Jla ce H3pauyHa TOAHIIEA BeJMYHMHAa peHTe KOojy OaHKa HMa jaa
nnaha, Kaj ce y3Me jHa NIpuMmasan HMma Aa je npumu 25 myra.

a = 3000, uuTepecHa crona 3%0/0.

27. Ja umam mpaBo Ha jegHy 17 ropuuimy penty on 25 200
JHHAapa, Koja naja NOYeTKOM CBakKe rOAHMHE U XOhy MecTo e Aa
pobujem ogjemannyr 75000 y roToBy a ocratak y oOJHKY jenHe
rogumwe perre ox 18000 puuapa, xoja maga kpajem cBake ro-
aune. Komuko ropMHa MOry OBY DeHTY YXKHBATH KaJa je HH-
Tepec 4% ?

28. 3a 75000 roToBUX ¥ NPABO HA TOMUIILY PEHTY Of
12000 munapa kpajem cBake roAwHe sa 12 ropuHa, xohe Hexo
Aa xynu 18 rogunmby peHty. OH Xohe jma nouHe jga je npuma
TeK nocke 6 rogWua, fa OM je Tajga NpUMAaO IMOYETKOM CBaKe To-
auHe. Koanka je penTa, Kag HHTepecHa CTOMNA HM3HOCH 3 %0/0.

29. Jenna peuTa, KOja ce MOXe NOAU3aTH 1 FOJMHA TTOYETKOM
‘cBaKe rojvHe 6u umasna Behy calawimby BPeIHOCT 32 b JHHApa,
Kaj 64 Morja jna ce nobuja M mabux jowr #, ropuHa. Kosauxa

je peHTa mpu pY, uHTepeca Ha WHTepec? 3ajarak Hajnpe jga ce

pelry onure, na oHxa sa n =15 n, =6, b =13166,66 . . .
H —3i

30. Opn, jenne pente og 13500 xoja je yrBphena sa 13 ro-
IHHa, 72 Ce NpHMa KpajeM CBakKe rojuHe, y»KHBa HEKO IPBHX
5 roauna camo 1o 8 400 nuHapa, asd NoYeTkoM rojuHe. Kouauxo
MOXKe OH 3a cneﬁ,ehnx 8 rogMHa jOml rojxHiImbe IOYETKOM re-

' . 1
JIMHE Ja NpHMa, Kaj j€ npoueHaT yTBpheH Ha 47?

31. Heko xohe 16 ropumiy penty oa 21 000 guHapa, Koja
NOuYHibe Doclde 8 ropvHa JAa 3aMeHH 3a DPEHTyY, Koja ke moueTH
Tek mocsae 12 roauHa, a Taja KpajeM rojxvHe, H Tpajard 15 ro-
muHa, Konnka je osa penTta kan ce pauyHa 4 %?

32. TowTo je HEKO y3uUMao 5 roguHa Of, jem{'e 15 roguummbe
peHre ox 22500, Kkoja JpocreBa MOYETKOM TOJHHE, Camo IO
15000 punapa, xoke cajga na npumu 45000 guHapa y rortosy,
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a 0CTaTaK Aa yXHBa y OOMMKY jelHe rofuuitbe pente o 16 500
JUHapa KpajeM CBake TOAMHe. 3a KOje BpeMe MOXe OH Ha By
MoJaraTy Npaso, Kaj je uHTepecHa crona 5%°?

33. Hexo xohe jeguy 14 roguumby penty of 7 500 nuHapa.
KOja AOCIEBa KpajeM rOAHHe, Aa npeTBopu y jeany 10 roam-
wrby of 15 000. Komuko Mopa jom roTtoBOr HOBUA Aa JOAE, KaX
oH xohe 10-rofuunby peHTy Aa IOYHE TeK nocjae 3 TOAWHE, alH
Taja MOUYETKOM TOJWHe, Kaj ce pauyHa 4%?

34. Jemau 3ajam on 150000 puuapa tpeba oa ce HCIATH
y 5 jemnaxkux para. [lpsa para jpocneea mocae 6 roguna, a cjie-
nehe mocse cake 2 ropudHe. Kouxka je cBaka parta, Kaj ce pa-

1
yyHa 370/0? '

35, Jepadw 3ajaM Moxe Jda ce HCIVIAaTH y 3 jedHaKe pare,
Ipu ueMy IPBH JOCIEeBa NOCAe 3 TOJHHE IO NpHjeMy 3ajMa, a
cBaka caepeha nocuae pame 4 roguHe. JemaH Apyrd  HadHuy
ucnaaTte, a 3a HCTO BpeMe, je Taj Ja ce KpajeM CBaKe roJuHe
ormnahyje jexaH u uctH usHoc. KoJMKH je oBaj y cpaBhemy Ca
IpBOM paTOM, Kaja ce aa oOOpadyyH y3Me HHTEpPecHa CTOI&

1
on 470/0 ?
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